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LIECTHU PA3PEL CPEAFRMX LUKONA

Tnasan npoceerny caset, nof C. 6p. 63 ox 20 anpmna 1933 roause, nperopyuwo je,
2 [ocnogae Muductap npecsere, caojom omaykom C. w. 6p. 14789 on 21 jyma 1933
rozuie, 0806pHO je 18 ce 0BA KibHTA MOWE YNoTpebhbaBatd ¥ CPEAHHM HIKOJAMA
%a0 ypOeHWH MNPEBaTHOT H3AAmA, HOK Ce HE YCBOJH YROEHHK JPKABHOI KRAAtha.
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|. — WPALMUSHANHHA U KOMINNEKCHHA SPOIEBU
U PAL CA HeHMA

Hpaunsnanui Spejesu

Hpauueuarau épejemn, -—— Kaga cMe zecaia xepeHeBa/H ipi-
jege ¥ PpasHe H3PI3E BUIEAH CMe Xd KOPEHA HACTEHE CaMO® Taxs, dKe
j¢ PAJHKAHIAR H3J@KHIAL CaZPHATAL KORCHORI H3INQKUOUZ.
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[/22":2 no= g2
§_ ol
l/ Vo g 3 = g2
m am
l/aamz a M = g3

Anu Kepeu oc*raje M R3pe OBEE:
Tat = [/ a® . at =2 [/ a® Jtp 5 HHje xe/muse C& 3
‘)

3
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2;__

V&= == |/22 2 =2 ]f 2 jew 3 uuj¢ xemuze ca 2
2

& =

[/ § = 1)"¢ jep | uuje xermune ca 2

Hawa camka | nexasyje uav x3 je | 1@ =4 ) 9 = 3,
2—5—:-—3—, V4 =2 Kax 3arnezam® ofe Hawe xapeH®, muiuvé 14

CY NOTKOPEHE KOIHUUHE Che JPYIH CTCI®HU H Te [@ = 47, % — 32
/ o2
%—?—-:L—g—) 4 =27 re je Meoryhe yAeHUTH Kep¥u nfema eHEME [UTe

cMd repe peKIH.

Ha yugume rAS je Ha uawej cauuu |/7.

Haupraj cauky 1 Ha MunumeTapcke] XapTid, y3umajyhu 18 mm
34 NeAeNAK Ha «cedund. Mu Te HHCM® MOT/IM YUHHHUTH, jBp OpécTep
KteHT€ H® FRIOVIUTE.



@paunate 9 u 4 (Taaqkzj T w £ wa camnu 1) uMajy ancouce
"9 =8 u V/4=2. Haut jeDpaunira 7 usmelly oprunata 9 u 4, e u
heHa ancuuca mopa 6uth usmehy V'8 u |'4,10 jecr mamehy 2 u 3,

2 < |'7T < 3
Mowxe ' | 7 6ure nee Spej? He mosce, jep ce Hana3u u3mehy

EBA y3aCTONHA Lead 6poja 2 u 3, a Ty BUIIE Hema MECTA HU 33 jexad
uee 6poj.
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Mexe qu [ 7 ©uTn uexu pasnemak? Ha sumume. Hewa je
jp— “t 7gy §
/7 = 4

s . 4 "8 8 v § aB

W

Axe je Take, mopa GUTH
§

y aT at Ja a.a e
8 @ &° 7 = —g)—:;f?--?:y——b 3t 2 . » L3

.a '
Ham je s pasiemax, He MOKEeMO CKPatuTH ca & (Jep axo 6w ce a
: N

.4 .
MOIIG NOASIHTH Ca &, oHOA Gu - BHO Yy CTRapH UEO HpPBj, a MU CMO

NPeTn@CTABHAR Ja je pasnemak), Kag a w b ne mory jpa ce ckpare
ca b, He MOME 1LHXOB KOIMYHHK GUTH Ueo Gpoj. e 4amwe 3HAUR A3

7o %-% T@ jecT V?w:i:-z;-

Haxne [ 7 nujeinu uee 6poj, :Hu paanomax. Axe Neysemo Aa
U3BMAYMME KBAAPATHH KOPEH, aedukemo:

/7 ==26
300:46 . 6
24
Je au |7 ==2,6? Huje, jep nucmo Hssymn KOpeH 6&3 ocTatka.
Y3mume call 9Be Ksa,upare Ce '
22=4 26 ==6,76.

Anwx Haw je Gpoj 7. HpEMa ToMe 2,6 Huje KBAAPATHH KOPEH M3
7, jep je
6,76 < 7
AKO NPOLYMHMO A U3BI4YHMG KOPeH Uz 7, nobuhemo
V7=Y64. ..
2,64* = 6,9696.
.Bpensocr 2,64 seh Gosme oarosapa 6p@jy'[/'7, jep je weres Ksagpar
2,64 =6,9696 Gamxu cemmuuy, Here Gpoj 6,76.
[lponyxume uzpnaueme Tpeher metumana. Hobnkemo
[ 7=2645 . . .
Axe caz eopaj 6poj murHeMo Ha8 KBaApaT, noduhéme:
2,645% — §,996025.

@Baj poj 69%025 je Beh pmecTta Gansy nawer époja 7, ang
unak #uje 7. . .

a7y QUET C& OCTATKOM,

 HMenumume cag nawe xpagpare:

9% 4
2,6% == 6,76
2,642 = 6,9396 :
2,645¢ = 6,996025. S



MoxemM0 M Jasbe NpOLYMHUTH H3BJAYEHE kopena u3 Gpoja 7,
aau nuKan sHetiemo gofuTH onj KOju OMCHEYT Ha KBaJpaT naje 7.
+ i —
My mmamo OBLe 4 npubauwHE BPEIHOCTH 3a ],’7, Ha ux waup-
taM0 Ha OpOjHO] JuHHjH (ca. 2).
3a ]/7 Jo0unu cMo je vajope 2,6. Kax eMo purad ua keaupar 2,6
BUOEAH M0 Aa To HHje 7. Kag cmO npomyuid KopeHoBawe, XoOuIu

¥
2% Zs

43
26 27+
w ¥ §l i

At

2645
Cn. 2.

cmo 2,64, Kag cvmo raj 6poj murau Ha KBagpaT, BMAEAd CMO A4 TO
jow Buje 7. Kam cmMo npozyXuam KopeHosame, no6uaau cmo 2,645.
Kaz cmo Taj 6poj Aurap #€a XBAagpart, BALEJIM CMO O& TO jolU HHje 7.

Wz ceera suaumo ma wawm 6poj} 7 nexwm usMehy 2,645 u 2,646,
Bunk ce Da My ce jemHaxo cyxcagajy epanuge: majupe je |7 aemao
usmely 2 u 3, na wamehy 2,6 u 2,7, na uamehy 2,64 u 2,65, na usmehy
2,645 u 2,646.

To cysxcasawe poruya n3vehy kojux ce wamasu )/ 7 aookasyje
Aa OH JA€XK Ba OpOjHO] RHBH[H, CaMO MY Ce MECTO HE MOKE PauyHCKa
MauHe OAPEIRMTH, KAO LUTO €& MOXE OFpeAHTH UeluM GpojesuMa K

' 1 I
pasjoMuEAMa: Ha np. 2, 2—4—, QE--, 2%, 3 aTa.

Opakas ce 6poj 308e upauuonaiar dpoj. OH ce He jga upercra-
BHTH HH LEJHM, HH Pa3/0Mbesum OpojeM; OH ce peuHMansuM Opojem
MOMXE HajlaKe LPETCTEBMTH W TQ CaMO HpubAUNCHOM BpeHOULAY.
Ta je nprubasmHa BPEAHOCT YTOAHKO TAYHH[A YKOAMKC HMa BHIIE
JenuMand.

Hpannouanuu je 0poj koper u3 6poja KOJH HHje CTemeH dujH OH.
H3A0KHAAL OUO NEJBHB KOPEHOBHM HAJOMHOUEM.

3 B H e
133 = 2% = 2 je wpaunonanan Gpoj, jep u3AOKHAAL 5 UOT-
KODEHE KOAHUMHE HHje Ne/bEB KODEHOBUM H3/J0XKHOLEM. o
5 : .
Anu |'8 Huje wpauuoxaaan 6poj, jep je 8 Tpehm crensn og 2:
§=2%
3

8 =9 =2 =9 — 2.

KoderpyKudja MpauvOHaAHWX u3pasa. — Iyxu wuspamene
upalHoHanHuM OpojeBuMa ¥ 06AUKY KBaAPAKOZ KOpEHA MOry c€
KOHCTPYHCATH. Y3MHMO 4 KOHCTPYHIIEMO AUCHHCY & = V7. ‘

Hexa je u3BecHa ayx a == V7 cm. Xohemo zxa je yamMemo y oTBOP
wecrapa. [locayxuhemo ce [IWTaropuHuM NpaBHAOM..

a ;[/7

ar= 7

a? = 16 -— 9
4% = 4% — 32

3pauM 4 je ¢ KaTeTa y npaBOYIVIOM TPOyray udja je xunofe-
uysa 4, a jenua warera, 3. Taj TPOyrao MOWeL JaKo KOHCTPYHCATH.
Haupraj xunoTerysy 4; Haj HOM ORUIIA NOMYKPYT; Y3MH 3 y-0oTBOD
mecrapa; Tam OTBOPOM [peCeud MOJAYKPYF W3 jenue Kpajibe TadKe
xunorenysne. Tako gofujamo TeMe mpapoyraor Tpayw/a. Jpyrd se-
rosa xareta je a = |7 . -

[ipema OBOME BHIMII [a C& UpayuOHAAHU Gpoj moxce [MAYRO
obesescuilin o Gpojuoj aunuji. ¥3umew ra y OTBOP HIECTAPA, 3a60metu
mectap y MOYETHY Tauky, [d HA OCOBWHM OTCEHE JECHQ, 3KO je
$pOj MO3WTHBAH, a JEBO, AKO je TBOj HPAUXOHAIHY 6pQj HEraTHBAH.

Haupraj oBe Lyu:

a=+15, b == + )20, =+ |17, d -+ |27
LB =4+ 1) V20 =25,
177 =1T16F1, | V27 = VBF(T)
Hanpraj ose nyiu: ‘
a = |35, b = 1/94, == )188, d= 7275

94 == 100 — 6= 10* — ('8)*
Can sace6uo ayx m = |/ 6.
6 =ViTi=VE+ (2)"

Can oner 3acebHo AYH N = T,f'?g_:

n =%

n o= VT

n o= 1% +1®
Gaf je 0BaKO: Lo

b? == 10 — m*

m? = 2% n*

ne == 12+ 1z



Jenan seoma Baxan upaudonaaad Opoj jecte Gpoj «. M mera
MOMEMO MPHOJHIKHO HM3pA3HTH JeUMMatHuM Opojem TauHowhy Koja
nam je norpebua. 3Hamo Jxa je s == 3,14159... Bpoj 7 Huje kopeu
HUjeANOra leJor 6poja HH PA3IOMKE. ‘

Ykaamare MpaudOHaAHAX HMEHMnIaua, — Y3Mumo pasiomax
21
YT

Bugend cMo 1a je |7 jeaam wupaunuodanas 6poj. Ako xohemo mto
TauHH]y BPEAHOCT TOPILEr PA3ROMKA, MODPAMO y3eT# BeJHKH 6poj
feuuMana. 3EaM0O Aa j€ TEIKO MeTuTH OPOjeM KOjd HMa MHOFO JelH-
mand. 3270 heMO YKMIQHWUTH HWPALHOHAAHK GpO] U3 KMEHWOUA.

3awTo je {7 upaumonaszH ©Gpoj? 3aTo wWTO 7 HMje KBALDAT
nujegnora ueaor Opoja. Tpeba uam nox wopexHom Keagpar. To hemo
nocTuhii 0BAKO: MOMHOXKHEEMO NOTKOPEHY KoAHUHRY ca 7. 1lIta To 3nauu?

V7% == 7T 7T =17.17

3uayy A2 CMO HMEHWIAL MOMuoXHIW ca [ 7. Ia ce pasaomak
ne 6u NPOMEHHO, MOPamMO MNOMHOMXHTH K GpOjUAAIl HCllui Gpojem

LoVT7T 2u. 7 ﬁ21.1/7=3]/7.

V7T VT Ve 7

Oner je ocrac wvpaumuouansaw 6poj. Camo je can aakwe, jep He
AEeNUMO HhHME, Beh MHOXHMO,

Npumep |. YKAOUMTH WPALMOHANAH 6POj M3 MMEHHOLA:

fipunep 2

3# ) 3 . 3__“
10 10.[5 10 5 10|95 10725 BoE
g‘_—ﬁ 3F‘V 3{-_=. -3 -— £} _‘*--:gﬁ'—‘ZQ ‘«’ 25.
Vs ys )5 YETEE Y5

Hounep 3

G

[Terkepeda j& Xoauadua Ha 1 cTeneny. ¥ u3LeMUOUY [O] He-
Aocraje jouwr 1, ma xa 6yne 2, Te ma Ce MOXe YKJIOHWTH KOPeH. 3ate:

_a e aji-o alb—c
=T = I o Vg -
=yl e

[purep 4,
2
s
| (b + )

TloTKOpeHD| KOAWUMHK HEAOCTaje 2 Y M3I0XKHOuy, na xa 6yae
5, Te A4 Ce& MOKE VHIOHUTH Koped. Hakne:

3 B 3
L, el __aKEEF)aWE}?
5 . 3 s T b+
lf(b+c)8 (G et (b ter  JBFop
A T
Th4c I'(b+ c¢)
lpuvep 5.
Lomo
jat Vs

Ha 6u unanesd y EMEHHEUY [OCTATH KBAAPATH, MODAMO NOMHOMNHTH
PA3IHKOM:

m__ m(Ja—Vb) mwa_ym
Vasb 1o (Va+VB) (Pa—1b)~ (V) *—(/b)?
m(a—VB)

o a— b a—b (Va—Vb)-
HpuMép a.
a
Me—Vec
e aUBAYd _a (B4
1o—Yc ﬂb—Vd(VW+Y' (I'8)* —(1"c)*
_a(lb41e)

b — ¢ b%c(|’b+i c).
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flpumey 7.
X x(3Vx +21y)
sVx—21y (Vs — 2/ Gl x+21y)
_xBYx+2)y)  x(B8Vx+2Vy)
GV =)y 9 —4y

Komnnekcuun 6Gpojeu

Yodpawedu GpojeBn. — Buzmeas ¢mMo ja je KBagpaT M Mo3u-
THBHA M HEFATHBHZ Gp0ja YBeK NO3MTHBAH:
(+3PF=+49 (— 3= +09.

[Tpema Tome ]/:".EJ HE MOXE OMUTH HU 1103HTHBAH HH HEraTHBAH.
MehyT#M CBU OpOjeBH KOj€ CMO IOcaza BUACAH, MAH Cy HYJA, WIY
no3uTHBHE win neratuBuu. | — 9 waje nyaa, jep 0 4 — 9, Te npema
Tome o8aj 6poj |/ — 9 ue mocroju Ha HawIO] HpojuO] TAHH]. ety oy
nojaBy euchleMo yBeK, K4 H3BJAUKMO MApPaH KOPEH M3 HEraTHBHOT
fpoja, NOMWTO ce CBM TH KOPEHH CBOAE HA KBafpaTHM KopeH:

L 5 o 1
= — Vi I = Vb uma.

CBe oBe KOpDEHE MOMNKEMO VBEK DACTABHTH HA (pPOU3BOJ ABd
KOpeHa:

el T e B S e S T G
V' —a=la =D =+1a .| —1. .

Koz ¢BHjy mapHUX KOpesa ua HEraTHBHAa 6poja nojaemyje ce

Ppe—

s — _5—1/1/5(_1)—l/lf5 T m

MejyTam 3namo ma je
(F1F=1u (= 1=

Tipema TOMe KBAAPATHH KOPEH HEraTHBHA OPOja HE MOMENMO OAPEIHTH
Kao mTto cMo Sap npubamimuo ozpehjuBany upanuoHaise Gpojese.

Bpojese koje ¢mMO A0Cafa BHieNH #a HAIO] OCOBHUHH 30BEMO
cilinaputt Gpojesu (peannu). KpanpaTHH xkopen u3 HeratuBHa $poja 30-
BeMO yodpasicen Opoj, wnw iMmazuHapor Opof.

1

[MowTo ce cBAKM KBAAPATHU KODEH HEraTHBH& BPOja MOMKE CBECTH
Ha NPOH3BOJ K3 je/HOr cTBapHOr 6poja u |/ — 1, mu hemo uspas |/ — 1
OBeNeXUTH jeNEUM HAPOYWTHM 3Hakom. Mapas || — 1 30memo umazi-
RAPHG JepUREYQ W OGENeXKABAMO ra MPBAM MHCMEHOM DEuM ZMael-
Haparn: 1.

Ilpema TOME, Cafl MOMKEMO JAKO 06eae s uTK yobpayene ﬁpOJEBe

|,m9 |9 —) =% ¥ —i=+51
F 5 =15(—D)=15 . | =1i==i}5
]f—~ax|-a(—[)=]u T =T=V)a .i=+1]a

Hocay cmo Ha Haufoj SpojHOj 0COBHUHY EMANE UHTAR HU3 CTBAPHHX
6pojeBa NeAdX, PA3NOM/BEHHX W HDaNMOHAnHWX. Ao cam Te Opojese
MHOXEHEM BEMEMO (3 UMATHHADHOM [ENHHHIIOM, [0GUheMO HOBW HU3:
HH3 WMarnHapuux Opojena: S

. —3i .. — V7. —2i... o — il
I, . ) 1 . S
— gl 0,25 ... —{—--2—:... 4+ i+
40, + V7 i C 3. ‘
Komnnexcau Opojen. — Aaredapcxu 30up jeIHOT CTBAPHOL
¥ jeHOr yodparkeror Opoja 30Be ce rKoMiaexcad Opoj,
fpumepu: SRR
242 4, 2 — 74 — 5444 0
— a+ b — ¢ — di, a — B i nri. L
Fbuxos je onuwtn 06IHK :

a 4+ bi.

Creapnu (peanuu) je aeo a, yoﬁpamem je neo bi.

Jlea xommuekcHa 6poja KOju Ce pasmuKy]y CaMo 3HAUMM3 Opei
yoSpamenum Gpojem, 30BY Ce capeznyifio (fcow)zosaao) xowmemm
Spojesu. Ha wux hemo manhd KO KB3ADATHHX jeoHAWHHA,

[Ipusepn KOWYTOBAHO — KOMIVIEKCHHX OpojeBa: 0
(5 +4Hu 3 —40,( —a—i—zz)u( — b5 —2),(a+ bi)u (a—b;}mx

Bpojra ocoBuna yobpaxeHux 6pojeBa. — CTBapHe cMO Bpo-
jese npercras/bald TAYKAMA HA HAWO] AGCIMCHO] OCOBHUH. Fne hemo

npeTcTapbaTH yodpawkene GpojeBe? Buau ce ga ¥ OHH YUHE jeman
Henpexunan uu3. Aau rpe cyr [a 6HCMO 1106mm OATOBOP K2 TO fiH-
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Tae, pelin heMo oAmax N4 iHbMXOBA OCOBHHA HMA HCTY HYAY Ka0 H
paiia cTBApHAa OCOBHHA, jep je
0i=0

Y3mMuMO cag jemas cTsapud 6poj. peuumo -+ 3. [TOMHOXHUMO ra
ca 1. JloBujamo + 34 Jow He 3namo rue hemwo oGenexuru Taj yobpa-
#enu 6poj. [Nomuoxnmo 37 ca i Hobuhemo 34 i==3 23 (=1 =
=3 (= 1) =
HKewa, nala Tauka -+ 3 u3Bpuruaa je nyt oA 180° w nasa y — 3 (ca. 3)

[lpoayxyjeMo mMHOXeme:

3= =3 (=30 i = 3= =3 () — 1= — 8 (— 1) =4 3.

Kan cMo U3BpMIKAK weilipl feHOKA MHONMEHA, Hama Tayka + 3
U3BPLIXJIA je jefHO KPYyXHO kperame ox 360°. 3uauy, 1a MHOXKEEM
camM¢ ca I, tauka npexnazd nyT on 90% Muomemem ca (I.¢) Tauka
npeaazn nyrt ox 270° [Towmro nonoxaju 3/ 1 — 3 [ meske ua npasiuva
KOJM ¢ MNO3SHTHBHUM KD4KOM CTBADHE OCOBHHE 3aK/IANAjy YLAOBE OF
90¢ u 270, 35aun Jna fdaukxe yodpaxcexitx GpojeBa Aexce Ha [EAHO[
ipasoj, koja je yapasna y O Ra 0coBUHI peainuX Opojepa.

Komnnekcde 6pojese ofenewaBaMo ca z 4 TO OBAKO: DeAJHH
ae0 ¢a X, a caddHdaan ys § ca y: :

Z=X-}yi

MOITO MHAYE PeatHH JEO MPEHOCHMO [0 ANCUUCHO] OCOBUHH, 4 KOe-
(uHeHaT y3 [ no OpAMHATHO] ocosBHuH. [Ipema TOMe ¥ OHH Cy nper-
CTAaB/LEHH TauKaMa, afd CamM0 LITO HUXOBE TAUKE HE JAEKe HE HA
jennoj ocoBun¥ 3a ¥ >0 u y = 0.

flpusepu.:

1) 2, =342

Osae je x =+ 3, y == - 2. [Ipenecumo - 3 no X-ocoBuHk, a 4 2

10 Y-ocoBwku, na hemo A0GHTH Tauky 2, KOja OPeTCTaB/ba KOM-
nnexcHu 6poj z; (ca. 3.)

2 Zy= -—} 4 4i
Obite je X==— 1, 3 =44,

3) 2, == — 3 — 31
OBae je x =+ — 3, y=—3.

4 z, =13 — 2i.
Opae je x==3,y = —2,

bpojess z, u 2z, Cy KOBYTOBAHO-KOMNIEKCHH $POjeBH & AewKe HE
jenB0] NPaBOj JAMHH(M YNPABHO] HA ANCIHCHO] OCOBHHA,

— 3. Wra je Suno? Kag cMo W3BpLIMAH 1BA jeHdKA MHO-

13

36up ABA KOHYZOBAHO-KOMTALEKCHA Opoja je cilgapan opoj:
(342 4 (3 —2)=6.
[Ipousroa ABA KORY2OBAHO-KOMIAEKCHA dpoja je clisapar Opoj.
(3420 (3 ~ 20)=23—(2PF=9 — 2 P—=9—4i® =
=9 —4 (— 1)=9+ 4 =13

360r OBE OCOGHHE KOHYTOBAHO-KOMIIEKCRHX OpOjeBa jelnaquna
BHILED CTeneHa o) 1 ca clisaprar caquﬂuouvﬁaa‘ MOWE HNa UMa Yo-
fpanxcere Kopenre.

7 Za

Is————

Ctenenu of i. — Oso cy 4 yaacronua cTeneda 0 i
2 B= i =41,

1
it=1i i
Jla BuAMMO Az KaKo heMo H3pauyHATH Koju GuI0 CcTeneH 0L {.

= —1,

Peuumo 7. Yeex Tpeba mard'HW3M0KWIAN PACTABHTH Tako, 13 jenan
ypyunay 6yae 7, momro je i* =1
17=4.441
HpeMa tome he OuTH:
=ittt =Y. i=V.i=1.i=1
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YaMEMO cajl A2 u3pauyHamMO BpejHocT [#84°
2345 : 4 == 586 ca ocrarxom 1
I .
- 2345 =586 .4 1
j245 (5‘4)536 f_: (1)586 ==
= 1.

L h=

A Pauyncxe pam-be c KOMHﬂeRCHHM 6pojeanma — Ceaky pa-
YHCKY PALIbY C KOMIIEKCHHM 6pojeBuMa Jako hewl pasymerH, ako
KOMILIEKCHH Opoj cMATPall KA0 OMHOM W BOJHII PAYYHA O CTEIEHHMA
of /. Kako ce pagu BuIehews HA NpPHMEpHMA.

[Tpumep 1. Cabpatu z, u z j i
; » K&K je z, == 1 4 2i, z, == 4 4 5i.
2y 23 = (1 + 20) (4 4 5i) = (1 + ) + (@i + 50) = 5 + Ti
Npuamep 2. — On z, ouy3eTH z, Kaz je
=2 — 3i z, =6 — i
z[—zz==(2—~31) 6-—9)==2—31—6 4+ 9i—=(2—6)+
+ (— 3i.4 9i) = -— 4 -} 61

Tlpusep 3. — [lOMHOXKHUTH Z, ca Z, Kaji je
=2+ 5 z, = 1 — 4i.
2, 2,=(2450) (1 —4i) =24+ 5i — 8 — 20i* =2 — 31 4 20 =22 —3i,
fIpumep 4. — lNopeautu z, ca z,, Kax je
7, = 26 + Tt z, =4 1+ 3i
Hexka je z:%, roe je z = x 4 yi. Ouna mopa Guii:
1, == ZZ,. To 3uagu

264 Ti=(x +y) (44 3)
4+ 7i == 4x 4 4yi + 3xi — 3y = (4x — 3y) + 4y + 3x)i.
ABa xombaexcha Opoja cy feanaxa, xang cv 3acefHO  JeaHawit

; ; CillBOpRU JeACBl, G 3QCE0HO yolpanceHu.

Bunens cwo ga je -
26 4 7i= {(dx — 3y) (4 i
~ 3a10 MOpa Ouru: Y) Py
I dx—3y=2
I dy4+38x= 7
Oparne tpeba nahu x u y.
I x - 26 1—3){

H 4y+@#¥27
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I 16y -+ 78 - 9y — 28

95y = — 50
y == —2
X =295

TpaxeH# KOIMUHHK je z== 5 — 2i
Tpo6a: (4 + 3i) (5 — 2i) == 20 4 15i — 8 F6=26+4Ti

npuMep 5. — llopenuts z, ca Z, Kaj Je
=14 2 =7 -4 8i
¥aeliemo oneT I3 | KOMMUHHK Z = X ~+yi.
oz 1421
z = E;Tj‘ x4yi= N OTtyaa je

7% - Tyi 4- 8xi— 8y =1 + 2
(7x — 8y} 4+ (7y 4+ 8x)i==1-42
1 7x— 8y= |

U 7y + 8x= 2

| 40y — BBy = 7 |

n 56y—]—64}:z16’

113x = 23
g o 25
113
2 — Bx
oy ="—
b
Y= iis

Tpawenu je KOJIH‘-IHHK
‘ 113“‘"‘113

[IOTCETHUK BPOJEBA
Mla ce ceTuMO caj CBHX 6poijesa rgoje CMO NOCAJL BHEEJH.

] CreapHr 6GpojeBH
a) [Mosullusnu CHBApHI bpojesu.
1) C@saprt FosuiluBHIL qeAl OpojeBl. 1,2,3,4,5...
To cy 6pojepu u3 ZPUPORHOT nuza Gpojesa.

-3ien

[lo3uTHBHH B o .
paLHOHEIHH 1 2) Cidpapri HO3UILUBHI paszromiberd Gpof.

2. 2
w ‘ .06, 3. 15

3) Cimipapry Zo3uliusri upayuorainit Gpojes: ]/2‘_. R . T

— 500
LS"“”"'V’SB
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b) Hezafiiupnu ciltbapuic Spojesu’

4) Ciisapun nezai@usnu yeail dpojesa: —3, —4, —5
—8, -~150, —200,
Heratueru 5 o - 9 A0 b Spoiven: — 5.
paUHONATHH { ) CliBapHt reeqIUBRI pa3AOM.bent Opojesu. T
5 " 2 3 2
— iy = 0,6, — 3-3—, — 10-8 , — 15—7---
6) Clsapuu nezailusiu npayuorasny 6poj.. — |2, — '3, —
. 1/B00
o = 7‘] B3

if Yobparkenu Gpojerl
a) Mozu@usHy yodpascenit Opojesi

7) Yobpaxenu no3uTHBHY ueau Gpojesu: 3i, 4, 5i, 6i, 1501 200i
5

: 3. .
8) Yobpamend [O3WTHBHY PA3JIOM/LEHK Opojeau : 5 b i

T :
.22
0,61 ‘3*3' i, 10—7—1
9) YVo6paenn NO3HTHBHE Bpandonaguu Opojesu: — | 2 i, {3,
. /500
i s I 53

b) He:afliugnu yobpaxcenu Gpofesu

10) Yodpamxenu verat. uenu 6poj.: —3i, —4i, —5i, —6i. —150,2001

~

11) YoOpaens Herar. pasaoM/bedu 6poj.. — e i, - —;— i, —
. 3. 2
0,61, — 10§l, — ]5—7—I, B .—
12) Yobparmenn Herar. upauwuonamuu 6p.: — 1 2 — 1|3 —i
= ]/3
]-’ 5, — 1 ,j 'S—'
¢y Komlexcnu 6pojesu.
1461t —1 3 -2, — 44 5i
d) Kowyeosano-komidnrexcri Opojesu:
34+ 4w3 —4i, —2 4 5iw -2 — 5L
" Haiosena, — Komaaekcar ©poj x 4+ yi noctaje crpapan Gpoj
33 y =0
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BEJMWDBAIBA

1. — Haku #a 6pOjHOj OCOBHHU RPHOAMKHO MECTO HPALHOHATHA

époja 1’5
2, — Herosa |17 5. — Hcro 3a [/48

3. — Mcrosa [ 26 6. — Hcro 3a [/75

4. — Hcrosa /37 7. — Hcro 3a J/168

Haomena, — Tlpn BewxGamwuMa 1 g0 7 rpaudue uiamehy xojux
Jexu HpallHoHaNaH Opo] CysH A0 3 EeuuMand TAYHo.

Hpaouowansuw 6pojeBama n3 sewbama ! xo & oapemnw Mu “HO
MECTO Ha OCOBHHH. ‘

YKAOHH HpaUuoHa/ie OpPOjEBE H3 HUMEHATE/HA OBUX Da3/IOMAKA:

Lan 12 a4 — Vab
|',’ - l]_ . _IJ/;
o. 12 ( A2
- b'l}‘c 13. V‘aT:—a
10. |’L_b@_ [Orne Tpeda npumeTuTH A4 a®— 4 auje crenew
al’p HUjeAHOT JO Caj HAMA TO3HATOT DPaUUOHAIHOU
2 |/37a wuapasa. fIpema ToMe ra rpeba saMucAuTH HA Op-
H. 3 b some crenmeny: (a* — 4). [lo kBanpata my se-
nocraje umHuaan (a® — 4)').
a a a a i
WooITT T T T T
Px Ve Jx o Vs I/x
e ’ Ty
P PRI L
L VQ /3 —2V3
e
16 3 13 (Moxe au ce cxpa- 9o, Lt 08 Iz
' 3_1/3 THTH ca 37) 3.__4[7#%
17, 9 o1, Y2 —1V6
T s—5 : 2 V2_j1- 16
g ala gg 06VE—04 )2
© 2k Jaa 0215 —03}2
23, — Hahu Ha KOODAMHATHOM cucTemy oBe Gpojese:

2432 — 3,345/ —4+ 6 —9+ 30
24. — Hcro 3a Gpojese:
44+ 4,348,744 1 4 4 §+oz
25. — Hcro 3a 6pojese:
144 929—2i,3—3i,4—4i,4 —5,5 - 4,58 —3i,5—0>5i,5 — i,

Aare6pa 3a VI paspen en M, C. Heawnha, 4eTBpTO H3fAMmE ' 2
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Hahu spendocT OBHX CTENneHa ox {:

26. /21 & 28, & 28,
30, & B R C32. e 33,
34, ¢ [ 36, s 36, '
Cafepu 0Ba ABa KOMIIEKCHA Bpoja:
37. 174 18in12 — 14i 38 10+ 12iu 14 — 7i
30. 20 — 17uldi+9 40, 4{——5u5‘—3£
41, t—2iun3i44 . 42, Ti—9ub 4 8
43. — Ogx 6poja 7 - 3/ onysmu 6poj 4. 5.
44, . ., 2+8 , B—7L
45, ., . 4—-T10 , , 84 L
6. . . 5—3 . 54 3L
47, ” I . . 34 5.
48, . 8 9/ 4i— 3.
49. — ﬂomuon{n 6poj 3/ — 7 6p01em 4 — 9
50. " . 2i+6 3i— 2.
51. . " 4 — 2 4 — 3,
52.. . ” 3+2i 4 — &,
53. \ , 243 , 7 — 8.
54, . X , 445, 9430
55. " R [ — 3.
56. ) L+ i — 124,
57. — bpoj 11 4 10.5 nogend Gpojem 2 -+ 3/
58, . —32— i, , i— 1.
59, , 18—2 54 4d
60. . 93 —20 .4 5i
61. " T— i " 2+ 240
62, — bBpoj 4 + 5/ nomeau Gpojem 5 — 41
63. . 7 -+8f n » 8 — 91
64. . 6—3 . » 54 24
65. L8 —T7i . i+s «

66. . 243 " . S3i— 2

il — YETHPH PAMYHCKE PAOHE C NPUBNHIKHKM
BPEAHOCTHMA

HenoTnydu QeceTHH pasnioMark. — Y3MuMO [efad JEceTHH
pasnomax ca mer jenumana: 0,48276.

Axo xoheMo jga pagumo camo ca 2 genmmana, ogbauuhiemo oHa
Tpr kpajiba u 3anpxahemo 0,48, Tana je 6poj 0,48 wedoilaynit ne-
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CETHH pasnomax Ou je upudﬂuofma Bpeanocii Gpoja 0,48276 ca ,zzaa
aequmasa. Ou je Zpubanxcno Marba BPeiroOCH.

Axo xohemo ga panumo ¢a 3 nemuManta, oadauuheMo NOCIefma
ABA Jenumana, and Hehemo sanpxkaru 0,482, seh 0,483, Kpajwy cmo
nucbpy Zosefiasan 3a L. Ty nonpasxy BpWUMO Kaj jé npsa uUuppa
Koja ce ombauyje peia og 5. Osze je npra uudpa xoja ce onbamyje
6una 7. 3ato cmo kpajwy uadpy 2 nosehanu ma 3, Oppe CMO y3ean
iipubanxcho Behy spexqocii 0,483, }
' ¥3mumo pasaomak 0,275, Xohemo xa pazumo ca 2 Aeunmada.
Hmamo na opbauwmmo nudpy 5. OBre MOXKEMC U NONPaBdTd Hudpy
7 u ne nonpasutH. [lowro je 7 nenapan Gpoj, mu temo oBje nonpa-
suTH Ha 8. Yachemo 6poj 0,28, ma tako noGujemo Zapaw 6poj. Ha je

oBge 6uO 6poj 0,265, mu 6ucmo oxbanumu 5, a sampxkanu Sucmo 0,26,

Anu ako u3a 5 uMa joil ZelumMana, MOpa Ce H3BPLUUTH ONPaBKA.
Ha np. 0,2751. ¥3umamo 0,28. Ox Spoja 4,28{56 ysehemo 4,29.

Ipeumika. — Kag Mecro cBHX [e0HMAN2 y3MEMO C4MO HEKE, MH
upHAMO yBek rpewky. Camo Mu ce TPYJAHMO fga rpemika G6yme matba,
3aTo heMO YBEK Y3HMATH OHY APMOMUIKHY BpPENHOCT TRe hie Tpeluka
6uTH Mamba.

flpamep. —— YaeTw npubamxHy BPEAHOCT ca 2 geuumana 0of
2,354789. .
Xohemo gma opdanuMo Cee Jerdmane JIECHO ox b:
2,35|4789.

[Towro je nped oxdauend menuman 4, mu nHeheMmo nmonpassbaTH
APYrd OenuMada o:

2,35.

Y3enu cMO ApUOARNCHO Mmawy BpennocAl. Tpeiuka je mama of
0,005, jep cmo oxbaumnu 0,004789 <7 0,005,

Ja cmo y3eau npudamkuo sehy BpeaHoct: 2,36 rpewka 6u Guaa:
2,36
— 2,354789
0,005211

Haxne rpewxa seha ox 0,005. 3ato ysumamo Mamy npubiawiny
BPEHOCT. : :

Fagomena. Kojy hem npmbamxuy BpeAHOCT y3erTu, wazahe i
YBeK NpPBH JEIHMak KOjk oxbaiyjeur
2%
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I. — AKo je oH MatbU 0f 5, y3ehew NpUOTHKHO MATbY BPEAHOCT
2,7826 2,7826 2,78
Ii. — AKko je npsu 0163yeHH NeHHMAT 5 U 8KO H33 HEra Hema
Buie AeuuMana, y3eheml o’y BPEIHOCT KOja TBOj 6pOj YMHE mapHHUM:
2,785 2,785 2,78
3,415 3,415 3,42
[li. — Ako je apsu oxfauesy feuuman 5, a “3a mera uma jow
REeLKWMalna, YBEeK [ONpaBH:
2,475\ 2,47 51 2,48
2,4651 2,46(51 2,47
V. — Axo je upsu o46ayend feuuman Belin o 5, yeek nonpasu:
3,241]621 3,2411621 3,242

BeauyuHa rpemxe. — Y3muMo 6poj 7,2345609.
Xoheao canc jepan genasman: 7,2;345609 7,2 rpeuika < 0,05

fea rewssana: 7,2345609 7,23 rpewmka <Z 0,005
H . 7,234[5609 7,235  rpewka < 0,0005
werHpn 7,2345609 7,2346 rpewsxa < 0,60005
mer 7,2345609 7,23456 rpewxa < 0,000005

Kag Mecrc CBHX JaTuX JeHHMa’da y3MEil CAMO HEKOJHKO,
epewirca ipeba ysex na fe mama of § gequmana oxoza mecilla Kofe
ce iipso oabayyje.

Cadupawe cxkpahenux GpojeBa

Yamumo tpH 6poja: 2,345678 4,742831 1 5,789642. Xohemo
na ux cafepemo TakO, /@ Ham pesyJarar Oyae ca 2 AUHmana.
Hajope hemo ux cafpaTd €a CBUMA HUXOBHM J€UHMANAMA:
2,345678
+ 4,742831 -
9,789642
12,878151

Can hemo ux calpati ca 2 geuMMana:
I 2,35 (npubanmuo seha BPEeAHOCT)
Il 4,74 (npudaumHO Matha BPELHOCT)
Il 5,79 {opubauxkuo seha BpemHOC!),

12,88
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Kogx npsora 6poja rpewka je matba 04 -+ 5 XWBAAMWTHX

., Apyrora » s 0 .
n Tpe}iera » n . n » " _._...._:Li,‘.,( n
Hajsehia rpeuika y 36upy , , . + 5 ,

3uauy Haw 30HD je NpubAHKHO Beha BPEAHOCT, Ae je TPellka
Matba 0J O xuihagdTux. To je moGpo.

Jla ue GucMo W3BOAMAY L0 OBaj pauyH, y3ehemo npudauncie Bpex-
HOCTH C ABa feuumana pume. Osako:

[Mpsu Tpunep, 2,342752
-+ 3,413684
4,152903

HOaru 30up ca TpdpeuuManal 3944l NOCACIibY JeUHMaNE fa Oy Ay
xupagaTH, TO nmame 3uaYu 4a epewixa Oype mawa O O [eceiloxi-
ZbaQuiInx.

Toame ce Tpu aenumana. Mu ysumamo gpa BHWE:

2,34279 (npubaHKHO Maka BPEAHOCT) ™
-+ 3,41368 ( » » ")
4,15290 ( , . » )

9,90637 Vaumamo 9,909.

I'pewika je Maka o —Wg—o—()- Jia Bunumo:

2,342792
3,413684 9,909379
4,152:03 9,909
9,909379 0,000379

I'pewrka je 0,000379 <C 0,0005

Apyen dpnmep, — Cabpatu 4,78321... 5,80643 ... u 18,233247 ...
TAKO, A2 ¥ PEsyATATY OVIy 48B4 HelEMAJa.
Yaehemo oz cBuX 6pOjera NDHOAHKHE BPEAHOCTH €a 4 AelnMana:
4,7832 :

+ 5,8964
18,2332

28,9128

Opbanyjemo 2 nocrelma Aenumara. Pesyarat je 28,91, Mpeura
Jje Marma 0n 5 Xu/baAuilux.

-
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Onysumawe cxpakeunx . Gpojesa

[lpsu apuiep. — Ox 6poja |'7 onyseru 6poj |3, a pesyarar
nati ca 2 peunmana. Ysehemo w ox /7 w on /3 npubammcue spen-

HOCTH €a 4 nmeuumana. Aau 3aTo Ham je noTpefan W meTH FemMMAT,
Jaa BuaEMo xohe am Gutu nonpasxe:

V7 = 2,64575. ... P8 = 1,73205. . ..
Ysehemo 0Be npuGaMKHE BpeIHOCTH:
/7 = 2,6458 V3 =1,7321 Caope
— . _ AHH pajoBy:
Vi — V_; = 25458 — },7321 2p6458 °
V7 — 3 =091 — 1,732
lpewra je wmawa on 0,005, 09137
- 4 -
dpyen apumep. — Qpysern = on ! 2. Pesyarat navu ca3 ge-

numaJia.

Vaehemo npubiuiue BPEJAHOCTH €a 5 jeuumana (2 aeuumana
BHILIE HETO WITO ce Tpaxw). [a Gucmo moram mpuiuty flOIPABKY, MO-
paMo Y3€TH M IUECTH JeIHMAaJ.

2 = 1414213, . 4:7=0,571428 ...

Mpubanxne spearoctd ca 5 neuumana jecy ome:

V2 = 1,4142] 4 -
: 1,41421 7 = 0,57143
— 0,57143
0,84278

Pesynrar ca tpu. geumvana je 0,843 ['pewka mama ox 5 aece-
TOXH/baIHTHE. :

MHOXEHE CKPAREHAX BPOJEBA

Muomewe cxpakenor Gpoja notnyuum Gpojem

[Ipsu sagatax. — Hapawynaiiu ca 3 gegumana odum Kpya,
xan je r = 3 m. o B ‘ ‘
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O6enewuMo 06um ca ¢. buhe:

¢ = r
c 2.3.3,1415926535... ..
c 6.3,1415926535. .. ..

I

Tpaxe ce 3 menumana y pe3ynrTarTy. 3Haus fa CpPewka Mopa aa
5
Oyae Mama Of —- - 10 34aun mawba ox 0,5 mm.
yR A T0000 A
Ao yawemo camo 3 peudmana o4 ©Opoja «, Hawma he rpemka

3
6uTH Matha o4 6 - 10500 To 3wauu rpewxa he OWTH Mmama oX

L 0 B Hawma je noTpeduo xa rpemxa 6 Matha o B
foooo - °* " 1000 J€ MOTPEDHO M3 FpEfma by ne 16000
Mopameo y3zetwn jepau aeauman suiie. Axo ysmemo 4 aenwmana, Ti w2

5 ,
3,1416, rpewika he GuTd Mamwa o4 L 0B60° Kajg moMHEOXHMO ca 0, rpelka

he Uty Mamka o 6 7 ——5——-'1" Mathd O 30 To 3naum mamwa
OUTH MARE 0L 150000 MR 9% 160000 g
3 .
911 6606 Hotpo je. ¥Ysehemo 4 1euumana:
3,1416 x 6 = 18,8496
¢ = 18,850, T'pewika mMama OX D AeCETOXUBATHTHX.
prm-sanarax. —  Hspauyunailiu obusm wpyeza, Koy My je
r==7b cu, Peayalall noiiiy ca jeanum Jegimaaom.

C==9rx==2.75. 3,1415.... == 150 . 3,1415 . . ..

Kang cMo Muowuny jegnoyuppenam OpojeM, MOpakd CMO Y3€Td
| meuuman Buwme Hero wro cé tpaxud. [la .npoGamo. To 4 OBJE.

Ako y3memo camo 2 genuqana: w2 3, 14, rpemumo  Mawse o4

5 ‘ C |
To66" Kan Ty rpewky nomuoxvimo ca 150, 106ujeMo rpemky Mawy oL
5 750 7,5 _ L
500 ¥ 150 = 1000 = 10 Beauxa je rpeuika. Kang nam q:fz"‘?"pama

. B 5 .
jemad geuuMan, rpeiika Mopa GHTH Mathba of, 160 Osae je mama 04

7,5 geceux. Mopamo yTeTd joll neudmana.

¥amumo 3 jgeudMadna, % == 3,142. ['pewika je¢ wmamwa ol {6000
750

Ka noMHO a 150, dufie rpe; Athd O —oor
Kax ro nmomzoxumo ca 130, Gufie rpewxa I 10000 1. M1



15 Tj. MAWKA Off ~—-— A OHAa mopa Xa G6yle Mawa O o
°1 oo’ A 100 mopa aa oy RIRRTIY
Mopamo y3eru 4 jgequmana,

3. - 5
=72 3,1416, Fpewka je mama o1 105560 |
5 150 — - T - I Y )
100000 © 777 100000 10000 1000 100

Hobpo je.
Hlra nokasyjy ose npode? Oue xamy 0BO:

Kaz muoxum semoTnys 6poj nornydnM 6pojem, ysehew ox ne-
nornysor Gpoja Hajnpe OHOAMKO AenuMana KOJHKO TH CE TDAXH, a
3aTHM jOIN W OHOJHKO JNeUUMaJIda KOAWKO NOTHyH 6poj uMa uendx
MecTa. ¥ HaweMm 3a1aTKy:

Tpaxu ce 1 neuuman
Bpoj 150 wuma 3 mena mecta {1 5 u 0).
Q4 6poja n yaehemo 4 menmmana.

c = 150, 3,1416 == 471,2 c¢m.

Tpehn sapaTax. — FHspauyrailn ca 48a ACqUMALG BPEFHOCHE
17,34x.
Tpame ce 2 peuumMana
Bpoj 17,34 uma 2 neaa mecra (l u 7)
Ox 6poja = ysehemo 4 penumana

17,347 = 17,34 2 3,1416 = 54,48,

Muosrense -npa ckpahena 6poja

_ 2
BapaTtax., — HepauyHailii GoBpuLtHY KpV2a 34 F = M. Pesy.-
mail ca 2 peyusmasa.

Odeneumo MOBPIIRHY Ca P

p:r’z;r(::.——-

== 0,4444444 .. ... X 3,1415926535

Tpaxe ce 2 gemumana. Mu hemo ysetu jOul 2 On MHOXeEHMKA,
To suaun yaeheMmo u ueTBPTHE Aemmuman on 0,4444 ..., Hcoox wetspror

25
aenwmana ucnucahemo gupy jeruriya Gpoja 3,1415..... a ocrane
beroBe Uudpe HAZMEBO HATpAalNe.

0,444444%
...56295 1413
Bpoj 0,44 ... .. WTPYH HELECHO OX Gpoja 3,14 ...... Hudpe

WTO WTPYE AOJE ¥ TOpe NpesyyeHe Cy uproM. Hhux ne ynorpebmba-
BAMO [PH MHOMEDY. :

Ocraje 0BO:
0,4444

L 51413
13332

Caj vMMaMo jJa MHOMNHMO Ca ], AJIH TO MHOMXEWE HIE 0] 4eTBOPKE
M3HAN jCAMHHLIE OBAKO!

0,444
51413 (444 3¢ 1 == 444)

444

(Muoxumo 0.4444 ca 3).

Kap wmuosxumo ca 4 6uBa OBO!

0,44
51413 (44 > 4— 176)

176
Kax muomumo ca 1 GuBa 0BO:

U4
51413 4% 1=4
4
Kan MHEOXUMO ¢a & OuBa 0BO:
0,
5,413 (05 =0)
0
Lakne 0BaKO:
0,4444
51413
[ 3332
444
176
4
0

13956
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Oabauumo age xpajwe uudpe: 13956

Ocraje 139
Kpajwy ¢udpy nosehapamo 3a [:
139 + 1 == 140
Can onsojuMO JABa MECTa KOja Ham Ce Tpawe:
p = 1,40 m*.
lleibetse cupalienor 6poja
‘ _8a;laTalc. — Hapauynafin Bucuny pasrHOCEparoz LpPpoyeaa, kaa
je ciipana a =1 xm. Peayaliail ca 3 gegumana,
a o : -
— = |3 h = Loys V3
g | g V3 h="3
|3 ==1,7320508 . .,
1'3:2 =
Tpame ce Tpu AcuuMana.
Henuray uma I yndhpy na seciily uenux.

¥Ysehemo 4 JeuMMANa ¥ KOMHYHHKY,

36or rora hemo yserw b neaumana y nmesmeHuxy.
V'3 = 1,73205
1,73205 : 2=0, 86602 . . .
h = 0, 866 m.

Hatlomene, — AKO ce Tpaxe 2 HeudaMasa y KOMHUHUKY, A4 JeAHLI

nsoundpenud 6pojem, ysehemw y memennky (2 4+ 2) + | = 5 ge-
i iMMana.

AK(') ce Tpaxn | JeuuMan y KOJHUHHKY, 4 AeAHI. [efuonudpe-
num Gpojem, yaehew y pmemenuxy {1 + 1) + 1 == 3 neuumana. -

Jemweme ckpahenum Gpojem

[loxazahemo ua npumepuma xako ce jpeau ckpahenum Gpoje.

_ 1 sanarax. — Pewniin Gpagoyeau @poyeao ABC, xajg my je
Aailia jequa c@ipana fpapo: yesa BC == a n jegan oweiiap yzac A.

(Yaumamo na je npas yrao 5, Oxmax naupraj jeaan TaKas TPOYFao).
(Oamax hemo Hahu yrao C:

C = 90" — A
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Cap hemo TpemuTH cTpane. Kawo 10 panumo? Besyjeno @osnaile
womazne 3a Helo3nailie TOMORY KPYHCHUX yHKyRja TOZHAMUX YeA08a.

Xohemo fia W3pauyHamo xunorenysy. Mu hemo Be3aTH OO3HATY
CTPAHy @ 34 HENO3HaTy XMOOTERY3y V. Uume? Kpyxaom OyrKuUHjOM
nexor nosuartor yrnaa, Kora? Peuumo yraa A. Tapa je:

a .
= SiNA
’\f

{Ipumena. — Hexa je a = 55cm, 4 = 61° 18"
Tana ke OHUTH

2D

Y= sin 61018
[lowTo je sin 61°18" == cos 28042, duhe:
-~ SR R -
YT eos 28742 Can ma/me:

cos 28°40" = 0,87743

d=— 140
,— fm
T _ . |
— 140 . %: 14.2=28 cos 28°40° = 0,87743
' cos 98¢ 40’ = 087743
3a 2’ KOCHHYC ONALHE - 78
cos 28°49" = 0,87715
928
Y= 581715

Bpoj 0,87715 uuje moTayH 6poj. O uma jow 0€36poj neunmand.
Od je jenan ckpahen O6pof. Jato heMo HuUMe I8JHTH OHAKO KaKO CE
geny ckpalienum Gpojem.

Xohemo, peluMo, 18a ACUHMATd Y KOJHUHHKY.

fla BMIuMO Hajope KOJHKO he undapa Ha Mecty penux SuTd y
KOJAYUHBKY. :



Axo gennnan nomuomdMmo ca 10, gobueamo:
8771 . ... ..

JemesnK je mawH oa Tora Opoja:

” 52 <8781 ... ...

AKQ penunai NOMHOMHUMO Ca 1 OH OCTaje HENpOMEHeH:
08771 . ... ..

Opaj 6poj je Matbk OF HeJ/bEHHKA:

08771 . ..... <55 <C8771 ... ...

Haw nemedrk je w3mely neauoua noMuHoxexor c¢a 1 ¥ menu-
ona nomuoxenor ca 10, HMamehy 1 u 10 cy camo jemsoundpenn
gpojesu. 3Haum, y KOJTHUHUKY HemO HMMaTd jeany widpy Ha mecry
HeTnX. ' .

Xohemo apa peuumana y koaumusuky. Cax ysmeso 1 ([HowrTo ke
GuTr jerHa uu(pa Ha MECTy HENEX ¥ KoAuunuKy). Jondcyjemo jemu-
HEM OHOJNMKO HYJ1a KOJIHKO XOheMO JCHHMENE Y KOAHYHHKY!

100.

Cap y meawony He raejgamo Ha 3samery. Mecrto 0,8771...., ..

NHILEMO:

8771 ...... Bpoj 100 ce ne canpxuy &
87,70 ...... - 152
877,1...... ) s w» campxu , 877.

Hofanu cmo 6poj 877. udpe | w 5 u cee ocrase 3a muma
0 abanyjemo.

Cap na cnpemumo nemesuk, Hu y wemy He ofSpahamo nawmy
na-3anety. Mecro 5,5000... ysumamo 55000000.

3arnm, y tome Dpojy Ge3 3amere, y3uMaMmMO CJA€BA NPBH 6DO] ¥
Kome ce caapwu 877,

5,5G600000... ... Bpoj 877 ce ue campxu y 5.
55,000000...... . v rw R . 95,
350,00000. ... .. " v m w » . 550,
5500,0000...... Y , Ce cagpmu , 9500.

Jemennrg he dutu 8500, a meamnauy 877.
Cap NOYHILE HEbeHhEe:

- 5500:877 =@, Hobunv cmo npey unudpy ¥ KOTHURHKY.
238 .

25

Caa y aeanony ojabanyjemo jeauy undpy # HacTasmamo ae-
Jbewe octarka 238 Tum ckpaheuum geauonem 87.
238:87 = 2. Jlo6uar cmo Apyry nudpy y KOMHHHHKY.
64
Oner ondanyjemo jeany nudpy y Aeadouy, na geJuMO OCTATAK:

Ho6uan cmo tpehy uudpy y KOTMUHHKY.
5,6
Y7 cos 9BO4Y
0,5
08771 .. ..
y = 6,3

Yamumo caz na uahemo crpauy AB.

Onuuamo 13 A xpyr moaynpeusaxom AB. Taxa je:
a
tgA

a i o=
o tang A Tj. X

flpumena 3a a == 5,5, A== 61"18".
Tana he Gurty:
55
T fang 61018
x = 55 : 1,82654
1,8265 ..., <7 5,5 < 18,265. ...

64:8 = 8.
Haw koanyuuk je 6,28,
1

3paun umahiemo jenHy umdbpy ua wecry uneaux. Xohesmo 2

gegumana. ‘
Jexna nudpa Ha MECTy LEJHX:
1
Kohemo nBa AeLUMana:
100
Ia ompesuma aeauaac
- 1,8265. ... Bpoj 100 ce ue nanaszd y L
18,265 . ... y roe o . W 1B
182,65.. .. . . 5 n manazu , 182,

Henunau e Sura 182,
Ha ompeanmo caf NEHLEHHK.
5,50000 ... .. Bpoj 182 ce ne cagpxu ¥
55,00000 ... .. - o w o . » 05
550,00000 ... .. " 0w cagpxd vy 350,
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. Heiseuunx he- 6ty 550.

550 : 182 = 3
_4—,r
4 :18=10
o 4 4:1=4.
Koanunuk je 3,04, Yzehemo 3.
¥ =3

Ia nucMO yudHuad Heky rpydy rpewky? Ha B ol
Ilo yraosuMa ce BHAM Ja MOpa OHTH:

x < 1. K 26uma je

3 <755

3pamMo Ja y fpaBovIVIOM TPOYIVY XUn0TeHy3d Mopa OMTH HAj-

seha crpasa. Mopa 6uTu.

o
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Cadepu
Cabepu
CaBepwu
Cabdepu
Cabepu

Cadepu

Cabepn
Cabepu
Cabepwu
Cabepu
CaGepwu

Cafepu.
CaBepu -
Cabepu -

CaGepu
CaGepsn

— Cadepu

Cabepy
CaBepwu

y>a wuw y>x M
6,3>55 u 63> 3

BEY B AW
Cadupawa cxpaheHux

[,432896....u 2,347895.... ca
1,378964.... u 14,785679.... ,
2,378993.... u 7,324653.... ca

2 +184+)5 )
/213 +45
V7418 +1%6 .
V2413 + |10 .
3 4+V3 417 .
V7 + 13 +|%6 .
'8 + V7 + |10 .
413 .
x4 V7 .
x4 V5 .
=+ V6 ,
]/?—[— 7 : ”
Ve V3 4+Vs+17,
V3 +1V7 +x )
V8 + V5 +n ,
VZ 4+ 13+ 135 + V1o,

30u/ma je:

Ipyde rpewke nema.

A

6pojeBa

2 penmmana y pesyaTaty.
3 " e »

1 meuwmanom y pesynrary
3 pgeuwmana
2 " .
2 . ;
1 meuuManom ,
2 genumana ”

2 » n »”
3 , »
2 * n n
3 n b »
5 . " »
6 » . .
2 » . .
2 . . .
2 » » n
3

4

P

:
i
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20. — Cabepn | + 7 4+ ca 3 peudmana y De3yATaTy

2. — Cabepu 2 + 5 + = . 2 s
22— Cabepn 1,47896886... u 2,34567898. .
un 14,56789633...., 3 , \

Oaysumate ckpahenux Gpojesa

23. — On 1,68965.... onysmu 0,68943.... ca 2 meuumana y pesyatary

24 — | 47TVITIT.. 2,565555555.... , 6 n . »
25. — . 14,7806447... , —‘;l .
26. — , 7,8567943... —%— . 3 . ” '
' 5
27. — , 25,378664.... , 4 ) » » »
28, — , 38,473289543..., =z L6 ..
29 — on 71(35) ” 6)2(43) » 8 » n ”
30, — , 23,36(57) ,, 19,(48) . 0 » » »
31—, 43,567(8) ) 35,42(178) , 5 " " ”
32.— , 18,(37) ,, 14,343,(14) , 4 5 » »
\-J—“ n ﬁ » I—E » 3 » » »
34, —  7,8896(73) . ]25 , 7 .
~ 4
35. - 18,93(45) » .]Td' . »n 6 " ” *
36'_' n % | ” 0:(437) » 5 » n »
37 - # % n : 0)00(42) » 4 0 El ”
38 — . 1,94%67) o 23,(56) » 3 » , »
39_ » O)(567) ” 413(8) » 4 » » »”
40. — , 0,567(73) ” 3,738(5) . 4 » » »
41-"‘ » 32)56(73) » é—? » 5 » n
' E
42 ~ »n 47!43(52) n 1-‘1—% » 4: " n B
43— , 37,289(3) 36425) .3 . ,
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44. — O 45,5443(21) oaysmu 54,544(21) ca 6 penumana y pesynTaty
. 32
— 2 , s
45 n 7)—89(56) » 33 » 3 n ” n

Muoyewe ckpahenux Gpojesa

46. — Mapauyuaj nospwKHy OPaBOYraoHMKa 4uje Cy CTpake
@ == 4 cm, b= |'3 cw (2 neummana y pesyaraty).

47. — VapauyHaj ROBPUWKWHY RPABOYraOHWKa umje Cy CTPaHE
a=15dm, 6= |5 dm, (2 neummana).

48 — Meto 3a a = 2,345 m., b = | 2 m. (4 neuumana).

49, — Mero 3a a = 3,456 M, b — | 3 wm. (4 gennmana)

50, — Hero 3a @ = 7,54 m., d = | 2 dm. (4 neuumana),

51, — MapauyHaj BUCHRY PaBHOCTDAHOr TROYraa unja je cTpaua

a = 4 dm. (2 neunmana).
52. — Hcro 32 a =— 6 dm.
53. — Hecro 33 a == 4,5
54, — Wcto 32 a = 10,75 m.

(2 menumana).
(I neunmadn).
(1 meuauman).

55. — McTo 38 @ — £4—% . (3 neuwmana)

56, — Hcro sa a = 25 m. (3 peuumana)

‘/5? — Wspayyuaj oGum Kpyra sa r == 4m. (3 neunMana)
58. — \ . . . = lodm. (2 peuumana)
59. — . . » , o =7 2,5m {4 meuumana).
60. — . , » . a r=432m. (3 pemwmana).
6. — » , ., r=—=46 m (3 nenumaaa).
62. — » » , o /‘:1372 cm, (2 meuumasa).
63. — , NOBPIIHWY Kpyra 3a i -=- V?’fdm (2 nenmmana).
64 — ) ., r=)2dm (2 neummana).
65. — " , ., r==175m. (3 neuwwana).
66 — » » ., r==1436m (3 neuumana).
67. — » » ., . r=15m (3 senumana).
68. — Iapauynaj o6uM Kpyra 3a r = V2 em (1 neawman).
69. — , o, r=1|)3cem (1 menumaa).
70. — ; . .. r = VY5em (I neuuman))
71. — . ) ) , 5 =V2cm. (2 meuumana).

72,
73.

4.
75.

76.

71.

78.

79,

80.

81.
82.
83.

84

85.

85.
97.

98.

99

100.

101,
103,

#

— Hapauyuaj 06um kpyra 3sa r== |7 m. (3 e UH Mana)
— » . " , r= [10m. (5 xenumana)
- ' n n » » == 1/6 m. (3 ﬂeHHMaﬂa)

— H3pauyHaj nOBPIUKHY PABROCTPAHOT TPO-

' yraa 4uja je cTpana a = 4,8 dm

— YapauyHaj f0BpLIMHY PABHOCTPAHOr TPO-
©yraa 4uja je crpava a — 1,2 m.

{c 2 peuumana)

(c 3 nenumana).

llememe cxkpahennx Gpojeea

— Vspauysaj 5 '3 .-, o
[ e
- ooy l2 88. — =
1, — >
- - gls 89. — 14398
- Ty 90. — , }/1,53:98
, ; i
a1, — . V1,445 : 900
- - %(:4(73)53 ?3 9. — , VI377 177
L 012(345):4 9.~ V567:1001
_ ) 0.135(78): 4 94 — , V1,125:125
-, 0,4(78) : 90 85. — , V3432:234
. . 1,45(659):999 96. — V7,896 : 444

— HMapauyna] noaynpeyssk Kpyra uujx je obum 28 cm.

— » , ; s w37 mm.

— \ , w e w o 42,223 m,

— , " R s » o 896 m,
1,47 ; 8,93476 .. ... 102, 56,07 : 2,3243796 ... .. '
20:1,456718% .., .. 104. 47 :037842. .. ..

m — JEB.HA'-MHE APYIOr GCTENEHA C JEQHOM HEMO3HATOM

Pewasasme jenuaudHe [pyror crenexa

Hetuunumje. — Axo xohemo na npoyuasamo jemusy jeinadsuy,
Tpeda najupe 5a o6pasyjemo doaurom jeqrantre, OH ce ofpasyje xag ce

1% — genobomumo 3arpapa,

20 —- » pasznomaxa,

3% -~ npefauMMo CcBe W3PA3e HA JIEBY CTpamHy,
4°, — cBegemo,

Anre6na aa VI naznen an M Hanwba wawsame s~ ~
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-B% — ypenuMo no ONagHHM CTeNEHHMA YN4AHOBE KOJH Caipke
HEeno3HATY Kojy xohemo za mocmaTpamo.
- AKO Tako A00HBEHH NOJUHOM CANPKH CaM0O jEJHY HelO3HATY,
GHjAA e Halla jegHaduHa ¢ j€HOM HEMNO3HATOM.
AkO je moaMHOM HAIIE jeIHAYHHE [MOJHHOM ADYIOr CTEIEHA M0
noCMAaTPaHO] HEMO3HATO], UMAMO jeArawuny Apyzoz ciliededa ¢ jeIHOW
HENO3HATOM, KOja C& jOll 308€ W KEQIPailiHa JeAHAUUHA,

‘flpumep [ — [ara je jennauuHa
6 1 /4
s ==y [+
Hajnpe ce ocnoSohasamo sarpana:
: ) d
3 — =y
P 3
Canp ce ¢crnofohaBaMo pa3noMaxa:
3x% — 6x =4 4 x.
3atum npedalyjeMo CBe H3pAa3€ Ha JERY CTPAHY:
3xF —6x —4 — x=0.

i
+

Caj CROIHMO:
3x%-— Tx ~— 4 == 0.

MHomro je AobuBedy fonauHOM ypeheu no ONANHHM CTENEHHMA O X,
pemaMo Wta Aa ra ypehyjemo.

Haw moauEoM jecTe moAYHOM ADYror cTefeHa 0o X, jep je Haj--
BHIUM CTENeH Henoa3uare 2, y n3paay 3x*

[TpeMa ToMe OBO j& KBAAPAUIHA jeJHAMURGA C JEAHOM HETOIHAGIOM..

Kao wro ce BHAK, NOAHHOM KBALDATHE [BAHAUUHE C J€AHQM HE[0-
3HATOM MMA [HpU 4AAHA: GpBU 41.4GA Ca HEMO3HATOM HA ADYTOoM CTENeHy
(v wuawem npumepy To je wiad 3x%), Apyzu 4144 €a HEMO3HATOM Ha.
npaoM creneny (—7 x, u #pefin wran 6e3 wemosnare (— 4).

AKO y HaweM OOAHHOMY

3x* - Tx — 4

NajeMO HKCY Pasue BPEAHOCTH, Meibahe ce camO [PBH ¥ ADYrH 4fiaH.

Heka je x=1.

Taga uaanoBH

HAIET IOJMHOMA

OBAKO H3LIeId]y: 3.1*—7.1 —4ro0 jectd —7 — 4,

Heka je x=25.

Taga 414u0BH

HALUEr NOAMHOMA

0BAKO H3MIenajy: 3.22—7.2—4rojecri2—14—4.

Hera je x = — 3.
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Tana unaHoBy

HAIIET MOIMHOMA

0BaKO H3r1enajy; 3. (—3¢—7(-~3) —4rojecT27 +21 — 4.

Kao wro ce Buam, kajx CMO UKCY AaBaly Da3He BPEAHOCTH, NPBM
uJaK ce MPoMEeHuo Hajupe y 3, na y 12, na y 27; xpyra 4nad Hajupe
y (—=7), na y (—14), na y (+21). Tpehn unau ce HHje Mewa0, MOMWTO
y BEMy HEMa (ITa Id Ce H3MEHH Kdl Ce X MEema, jep y IheMy HEMa
uxca. Od Daxae re 3aBHCH O uKCa. 3aTO ce @pehill 4aan 308€ jOID H
HEZABUCAH HAGH WK CIAAGH 44aH WRH KOHCILARa. Mu fiemo ra 3saTH
cliaran 4aan.

fpumep 2. — ,Llara je jemnaynHa:

X —m . m
A Y
n Py —mn
X— 1 m
OcaoBohasamo ce 3arpage: T} pn———px.
Ocno6ohasamo ce pasiomaxa: x* — mx — nx 4+ mn = mnp —

npx”® - n% px
I'Ipeﬁauyjerwo CBE HA JIEBY CTPaHy:
—mx—nx—mn - mop+npx*—n*px==0.
CeonrMo: (H—np)x —(m+4-n+n*p)x+mn(l—p)=0.
Oene je:
npsu unak: (1 -+ np)x®
npyru wxad: — (m -+ n 4 n*p)x
cTaaHA wian: mn{l — p).

flpumep 5. -— Jlara je jemuauuna:
X (x4 2) =§(__6_Z|—5_i)
Kax na moj BpuinMo NPOMEHE KA0 H V¥ DAHH]UM NPUMEpHMA, OHA

he ce pegoM OBAKO MEMHLATH:

4
4 szw
5x* - 10x = 6x + x*
5x* 4 10x —6x — x2 =0

4x* -1 4x=0
MMpeyr unau: 4x°
ApYyra daan: 4x,
CTa/NHH WJaH: He HoCiloju.
[ipumep 4. — JlaTa je jepnaudHa:

3



36

3xf— 3=10—9x*
3x*— 3 —1049x*=0
19x% — 18 =0,

[Mpeu uaan: 12x%

APYTH 4naH: He dociofu,

crandd wnam: — 13,

. Onuwty 06JWK KBaapaTHe jelHaMuHe ¢ [€lHOM HENO3HATOM.
— [lonunom xXBaApatTHE jefHAUHAE C jEAHOM HEMO3HATOM YONITE HMd
TPH 4YJaHa: I[PBM, APYCH M CTAAHW yAaH; OH, AAKAE, (PETCTAB/DA
jenan @purom. QHuilin 66K KBaZDaTHE jeAHAUHHE C jEJHOM €eno-
3HATO jecTe:

ax*+bx-+c=0
¥ naul4M NpUMEpHME CY:
y OpBOM MPHMEDY: ==3, b—=—T7, ¢c=—14
y Apyrom npuMepy: a= 1 4 ap, b= — (n 4+ n 4+ n*p), c = mn (L —p)
y Tpehem npumepy: a == 4, b=4, =0
y 4YETBPTOMIPHMEPY:a ==12, b=20, == -— 13.

Hauomena. MeCTO UKCQ MOXEMO Y3€TH KOje XOhemMo APYro nucMo,
[Tpema TOM& W OBO Cy KBAaJDATHE [eAHAYMHE C jeHOM HEMO3HATOM:

322452 —8=0 0 HENO3HATO| z
2y — 3y +4—0 .
S5 —838x T7=0 ” o b4
gt — 6 == Y o £ KTA.

Pewasambe KBalpaTHe jefHAYHHE ¢ jeJHOM HeHO3HATOM NATE
y o6anKy ax® + ¢==0, — Jom u3 HWXHX pa3pena ruMHA3HM[E 3HAMO
A pewuMo 0Baf sapatax: Hazg fe Zospuuna xsaapailla 25 cm®, xo-
Auka wy je ciipana? .

(J3HaguMO CTpany TOra KBazpara ca X. 3Hamo, I3 lie wwerosa
nospurdna GHTH jaTta u3pazom x* [lpeMa TOoMe HMamMO OBY jeAHAUUHY
X == 25,

I3 crencHoBama M KOPEHOBatbA KOje CMO DAHMjE YUHAM, 3HAMO
Ja Kaj HaM je A4T KBaapaT Hexor ©poja, cdm Taj 6poj mobujamo, ako
M3 HATOT KBAaJpAaTa HW3BYUEMO KBajzpaTH# kopen. Ilakae:

x==125, a opatne x=-5.

Ang MH cMQ DaHWje PEKNH, A CBAKA JeAHA4uHa n-[ioz cidedeHa
usma n xopera. Kako.je nawa jegnaunsa x® = 25 wxpaipaifina, wmopa
ga wuma gsa xopewa. ['ze je apyrs wopes? Osage yueHdx Tpeda aa
ce CeTh, A2 Ce [eMlan WCTH KBAaJDAT MOKe AOOHTH OF AB4 CYIpofiina
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0poja. 3namo Aa W NO3WTHBHM W HETATHBHM GPOj€BM npu CTeNRHOBALY
dapris Gpojem Jajy HO3UWIUBAH CTEOEH:

(- 5)* = (+5) " (+ 5) = (+ 25)

(=52 =(—5) < (-~ 5) == (+25).

¥ 25 mosxe na Gyze u-+5wu — 5.
[lpema Tome Hama xkBaipailHa jenHAYMHA
x* =25
MMa 2B@ KOPEH3 KOJM Cy JEJHAKH MO anCONYyTHO] BPEXHOCTH, au Cy
CYyNpOTHO O3HAYEHH: '
X, =45

Xy =—5.
Ta naBa cynpoTHa 0poja MH HeEMO OBaKO 03HARUTH:
=425 nan x=+5.
Kag sarnesamo mano Go/be Hally KBaijpaTHY (emdauuny
Xt —=20=0
BHAMMO A2 OHA Hife Jata y OnmreM O6JuKY:
ax®* 4+ bhx 4+ ¢=0.
tboj memocraje npyru uwaad, WTO 3uadsu ga je b = (.
Takse jemuaunte rge je b =0 nako pewasamo. Hexonuko npu-
uepa ke To Hajéo/me nmOKaszaTH,

A oryna:

Hpuxnep [. — Pewntn jenHauuuy:
3x*-~4 3 —4x*
2 3 e
Kan ce ocnob0AnMo pasaoMaKa W ypeIHMO HAWl HOJMHOM Ounke:
17x% — 18 =0

~Osne je b=10, Te je nawa jesHayusa 1atd y QOJHKY:

: = ax* 4= 0

rae je a==17, ¢=-—18. S
Hama Tpefa uucT KBaJAPaT Ha JN€BO} CTPaHH, Te HEMO CTAAHH

uAaH npeGauMTH Ha AECHY CTPaHy M noxeasTH 06e cTpane ca 17:

17x% — 18 = 0
17x% =18
o 18
C7
a ojatae:
1/i8
X = - /f‘l_?'
1/18
wE=T
: 18 _
T=— s Kopeuu cy ciipapui,
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lpusep 2. — Pewurn jenmaunny:
) 3+ =4(x"—1) —1
6x° + 8 ==4x* — 4
6x* +3 —4x* 4 441 =0

2x* - 8=0
Ospne je a=2, H =0, ¢ 8. )

Kan nogzenumo ca 2, noGujamo

x*+4=0
a oparae: X = -t V‘_"“‘4“
a 1o je x - 42
TO jecT X, =26 x,=—2

Kopenu ¢y yofipascesu.
U3 nocamaurtser o6jammemena u npumepa H3J43H 0Ba

Teopema. — Kpaapaiina jeanawnrna
ax® -+ c=0
y Kojof je b =0 aru a % 0, nma zBa kopexa naifia oSpacyes:

X::—_tv_c..
a

Hoperi ¢y CHBOPHIL, GKO CY a 0 C HEJeQHAKO O3HAUCHE, 4 YOOPANCEHL,
aKO CY & 1L C JeAHaKo O3Hauerll.

PewaBame KBajpaTHe jefuayunue gate y 0604KY ax®-+bx—=0,

OpaxBy J€IHAYMHY PEIIABAMO pACTABIBAHEM

HA YHHAOLE OWHHOMA
ax® 4 bx,

ax? + bx =10
(n x(ax+by=0. _
Osae je NpOM3BOA B4 YMHHOLA pABAH HYJH. 3aTO MOXEMO

cpak# YMHMAAN moceduile yjeawaunTtu ¢ mynom. OHiaa 43 sxBaipaiine
jemnaunde (1) nobujamo ome nBe jeiHauMHe MPBOr CTEreHa:

x=0uax{+h=0
Opatae amamMo 08a 83 KOPEHA jejHaunne (1):

x, =10
b
X, = ——
- a
[lpumep: — Pewnmiu jegnaquny 2x* — 3x =0

Hmakemo:

¥ (2x —3)==0. QOpatne umamo:
==0 u Ix —3=0
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Kopeuu nmare jeaHauune Ouhe:
X[ = O
-
277 9

PemiaBame KBagpaTHe jelHadHHe Jate y oONuKy
ax®* 4+ bx +c=0.
Hexa Ham je pmara jesnaunua:
¥ —6x+4+9=0
3arnegajmo Maao 60/be Y TOpky jeaHauuHy. [opeu  TpHHOM
MOMEMO HANUCATH Yy OOJHKY KBaZpaTa OBAKO:
(x — 32 =0
[lomTo Ha megoj crpaHd MUMAMO YMCT KBaapar, MH hemo ¢ ofe
¢TpaHe u3ByHu KBAAPATHH KOPEH:
A= 3= 0.
3HaMO Aa HYJIY MOMEMO O3HAUHTH €3 - W ca —, te he Butd
x—3=0
x—3=0
a ojatae gsa dyilia x =3,
3U44y¥ UMAMO LBA KOPEHA, KOjU CY jeAHaKd: X, = X, = 3.

Y3MHMO cap [eNHAYHHY:
2% — 7x 4+ 3 ==
OBxe ce ne Buxm jACHO MOXKEMO A BA JNEBO] CTPaHU AOGUTH

YHCT KBaJpPaT HEKOT H3Pasza. 34TO heMO MH pemaBame OBAKBHX je/lHa-
4UH3 TIPOYYHTH Ha onmteM OOJMHKY:

ax? +bx+¢=0

Kag nuxemo Ha xBaypar Oubom (aX 4 0), HOOHjaMO TPHHOM:
(ax 4 b,® == a?x¥ + 2abx - b2
YnanoBu HOGHBEHOr TPHHOMA MOCTAAH CY OBAKO:
a’x? onm (ax)?
b on ()

2abx op 2.{(ax).(b).

[Ipema TOme, Kal HMAMG JelaH TPHHOM V KOME HMa MAKap CaMo

-jendH KBAApAaT, MH HEMO OBAKQ NPOBEPUTH je U OH MOCTA0 0 GUHOMA

Ha KBajpar.
PeuMo ZaT HaMm je TPUHOM:
2 — 10x -+ 25,
AKO H3BYUEMO KOPeH 43 X, pobujamo x, 3HA4YH A j€ OPBH HIad
30u/ba KBaIpaT Hekor Opoja. AKO M3ByueMO KBAampaTHd xopen u3 23,
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godujemMo 5. 3maum na cy x°u 25 mocrasn O KBALPaTa Opojesn X H 5.
Ia 6u Tpraom x* — 10x -4 25 Gno kBagpat sHexor GuHoma, Tpeba aa je

2.x.5=—10x
To he OMTH 4KO HIpY H3BAAYEHY KBAZPATHOr Kopeuna M3 25 y3memo
- npen KOpEHDM sHak —. Taza je Tpawmenu SHHOM:
‘ (x —9)
jep je 36usma:
2.x(—5) = — 10x

TE je:
o ®* — 10x + 25 = (x — By~
AKO cy Ham aaTda caMO [Ba 4JAaHa jeJHOT KBAAPATHOr TPUHOME,
na Tpaxumo Tpehu, oBako hemo ra nahw,
3uaMo A& MpH ou3atby OMHOMA HA KBajgpar AO0H]EMO TPHHOM,
YyHjd j@ NpBY Widn KBaAPAT GUHOMOBOT HAPROI 443aHA, 4 APYFH 4ja
TpHHOME IBOTYGH NPOM3BOJ NPBOr « APYTOr 4iana OuHOMA:
{m + n)* == m* —}~2mn+n
M3 npea nBa unana TpuHoma m® -+ 2mn mMoxemo moGuTd 6pOj N,
4KQ U3BYUEMO KBAAPATHH KOPEH 43 M7, na yI[BOjEHHM nofusenum 6pojem
REeaMMO APYrH dian 2mn:

2mn 2mn
— == == 11,
2V me 2m
Bparumo ce can nawem TPHHOMY:
ax® -+ bx 4 ¢.
Ou NHYH HA TPHHOM KOjH je IOCTa0 Ot KB4 ApaTa HEKOr OHHOME, CAMO
WTO My MOPBH WiaH aX® HMje MoTiyH KBajapaT of ax. Ila 6u TO noctao,

mi hemo Heay jenHauuHy
ax® + bx + ¢ =

NOMHOMMTH €4 4.
a"x* 4+ abx -} ac = 0.
Mu xoheMo 0Baj TpHHOM Aa MpeTBOpHMO vy OuHOM Ha KBagpatr. [IpBu

unan Hawer Gumoma Guhe: [a¥x® = ax. Hpyry uaag Hawer GHHOMA
no6uhiemo, ako uaan @¢bx nogeaumo ca 2ax. Hawxne:

abx b
2ax 2
Haw ©Suuom Guhe:
(ax -+ 3) .
2
Aro ra AWrHEMO Ha KBajapat, noGuajamo:
- a*x® 4+ abx 4+ 11—
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YnopemuMmo ra €aj ca TPHHOMOM Halle jefsauuue:

a?x* -} abx -} ac
it a*x* 4 abx —}—%—

Ha 6uemo o Hamer TPHHOMA
a*x* 4~ abx 4 ac

W

" b .
A0OUAM TPHHOM a“x” —[—abe;-—4—, mu hemo y jeanHadsHy

a’x* 4+ abx 4+ ac =

n0a3TH ¢ obe cTpane i
s b*
a*x* -+ abx 4+ ———\—ac~*T

[pBa Tp¥ uAana HAWEr NONWHOMA HA AEBO] CTPAHW YHHE NOTNYH KBALPAT

HuHOMA (ax{—%), Te rOpIY [eNHAUMHY MOWEMO OBAKO HATHCATH:
(ax —{—ug—)u+ ac==-—

b® P
a4 opaTae (HX + ) 4 —ac,

OpaxaB 3aAaTaK MM yMEMO 13 pelrmMO: upocm liemo n3syhy kBagpaTHu

KopeH ¢ obe CTpaHe: B
ax+ 5 b+ [/.122:;,4 ac

ax ==— -5 l //_ki_é(‘ﬂg
WIHH ax:_%i% b* — 4 ac
’"bflf,]/b*_ﬁ}ac
WIIH: ax% == —-- 5
—b +1b* — 4ac
HAH: X = - za.._

Pelndnd CMQ JATY KB&ADPATHY [eHHAIHHY ax® 4+ bx 4+ ¢ = 0.
Oso peweme jecTe ofpasar ao kome lieMO pCIIABATH KBAAPATHE
jemnaunne. Ha npumepuma hemo noxasard xako Ce TO paid.
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PelieHn NpHMep# KBafpaTHMX jepHaunwa Tpusep 2. — Pewuily jepnauny: 2x° -7 x4 3=0.
Osne je: a= 2
[Mpumep 1. — Pewuifin jegnaguny 55+ 9x — 2==0. \} xe | 94 == 4
Tpynuhemo ce na ®a 7es0j cTpaHH JAOBHjeMO KBaJIparT jefHor =7
HUHOMA. — b= 7
Sx* 4 9x — 2 =0 c= 3
s 9 2 b% = 49
i s X =0
w 1-#? 5 - : ‘ ac == 6 ] b2 — dac =49 — 24 = 25.
[ x¥==x 4 ac =24 J
Y asojeHuM X nopenubemMo APyru unau: Tlpema Tome je:
9 9 7+ 95
g X 2% = 'T'G X.o= ¥,,,,,4,.,A,__
9 .9 81 : +5
(x—l—m) =X —}——5 X—I—TOOA To je name: X =
. g - gy 7+ 5
3uaun, ako y jexnauusd (1) mecro x-- 7 XCT&BKMO( x -+ m) Kopenu cy: e
' . 7—5
CTAB/bAMO 700 BHIIE HEro wro wmamo, [la ce BPejHOCT NOJAHHOMA Rg == =
g1 3uaun noa je: X, =3
jexuauune (1) ne 64 npomenusa, mm hemo u oayzeiliu < 160" Fmahemo: ‘. — 1
. 2Ty
2

x® + =X — -5— =0 Kopedu cy cAlBapuu M Héjegraxi.

2

0 Ipamep 3, — Pewuninu jeanauwuny:
) 100 "5":

3x% 4+ 6x + 2 =0.

9 Opae je a== 3,
( F i, 100+100 - : 2a = 6
(X . 9) 121 — E _ E: 6
10/ ~ 100 o
Cal Ha JIeBOj CTPAHM HMAMO KBajpaT jefHor wu3pasza. Hseyhu Com l . (
hemMo KBaZApaTHH KOPEH Ha o0ema CTpaHaMa: sc — 6 J b¥ —dac=36-—24 =12
121 dac = 24
(x+10) - ] 100 e T
Qpatie HMAMO [BE [€IHAUHHE MPBOC CTENEHA: Haxne: =TT
9 _H 1 a oxatae, nowro je 12=3.4:
i X - 19 =16 M3 wme umamo Xy =g i ~6+2 3
1 | - | T
I x—f—_"— 10 Y . X,= — 2, ' To je mame:
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KOpéHH cy:
o —34V3_ —34173_ —127,
X 5 =TS - 0,42
o _—3—-13_—3—-173_ —473
- g Ty 168

Kopesu cy cliBapri uw Hefennaxit.

fIpnxep 4. — Peiwuinn jegranumy.
3z — 1l x — 4= 0.
Osae je a==3
28 =6
b= —11,
— b=11
b? = 121
as - [é B! — dac— 121 — (—48) = 121448=169
dac = — 48
11+ Y189
= S s
To je mame:
L 1+13
6
Kopenn c¢y:
_ 18 24,
‘ 6 6
g =18 =2 1
* 6 & 3

Kopenu cy cilBaprL Vi HejeaHaKU.

flpumep 5. — Pewuiiv jeanawuny: 4x°—12x4-9 =0

Osxne je a =4,
2a =8
b == -— 12,
— b =12
be — 144
€= 9lp __ yac— 144 — 144 — 0.
ac == 36 — =
4ac == 144

_l24yo
8
1240 12 3 1

XI ——-—-—-F:ﬁgf: :1*:115

2
1240 12 3 1
Xy = g 8-—-"‘2—‘-_1‘2“1,5
Kopenu ¢y cilipaprit M jegnaki: X, == X, = 1,5.

flpustep 6. — Pewniin jeanadiny:
x* — 4x - 13 = 0.
Qe je: a=1,
28 == 2
b= —4
— b =4
b* == 16 l
¢=131p _4ac==16 — 52 = - 36
ac = 13 | ——= —
4ac == 52 [
_4+Y -6
e
To je pmame:
4+ 67
=
Xx =2+ 3f
Kopeun cy:
X,= 2+ 3
X, == 2 — 3i.
Kopeuns cy KOMHYTOBAHO KOMITEKCHM.

[pusep 7. — Pewuniin jesnaunny:
9x® -+ 6x 4 37 = 0.
Osge je a—=9,
2a 18
b =6,
—b=—6
p*== 36
€= J71b* - dac = 36 — 1382 — — 1296,
ac = 333 | =—— =
dac = 1332

|
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To je npame:
. — 6+ 36
T8
x:—%mﬁ;QL
Kopenu cy:
i
X, :——g'—Jr' 2f
‘cgz—u—é——th

KopeHs ¢y xoryz08aH0 KOMTAEKCHL,

fpumvep 8. — Pewnfia jeAnauiny:
abx® — (a® -+ b)) x-+a=0
Osne uspas b — 4 ac nma OBY BPEIHOCT: :
(a2 b)* —4ab.a=a*+ 22+ b* — 4 a*b = a* — 2 a*b 4 &

lpema Tome je
(% 4 b) + a0t B
e 2ab o
Jla ynpocTHMO H3p43 IaT KBaipPaTHUM KOPEHOM !
[ a* —2a7 b+ b* == |/ (@—pb)r =+ (&° — b).

Oryna je
_a¥bA(a2—D)
- 2ab
Kopenn cy:
(@b 4 (@ —b)_ 2a°  a
B 9 ab ~Zab b
_@gbh—@ b 2 1
2 = T 2ab T 2ab a
Juckycnja kBapparHe jeasavuue
— Opnocn uameby Kobeﬂa U KoedureHara, —
CrTeapHH M yoOpajken# KopeHu. — M3 npumepa wWTo CMO

AX Hapeld, BHAM Ce Na KOPeHH KBafgpaTHe [efHAUYHHE C jerHOM HENO-
JHATOM MOT'Y BHTH CTBADHH H/IH KOMI/IEKCHH. [lowTo Cy @, b u ¢ CTBAPHY
6pojeBs, 3dBMCH CAMO OJ NOTKOPEHE KOJH4HHE

~b* —dac
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xohe an Kopend OWTH CTBapuu MW yoGpaxenu. Osaj ce HMapas 3onme
JUCKpUMHuaHTa jernadnse. Kajg w3snauumo KBAaJpATHM KOpPEH H3
Hexora Opoja, MOXemMe NOGHTH CTBapaH Ay yodpaxeH 6pOj: ¢rBapad
AKO je NOTKOPEHA KONHYMHA NO3UTHBHA, YOODAMKEH, aKO j& NOTKODEHa
KONMYHHA HeraTuBHA, [Ipema TOMe MOMEMO YBEK YHAMPEE 3HATH
xohe 1M jexma jeRuagMHE MMaTH CTBApHE, HaM yoOpaXKeHe XOpeHe'

Axo je b® — 4ac > 0 kopeuun Cy CTBADHH.

Ako je b®* — 4ac < 0 xopenu cy yoGpaxeHu. _

_Barnepaj y ropibHM OpHMEDHMa KOJHMKO je 6 — 4dac!

JenHaxku uau HejefHaKW CTBapHH KOPEHH. — AKO JHCKDH-
MHHAHTA jCAHAMMHE
b* — 4ac
HKje HeraTHBHA, OHA MOXe OHTH
b* — dac>> 0 HJIH
b* — dac = 0.
Axo je b* — 4ac > 0, vk uMaMo ABA pa3iuuura KOpeHa:
—b | Jb® —dac
BT 0a +! Za
e b  b* — dac
z 23 2a
Oung cy pasJuuHTH, jep 3a [pBH KOPEH X, JoJajexo u3pas
S =wrrs — b
S5, M3 W3PAs 5o A 33 JAPYTH KOPRH X, OZY3UMAHO W3Da3
| v* — 4dac —b . .
g OA H3pass o [lpau xoped je 30up nAea 6poja, a ApyTH

pazanka Ta #ABa "cTa Opoja,- koju Hucy Hyne. Tawae 30up # Takea
pasiinkKa He mMOry OMTH jegHakH. 3aTo

, X; F X
AKO je ZHMCKDHWMHHAHTA DABHA HYJAH
b? —4dac =0
KOpeHK CYy 1ard OBHM H3pazdMma:
. —b4-D_ b
EA PR PR
—b—0 b
By, T T O

Kan jemnome 6pojy IoiajeMo HYNY, WIM OJ FbEra OIy3HMaMO HYJIY,
MH He MethaM(O beroBy spexsoct. [Ipema tome je
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Xy = — b
! 2a
b
Ny == — —— .
: 2a TO jecT
X, =X ——b
! 2 Qﬂ
Koperu cy jemnaxu. -
Crianatme jejnauude Kaj cy 0aTh KopeHu. — M3 noawaror
o6pacua 32 pelwaBarme KBAIPATHE j€XHAUHHE C jeHOM HE(O3HATOM UMAMO -
1 I TSy vrS
(1 ¥p = e
a
— b — |'b* = dac
(2) X: == ,,.A___.,,W‘._.l,; P s
2a

Ako y jexnaxocruma (1) u (2) caGepemo nese cTpade, 0a wux
yjeasauuMo ¢a 20MpOM JECHMX cTpada, 106uhemo:

N R L i e e e L P

(3) b
a

Xy Ky = —

Axo neBy cTpany jemHakocTH (1) HOMHOWUMG AEBOM CTPAHOM

jemnakoctu (2), na Taj MPOM3BOL YjeXHAYMMO C NPOH3BOAOM JECHUX
cTpana, poduhemo:

XXy = (=b 4 Vbt — “3{‘34;_55 b— b — dac ) 1, e name:
_ (= 0)" — (b’
Xy Xy == - Aa

B 0 —dag)
452 -7

— gac )?
I . Qaatne umamo;

XI'X‘J ==

@ | %o

Otyna osa

Teopema. — V jeanoj wsagpai@no/ jeanauuni ¢ jequos neio-
3RailioNn 30Up KOpeHa pasan je koauwHuky xoeghuyuenlla Apy202 4AaKa
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¢ dposmemeriim 3naiom o xoeduguenifia -Apsoz wAaHa, EFPouU3BOn Ko-
PEHG paBan je roauuxury lipehez u Eppoe xoeuyneHdia.

H3 (3) umamo:

(37 b -=-— a (x, + x,)

Ha (4) umamo:

(4) c = ax, x,

HoGusene spegnocty (3') # (4") yHecumo y onwiti OGJHK KBa-

AP4THE jeIHAYHHE € jeJHOM HENO3HATOM:
ax® 4+ bx 4+ ¢ =0
Huahemo:
ax® —- a(x; -+ x,)x 4 ax, x, = 0 71].

(5) a[x* = (x; + %) x + x, %] = 0.

Jennraunna (D) HaM KA3yje KAKO MOMEMO CKAONUTH KBaLpaTHY
jelHAauHy ¢ jefHOM HEMO3HATOM K4 3HAMO KOpPEHE Te jeqHAYHHE.

To hemo MOKazadTd HA TPUMEpPHMA.

fIpumep |. — CKIONUTH JEOHAYHHY UHjH CY KODEHH
2
X = — 3 Xy, = 2.

’ [xﬁ——(~—§~—{— '2)x+(— %) .-:zJ 0
a [XZ—-E X— 4 |=0

Koauko fie 6utu a? To @ je craaau 6poj. Oro He yi@luge na
speArocim kopera. (3awTo?) 34TO ra MOMEMO Y3eTH KOAMKO MH XO-

hemo. Opae Hemo ra y3etw ga je 3, ma OUCMO YRK/IOHHAH DA3JOMKE.
HMwmahemo:

., 4 4y .
3 (x h»-3~x—‘--3—-) = 0 Tj].
3 —4dx—4 =190

To je jexHaguua 4Hju Cy KOPEHH X, == — -

Anrefpa 3a IV paspen oa M. C. Heauha IV uspame 4
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~Jl4“pemnmMo ‘Fopry jeanaduiy i S
Y16 F

6
x:j‘_“ﬁig,
L2
X, = ==
4 2 i
Xy = — 6= 3 | Tauno je.

[Ipu cxaanatby jeARAYMHE MOXKEMO CE& ROCAYXUTH M OBpacuuma
(3) u (4) Henocpelmo To hemo noKasaty Ha npxmepnma

Hpu,uep 2 — Cfmouuutu jematmny wgjte cy FCO,UE,’HII
¥, =8 Xy == 3.
Yiumumo koeduUKEHAT ¢ CACBHM NPOM3BOJ/HO. Penumo vexa je
a == |, (momTo j& TO HajNaKWe, a OBEe HEMAMO PAa3NOMAKE).
Tapma je: b= —1(8+3) = — 1l
c=1.8.3 = 24,
Cama ]eﬂHa‘-[HHﬂ 0BAKQ HM3rneja: .
I, x—Il.x+24—O TO' ject
-1l x4+ 24=9
Peuwu je, Te ce ysepu Ja cy joj Kopend x, = 8§, x, = 3,

Ipumep 3. — CrAoTuillt fegnauuny auju cy xopeni

1 1 '

Xy = —3 Xy = g
Yauumo Aa je a—3 .5 = 15, Ia He 6HCMO uMald pasiioMaKa.
Buhe:
1 [ 543 8
b*ﬂ”%@*ﬂ—"“(w)w—“fﬁ:“S
1 1
c=15 § . 5" =]

,ny,aa': rjré}méqnﬂafi' |
18x* — 8x + 1 =10.

Mz jennaunmue (5) MOXeMO W3BECTH O jenan. HauWH 33 cKas-

natbe jefHAYMHE KAJ Cy I4ATH HeHH kopeud, /la SHCMO 10 mera nowas,
mu hemo jeamauutn (5) maTe nemro APyKuujy obaux. OBako:
a [x® — (%, 4+ %) X - %, %] =0
2 — X X — XX+ X X]=0
2 [x(x — x,) — %, (x — %) = 0
afx—x)(x—x) =0 -
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BRI s L oo

®.. |26 - %) G —x)=0 fuéff

Jepuauuda (6) HaM Ka3yje KAKO MOKEMO CK/IOMHTH ]enuaquuy,
Kal ¢y naTta of0a meHa KopeHa. : . -

TTpumep 4. — Cfmo.uumu feauanuny KaZ ¢y HweNll KOPEeH!l
W I A i . 2 -
L fl, g, ______+ i . Cxg == 5~ i

WMhn hemo Tauuo mo jepnauunu (6):

R
v 3=l e -
e 3o

a Jlx2-|——3-x+9 1——1}20
Ysehemo a — 9. loduhemo:
9x24+12x+44+9=0 1.
9x*4 12x 413 =0
PemnrMO OBY j€IHAUHHY. = -
— 12 4 V144 — 4.9.

S 18
_ — 12474, 94“13)
X i8
 —1242.3)-9
— 18
 — 243
=73
2 .
Xl"‘:—?—l—]
xgzmé—i ~ Taugo je.

O6pacun (3) 1 (4) MOry HaM MOCAYKHTH H 34 DELIABALE APYr4X
BEOMA KODHCHMX 3ajaraka. [bux Hemo noxasatu Ha npumepuma,

4*
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[lpumep 5. — Y jeanawunuy [16X° 4 x4 2{ = 0 oapesuiiu
dapamedap \ Maxo, Aa ce Koperu pasauxyjy sa 1.

[Mpema 3a1aTKy HMAMO: '

‘ T 07 x—x,=1
Wz obpacoa (3) umamo:
Il X, 4 Ky == - T%

MmaMo aee jegHaduse, a TPU HenosHate (X,, X, 4 ). Jda 6 Hawm
npobaem 6uO oxpeljer, MOpaMo HMaTk Tpu jefxauuHe. Tpehy jenua-
yuny gahe Ham o€pasan (4):

21
Il X Xy = g’
Cabupawem | u Il umamo:
Lo 16 —x
2x, _.lﬁf—s-"r]. X =35
YHowemen oBe spepdocT y Il mobujamo:
16 —2x ?L
L R T
2% 16— 2
Xy == — o — —pm—
- 32 32
. — — 2% — 16 4%
' 32
_ —hA—16
S

Yuouwetwem BPEAHOCTH 334 X, H X, ¥ Il noGujamo:
16 — & 1642\ 21
33 (“ 3% )“ET'
16 — 3% 21
L3® T I6
16* — 32 2]
~@TEE T 16
AE—16% 21
4018 16

" 4.16
Me=4,16.21 + 16°
— 16 (84  16)
=16 . 100

}\-1= 4.0
}‘-z == — 40

et
te
|
i
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Jo6anu cMO OBE JABE jeéNHAUMHE:
16x% - 40x + 21 =0 u
" 16x? — 40x 4 21 =0
Hcnpobakemo obange.
Pewnhemo uajope npBy jegsaupHy:

o — A0k |T600 — 41621

5
L. 40416 . 42 — 21
© 32
_—dok8 Y4
= 33
—5+2 -
X = m—z4
3
X ==
7 "~
Xg =T — »4:
pso > (», = 40) 3a710BOHABA MOCTAB/HEHM YCA0B, NOWTO je:
3 7 3.7 4
Xy = X = —z*(—j) = - 5-’;-*;{———2- = 1

WMcnposaj caw npyro x! (To snauum peww Apyry jelHAYHHY H
BUAM 14 JW CE€ heHd KODeHH Da3JUKy]y 3a 1).

Tpumep 6. — ¥V jeanauunn x* 4 9x — h = 0 onppeaniiu ). diako,
na jenau wopen Gyae Asa dydia Behil 0 Apyeoza.
Mpema 3agaTky HMaheMmo:

{ Xy = 2%,
U3 obpacua (3) nMamo:
' 11 X, 4+ ko= —9
M3 o6pacua (4) uMamo: :
I X, Xy = — 1.
BpeanocT 34 ¥, 43 | yHeCHMO ¥ IL HoGulemo:
I 2%, 4 x,=—9 T}
| xp —= — 3__!
Onga je us [
X, = —06
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Tapa he y Il Suru:
M (—6) («-3}~._——)\ 7.

ho= — 18

- i . e

Kag y naToj jeapavunyu cTapuMo h = — 18, ona 106Hja 0Baj O6/HK :

*+9x4 18=20
Hoenp cy KOpeHH:
X, =—3
Xy =.— O.
3HaYM: KOPEH HCOYHABA]Y NOCTABJbEHHM YCI0B, TO Eame 3Hadu

-

na je Tpa)ero h 30upba — 18.

PacnosnaBaibe KOpeHa Mo Koe(HUUeHTHMA &, b, ¢. — Tophi

odpacud HaM jajy MOTYHHOCT A& YyHAnpen KaxeMo cBe ocobuHe

KOpeHa jenHe jegAauude, Kax joj anamo xoedHuueHTe.

Hera nam je nata jelmarmﬂa:

5% — Bx — 8 =

Ja Kaxemo e8¢ 0COOHHE HeHHX Kopeua He pewasajyhiu jesnauuny.

,[[a BUAHMO HAJODE jECY MM KODPEHM CTBAPHM, HIH YOODAaMEHH.
To #aM Kasyje AMCKPUMHHAHTA,

bz — 4dac=36 —4 .5, (—8) = 36 4 160 == 196 > 0.
Cse nahene ocofuue KOpena mucahemo c jgecHe cTpade: .,

TMomTo je HACKPHMEHAHTA Qcolbune. KopeHa:
Beltia 01 uyJIe, KOPerIL CY CIBAPHIL. | 1. Kopenn cy cilizapru.

Ila BUAHITO Caf jecy au jef- | : _
HAKH uaH Hejeguaku Unm guckpu- - - - ‘ BARSRY
MHHAHTA HH]e HYJ4, KOperl cy 2. Kopewru ¢y ejesnaxu
HefenHakt TO amcoAymroj Bpel- [0 aNCOJyTHO Bpen-
Hoci, ako je b = 0. HOCTH.

Kaken €y no sHaky?,

3uaMo jga j& rbUXOB Npo-
H3BOA:

TO |€CT
) —8 8
X - }\iz"’i—:— -5-'
[MowTo je NpoU3BOA KOpena o
HEraTHBAH, Td ABa KOpPeHa Mopa]y

OHUTH HejeHAKO O03HQYEHIL.,

3. Kopenu cy wejeqnaro
03HA4ERN.

- 85
Ha »nu je 0o ancoayTHoj -
BPEJHOCTH BEHH .[103HTHBAH, WK
HETaTHBaH KOpeH? L ( o .
36up oBa mBa HefeqHaxo | - - L G e
03HAUEHA KOpDeHa je:
—(—b6)__6
Xp o Xy == T T

Kax je 36up nea sejegnako
03HayeHa peJaTdBHa 6poja mozH-
THBAH, 3HAUK A4 je Beha anco-
JYTHA BPEAHOCT MO3UTHBHOT KO-

4, ﬂd.aﬁé AYTHO] BPEAHOCT
peHa. . Oy .Oj' P 11 CH -

gehu je TO3Unsan KOpex.
Caga heMo pEIWIHTH jeAHAYuHY, Ha GH CMO MPOBEPUAM CBE OBO

WTO CMO PEKAH O KOPEHHME.

641196 6414 247

T T T 5
7 0
L Do e
Ky = g =g s = 0,8

Bujau ce na jejHadMHa uma IET KOpEHa, KOoju 30M/mba UMajy cBe
oHe ocofuHe, Koje CMO yHaupes oxpeau/d noMohy koebunderataa,buc.

[uckycHja KBalpaTHe jefMaunHe

Cnyuaj Kap je c=0, anu a0 u b5=0. — Axo je nara jéﬁﬁzfq'uua
ax® ~|—bx == 0 S

AT
»o

MOH{E‘,MO ;e Hanucam OBEKC) ;
x(ax ~|— b) = 0
Oeppe moxe duru: x=0 u ax +b = 0.
Hawa jexpmaumHa uMa caj B3 KOPEHA:
: a

=0w Ry = — B A
Cayuaj xkag jea=0, anu b =0 u ¢ £ 0. — Taga umamo
jenHaunHy NpBOra CTENEeHA ‘ L
bx +¢=0
KOoja Aaje jelaHd jefHHH KODEeH
, o«
X
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Ha OncMo WManu KBajpaTHy jejHauuHy, Mopa ysek Outd a =+ 0.

Ja Buaumo caj wrta 0uBd € KODEHHMA KBaJPAaTHE jeIHAUHHE,
Kaj 4 HEOTPAHHYEHO ONajd, Tj. Kaj a TEeH Hyau. Mun to Genomume
oBako: & +~ 0 B 4HTAMO: ,3 TEXKH Hyau.“

Cnyvaj Kag a -0, anu b = 0 n ¢ = 0. — 3uamo jaa je
b
Xy — Xy == — —
a
Yamumo cal jenHauuny:
ax? — 3x 4 1 ==
AKko je a seoma mano, 36uap xopera x, | x, Oulie BeoMa BeMHKH
no ancoeayrthoj spexHoctd. Hewwn je a = 0,0001. Buhe:

1 o .
WGU_OX ——3X+1——

3

g Xy = e—

10000

X, + x, = 30000
I, ;
AKO a4 CTaHE ONanaTy M TMOCTAKE DELHMO, 57060 060 umahemo :

1 ¢
igog00os° —SxTI=0

X; + x, == 30 000 000,

. 1
AKO Y3MEMO 32 4 Ol Matby BPEAROCT, PELUMO 000 GO0 060

umMahemo:
X; + x5 == 3000 000 000,

Bapuce 0BO: WITO C& @ BUIIE OJHXMM HYAH, 30HD KOpEHA HAMIO
pacTe W Kaj j& @ BEeOMa Ma.0, T4j 304D je BeOMa BEAUKI.

3uamo 1a je

b C
Xt Xp=—-—"" H XX -
]+ 2 a - 140 a
lleoBom mobujamo
X, ix L b
X X C
a oparae:
X X,
[ S WOok __b.,
XXy 1 X c
To je zame:
] i
4= =

Bumeau cMO [a Kaxg @ @iexci HyAu, 30up Kopeua l’IOCTaje cpe
BehH U Jlewcu GecHoHadHOoME. C
36up wama 1Ba KOpeHa Texu OeckonauHome xan a - 0. Auu ¥

TOME CayYajy ue MOry 00a KOpeHa TeHHTH 6ecxonaqﬂom Jep AKO OH
‘“%é&‘%wl - 1
OHY 002 TeXHAH OECKOHAUHOME, HBUXO0BE DEIHIPOUHE BpeﬂHOCTﬂﬁx ‘d X

t 2

P 1 X
TEKUIE O Ka HyaM, Te 30Up PEUHIPOHHHX BPELHOCTH KOPEeHA .y + ‘13

a

2

. . b . .
HE 68 MOT30 OUTH paBaH jelHOME KOHA4YyOMe 6pojy — = KOju Hitje Hy-

4a, 3Haqu, g4 33 a - 0, caMo jendH KOpEH TexH OECKOHAYHOM. Y 3MUMO
na je to xoped x,. Tama he y jexnauusn

H I b
(1) 3 + ETS
I
pasioMaKk — OHTH:
Xi
1o
X3
ga X ~> oo
M TOpHA jefHAYHHA (I) nocraje:
b 1 b
4?‘;:““‘77 TO JecTs = e
a4 opartiae:
e C
P b

Saxreyuar: Kap y jeagnaunnu ax® -+ bx -+ ¢ = 0 cayuunnag
a - 0, MMamO 7iBa KODEHa : '
c
0
Takas je ¢ayyaj Ha NpUMep Y jeAHAYHHHE,
(— 1) x*4+ 2x +3 =0, kag » > L.

X, > 0 H Xy= — -

T'pathuuko npeTcras/mame TPHHOMA APYror cTeneHa

[IpeTcTasbame pyrruuje f(x)=x*u dpyuruuje f (x) = ax*.
— Ty cMo (QyHKUK|Y NPOYYHAH KOXL CTENeHOBawa. Brieaw cwmo za
OHa NpeTCTaBka #apaloay, KPUBY JHHU]Y Koj'a HMa JB4 KpaK& CH-
METPHUHA [PEMA jeHHO] [PABOj, KOja Npoa43n KPO3 theHo reme (o 4),
Bupenn cmo JAa 0064 Kpaxa HAlle KPDHBE /MEME C HCTE CTpaHe jejHe
npaBe x0ja nponasu xpo3 Teme napadoauno. To je na camnm 4 amiu-
cna ocopuna. Ofa napaGoauda KPakd Hajaze ce C TOPHE CTPAnE afl-
Cl{uCHE CCOBHHL,
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Koa creneHoBatba ¢MO npoyuauad H Kpusy f {x) = ax® rae je
Q TMO3UTHBHO, WJAM HEraTHBHO. 3aro ce HeheMmo oBje 3azxp}xaw Ha
dynxnuja f(x) = ax®
. Ha canou 5 jey ==2x3%, a na cauun 6 ]e y == 3x% ¥ o6a cayuaja je
a>o Hacauou 7 je y — —xg. Ty je a <C 0, mowro je a = — 1.

'
PR S,

[
e
S
| b———

\
\
0

_X-e 3 a 1 D _.X +X
_Y N _Y
Ca. 4. . Cn; 5.

Ha cauum 8 ce supe 6 napoGosa ca 6 pasdux a. Bumumo na ce
npy OPOMEHH CAYBHHOUA @ V [efHa4uHH Y= ax® napo8oia IMUPH UK
cy®asa, Tj, Meba CBO| OTBOP, ajld HE MEha MOA0NKA] CBOra TEMEHA.
BufuMO jOUI # OBO: UM ¥ jesHadusu y == ax® CAYRHWIAL & [POMEHH
3uak, napabona Mema cMycao oTBapatba. Ca cauka BHIWMO Ja Ce 32
a >0 napaboaa orsapa y HO3ullHEHOM CMHCIY ODLHHATHE OCOBMHE,
a3a a<0 fa Ce OHA OTBApa y HE2QHUBHOM CMUCAY OpIHHATHE
OCOBHHE.

59
dynkumja f (x) == x* - ¢. — ¥Y3mumo wajmpocTujm cayuaj:
¢ =+ L. Tajga wawa ¢ysxnuja mocraje . . - . i oo
f{x)=x>4 1
o +y [ )
0 — J
E,; -X 7@ X

o
— ]

H
| T

Ka;L 3arJefaMo OBe JBe KpHBe
_ y=}'ruy_ﬁx3—[—1
BHAHMO [a Cy OPIHHATE KpHBE y:== x° + 1, yeex aa 1 Beke npn
ucroj ancumch. Kax nanpramo xpusy y —= x2 (Ha BAUIo] cnmm 9ona
je mpercTaB/beHa MCOPEKHAAHOM JHHH]OM), Kpusy y = x2 1 moGu-
hemo, axo sa ucry adcuacy ysmemo opaunary 3a 1 seﬁy ,
Yamumo cag ¢ < 0. da nocmarpamo Hﬂ]ﬂpOCTH]H cnyqa] é'—-\% 1.
Kan wpury '

i Ji .\\ |
LN 1§
X ‘EL_

=Y -Y
Ca. 6, B : _ Ca. 7.

y=x-1
YNOPEIUMO Ca KPUBOM y = X, BUAMMO [a 0DBA Kpusd uMa 32 |
Mare OpauHaTe OX IPYre KpHBE, & 3a HCTY ancuucy (cn. 9). Kan je
HALPTAMO, BUEHMMO & ¥ OHA NPETCTaB/ba Hapaboay.
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Cax nam je jacno ma dymkunja y == x* 4 ¢ npércTapba yeex
napa6ose 3a Ma Kakso ¢ Jep ¢ kasyje 3a xoauko cy nosehane opau-

EnabnniiESashas sndGEay

N IR 177!'L ‘i//

S /
\ﬁ / )/

)
Lr="T
— 2 |
_"JF’
]
I

/
| fo i/

[/ A

RN N -

SERENNNEN

LT
"

- YER
P

Cn. 8,

nare napadone y — x* ako je ¢ > U, uad 33 KONUKO Cy CMaimeHe
opauHaTe napabone y = x°, ako je ¢ < 0.

Ca cauke 9 BHZHMMO cal OBO: Kaj y jensauudu napadone y =
X2 ¢ mouHe ¢ g3 Ce Merma, napabona Bplin [EpaxrcAQijy Y NPABLY
OpAHHATHE OCOBUHE. ‘

MpercraBbamke Pysaruuje f(x) == (x — m)*, — Axo y Tpu-
HOMY KB3LDATHE j€HAYHHE CTABHMO a == | W Y3MEMO & je/(HAYHHA HME
IBa jelHaka KOpeHa X, = X, = M, HAWl TPUHOM he HOGHTH 0Baj OG/IHK :

(x —m) (x —m)=0 umm
(x — m)* == 0,
- ¥3MuMo HajnpocTHju cayuaj: m = -— }. Taxa he Guru:

F=(x + D%

4+X

S

Bupu ce oamax na he sa x Beoma Besmko M y Guru Beoma se-
AMKO W {O3UIIUBHO, N3 y3€AH 33 X TIO3UTHEHY HAM HETATHBHY BDEX-
HOCT, nowto je QyHkuuja mata y oSmuky xksazpaiia (a weagpat CBH{Y
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cTBapHuX Gpojesa je nosutuBay). To MOKasyje na kpusa Hema Haraxa
uciio] aicyucne ocosune. Buiu ceé mape na y onaja AOK X pacTe ka
ayad (¢ 10.) Kag ysmeMo HEKOJHKO MaldX BPEIHOCTH 32 X, punehemo

A3 3 CTAJNHO onaaa:
- - T T - —‘
al'y
-
? 14 :

’4 {
1-].? 4
3 | |+ !

K []

!

7

T L
\

——

- r';)‘
Pl
L“

| et

I
o il
+ [+
LR
LT
Y. [YX..’ )2 hh—"'—h-\

XT-F-F -f- i +3 454
-2
-3
Y
Ca. 10.

f(—d)=y=(—44 1) =(—3=9
f(—2)=y=(—24 1= (==
f(—1)=y=(—1+1F=0=0
dyuxuuja y,CnagHe -Ha Hyay, Kag je x = — I
Axo™x upopyxkd ma pacre, Buache ce ja y UOuMIbE 3 pacTe.
FOy=y=0+1P= 1
F)=y=("+1p= 4
_ @) =—y=0@+1F=16
To 1e orrer napoﬁo.rra, ca Temenom y x = — I, y = 0. Ao je
60Jbe 3amenamo BUIMMO A8 Ce OHa MOXe JOOUTH H3 napo6one
y ‘= x? gipancaayujom 3a — 1. W 36uma, da KpUBOj ¥ == x? opnu-
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Hatd 'y = 9, onaroBapa ancuuca x == 3. Axo xohemo jga goBujemo
MCTy OpounaTy 9 He KpHBO] y = (x 4 1)! MOpaMO H3BPLUHTH TPAHC:
Jaunjy 3a — 1. Kag nornemamo Ha CMHKY BWAMMO 1@ ancuuce 3 —+
(— 1) = 4 2 36uma oaroeapa ucra opauxara y = 9,

Hcro Taxko pasmummajyhu B nocmarpajyhu kpusy y = {(x — 1)?
suselieMO 13 OHA NPeTCTAB/bA ONeT Zapadory, Koja ce MOXe U3BEeCTH
mipancaayujor 3a -+ 1, u3z napabone y = x2 (ca. 10.)

Bunu ce, pa ¢ysxuuja y = (x -+ m)® npercraBma Zapaboay,
na 6uno m > 0 waw m < Q. ¥ cBaxoM cayuajy To je napabona koja
ce u3 napabone y == x? ofrja TpAHCAAUMjOM: 33 X = —— m, 0a GuJo
m < 0, pan je m > 0 (Buan cauxy 10.)

Haupraj cauky 10 Ha KOOpPAMHATHOM CHCTEMY Ca [MOJE0UMMA O
2 mm, na ysMd m == 3, M NOBYUH NapanesHe cad ancUHCHOM OCOBHHOM.
Bupehem pa npeceyne rtauxke HAa CBYMa TpuMa napafoaamMa HMajy
ancudce npeTcrasibene ca 3 6poja, KOjH €& y33aCTONIE pasaukyjy 3a 3.

Ca cauxke 10 BROMMO cax OBO: Kaj c€ y jeqHadnus napabosae
== (X + m)* Mema m, napabona BpUIH EPAHCAALLY V TNPABUY
aficyicHe OCOBUKE,
[TocmaTpajmMo QyHKUH]Y
= (x — 3)°
Hauyunumo tabauyuy :

_y_]—o:l weratazvo. pacre [—3 |—2 |—1 | H»-l [-f—QH-‘ +4l—_{—_5_| noswTueno, pacTe| +
. '+"ij O3 THENO, 0@ +56l+25r_§_4,+95+4 +][ 041 i+4’ NMO3HTHBHO, PACTR [ 4+ o

Kam uzpasumo rpadiuky 0BO WTO HAM Kasyje tabaunia, 1obujamo -
caury 11 .
Bunemo nz je To omer napaboa. Teme joj je y Taumm M (3,0).
Cumerpuyna je npema nasoj L (x=3)." : .
[Nocmarpaivo QyHKIH]Y

y = (x4 2

Hagunuhemo 0By Tabawuy:

0 I—i—l NO3HTHBHO, pacre + @ |
+4l—|—9 NOAKTHEBHO, pacre -|—oo|

—1
01

X |- | neratipuo, pacre | —H |—4-3|—2
+ oo mosuTHBHO, onana |49 |41+t

Kaﬂ rpanquu H3PA3KUO OBO (UTO HAM Kasy]e Taﬁ.nuua, ;Lofimjamo
cauky 12.

M To je jemua napabouaa. Teme y Tauum O (—2,0). CumeTquHa
npema npaeoj L (x==-—2).
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V3MHMO Caj cay4aj Uae HH a ’u 7 Hnje 1.

" Tlocmarpajmo GYHKUK]Y
y = 2 (x — 2)2 Anredpa 3a V1 pagpen oa M. C. Hennha, uetspro s3pawme 5

VamMuMo Cag Ad y TPHHOMY KBAJPATHE jeAHAUHHE C JENHAKHM KO- -
peHsMa cadusuaal a ynnﬁa ]emayrmua [,Jfl‘enmeJ a=+1. ] ‘ Hauuuano najnpe eHy Tabauuy:
Vaehemo jeman npoct cayuaj: y = 2(x — 1)% % |00 | nerarasno, pacre | = 2— 1| U[+1|42/-+5{+4|+ 54 6] nosnwusso, pacre | + o]
Ly v]452| nosurauwo, onana | 432+ 18+ 842 0/+1{48|+18 +32moaurwsno,pacre | 4 oo
\ 7
\ | N
\ | i +| 25
4 o
! ¢ 2 zs
\ i 7T +| 2 ‘
A EEEERN Tz
| 2 ~ [ 2z
B A [ \ + 27 |
i / |+ !
I T RN P
IR | / - +| 78 -
S REEEE A #r H
L . ‘ - | + 56 o
Ny, |L i L U Tl s >
I unaANES T ! Ll T
NI/ 5 / Vol ]
x_|o ! +X B, | $ 4 P
o ' | i |+l |
-y I ~ \ / |+l o |
Cn. 11, | { \ i j
i | el o |
Kapg saraenaMc O0/be y jeasayuuy BHAHMO OBO, \ i / i L4 }(
|
x |—oo| meraTusn®, pacte |0 lpame 41| pacre oo \\ i / “{: z, fi
y |deo| nosuthsuo,onaza | 2 lonanal © | pacre |-koo t \ i ‘%{r n é
Jakne oner ﬂapaﬁoﬂa ca Temeuom ¥ x = -} 1,7y =0 w ca f / ¥ 3 [
CHMETPHJCKOM OCOBHHOM X == 1 (c.n 13). 5 \\ / s
[lra He 6uTu ake je a = -- 1?2 - i 1 !\ / ]
Kako cToje jemna npema apyroj ose mapobone: y—é 2x* (ca. 5) ! \ ! ] + {}(
] y = 2 (X e ])2:’ % M%] ..}f;? -+~ @ H 42 43 -I—“.;.x
HaupTaj Te iBe napadoie Ha MCTOM KOOPAHUHATHOM CHCTEMY, ! | , 1 0 +X 3 :
zarnénaj 1 objacwu. Cr ! - J
| Ca. 12. Ca. 13.
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Kap #aspasumo ‘0Bo wTo xasyje tabaups, Dobujamo cauky 14,

Oner napatona. Teme je y raunuw M (4 2,0). Cumerpuuua je
npema npasoj MN (x == 4 2). Orsapa ce y cumucay crpennie. (Y no-
3UTUBHOM CMHCIY ODAHHATHE OCOBHHE).

+r B
i
|
Iy
N T F
TN J
WL [
Vol /
T
T
4 ; /

|
h )
AN

- G ¢ I +X
|
T

Ca. 14,

VYamumo cax Qyuxuujy v xojoj je a<C0. [Tocmartpajmo ¢yrxumjy
y = —2 (x4 3
- Hauunuhemo mweny rabamuy:

Xl—'OO XHETSTHBHO,paCTe‘ —4! - 4’*‘318&[‘&‘]‘1&31{0, pac-rel - Qi —i 0|+ 1‘n03ﬂ1‘uauo,pawe|+°®

y| - o |HE]‘3THBHO,paCTeL—8 -'—'?I O‘Hera'rmuo,onaga|-—2|—8 - l8‘-—3?‘Hera1rﬂauo.onanal—°0

Kan u3pasumo rpaduuku OBO IUTO Ka3yje tabauna, Aobujamo
cnuky 15
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Nobunu cMo onmer mapaboay. Teme je y rtauuw M (—3,0). Cu-

meTpHyHa je npema npasoj MP (x = - 3). OTBapa Ce y HETaTHBHOM
cmucay opaunarse ocopuse. (To mokaszyje cTpeauiid na CAUUU).

| vt

X ETIANS Oy R

1 l_{
y‘“"'éa’ﬁ;};%

THEITNEE

1
|
|
—-Y
Ca. 15

Yiora cauusmiaua a, bu ¢ y jeqHausEu nmapaGoie y = ax?®

-+ bx 4 ¢, — 113 ceera jpocazamer BHAUMO OBO:
Kag ce y jenuaunan napadoue
y=ax®-+ bx+¢

MEIbajy CAYHHUOUH &, & W ¢,
1) cauuHmIAL @ @upi UAd CYIICaBa napaboay, ajid joj TeMme

HE [TOMEpa;
9) cauvHHOUE O M ¢ CBOjOM IPOMEHOM repajy napaboay na

BpmAN Hparciayijy OuA0 y NpaBsny aimldCHE OCOBHHE, fua0 y npasuy

opAxdHaTHE QCOBHKHE. B
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OniiTH KaHOHHYHM 00NHK TpHHOMA KBajpaTHe jelHAUUHE. —
Ja 6ucmo Jakwe nocMartpand npomese TpuHoma ax® -+ bx 4+ ¢ npu
npoMeHH MKCA, HAnMcaheMmO Ta Yy jeJHOM BeoMa fIOAeCHOM OBJIHKY.

(1) ax? - bx - c=
s | bx | ¢
a@+z+ﬂ

Y sarpag¥ uMamo jeldH KBAAPATHH TpuHOM. MehyTuM, mu Mo
BHECAH KAKO & NaKO MOCMATPATH KBALpPATE, ma OUIM OHU KBaADATH
monoma uau Guunoma [Ha op. x%, (x + m)* wra] 3aro hemo ce no-
cTapaTd L2 OJ TODPHEr KBAAPATHOT TPUHOME Y 3arpazd no0uiemMo
kBagpaT. TpHHOM Y 3aTPajy Juuu H3Z KBAAPAT GuHOMA:

(m + 0)® = m? 4+ 2mn + n®

Kan cy nam fgata caMo npea ABa 4/aida TPHHOMA KOJH & moCTao

ol 6HHOMa Ha KBAIDAT:
m® -+ 2mn

nobuhemo oBax0 002 u4naHa JoxOoMQ YHjH jé KBAJpPaT HAI TDHHOM:

[Ipev uaan Gudoma Guhe: [m?= m.

Opyrya unag 6uuoma Gube: 2mn @ 2m = .

I a36mma je maw Guavom (m 4 n).

I3 npea nBa 4naua TpHHOMA X¥ - g- X4 —z-: no6ulieMo 0OBAaKO
KBagpaT OuUHOMA:
b

aX:2X=Q-é-‘

V3= x
b
Ject, anm Kam GuHOM | X + - | IWPHEMO HA KBAADAT, MMAMO:
bV, b b®
(X +2—a) =x+ ?X+4az

Ja 6ucMo OF HalIer u3pa3a y 3arpand y jeaxaxoctd (1) mobuau

b‘z
kpagpar OuHOME MOPEMO My AOAATH H OAY3CTH Ve

axz—i—bx—l—c::a(xg—j——f:—x—}——;):
b b2 b® ¢
— 2 gl o util R
—-a(x—!—ax—|— 432 4a2+a>
b V¥ b2 dac
a[(x—i— 2a) o T l—

e L
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Opaj o6auk (2) TpUHOMA KBAZPATHE jeXHauHHE 30BC CE OTWLiTY
KQHOHUYHI 00AUK,

HocmaTpatbe gyuknuje f (x) =y = ax? + bx -+ c¢. — V-
3MEMO jeJ2H GPOCT €aydaj
y = x* — 2x + 2.
Hanguumo Haw TPHHOM y KaHOHMUHOM OOMHKY:

—38
yo—(x— 1=
y o= (x — 124 1.
Hmakemo osy Tabanauy:
x| — e | pacre 0| pacte |1 4 pacte | 4 <

pacre | 4=

y| + o | omaxa | 2| onaga |1

Ho6unu cvo oner Zapaboay ca fHemenom Y Tadld X = 1, y=1

(ca, 16).
Topiby je/HaYdHy MOMEMO OBAKO HATWCATH:
1 +Y| 47
< |+
Vs /
V1| 4| = n
P e o
\ + 72 Y
\l | Hw i
V[ Hw
+
\ [+ /
V47 {
\| + e /
=i
+ ¢
N EIY
2
N/
Y| -2 -1 _C;.-! 2 +g et
=Y
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y—1l={x— 1)
Kax saraemamo mano G6osme canky 16, sumumo xa je napafoua
y—1l=(x-1)?
nocrasa o napadone
y =&
mocse TpaHCaamMje 3a X == -+ | ¥ Tpaucaauuje 3a ¥ = + 1.
Hpyeu apumep. — Tlpercrasura QyHKUH]Yy ¥ = x° — 4x — B,
Hajnpe hemo je HanxcaTH y «aHOHHYHOM OBGHKY:

PN s

4
y=(x— 2 —9
Can meny rabiuuy:

X |—oo| HEraTMBHO pacre ]~ 3!—2'_1{ - —;— 0‘+1I+2 +3 -{—4‘+5r+6‘ + 17

[R— _
1
y |+ | wo3nreB#0 onaua ‘—|~16!+7} 0’ - 7'1*—5'-——8‘

o8| —5 0‘-{—7 + 16

X

¥

NU3HTUBHO, pacTe i+ oc

NO3WTHBHO pacTe |+

Kan rpacuuxu u3pasumo 0BO mTO Kasyje Tabauua, nobujamo
cauky 17.

Qner nmapaboaa. Teme y Tauum S (2, — 9). Cumerpuuna ppema
npasoj S A (x==+ 2). OrBapa ce y NO3UTUBHOM CMHCIY OpAHHATHE
OCOBHHE.

Tpehu mpusmep. — [lpercrasutu Qysxuyjy

y=—x*+46x—38

Hajnpe hemo je manwcarTH y KaHOHUMHOM OOIHKY :

e[l ) - 252

y = {x — 3 — 1]
Cang mweny Tadasuy :

— 22— 1

X |—o0 |HeraTusHo, pacre 0| nosutuedo, pacte |+ 1|42 nosutusHO, pacTe

X |—oco | HeraTHERO, pacTe [—24|—15| — 8| neratusso, pacte |—3| 0| N03ATHEAO, PacTe]

x |43

Ly 1

no3uTHRHO, pacte |+4|+45| nosmruedo, pacre | - o0

no3uTHBAO, onana | Op—3| serartuedo, onala | — oo

Kap uspa3umo 08O wTo Kasyje TaGawna, nobujamo cauky 18,
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e

+¥

i i b

T

[
]
—
— |

x |10 ! M +x

/

|

|

%

I

L

—Y] 5
Ca. 17

Yemppd@u dpusep. — [IpeTcraBuTn QyHKUH]Y

y =2x*—4x — 6

Osaj hemo 3axarax pewuTH Nomohy oﬁpasaua:

Jeanaunuy napabone
y =ax*+ bx4c, rue je a > o,
ganucaheMo y KAHOHWYHOM QO/NHKY:

(h ' bye p2— dac
a (X -+ 2a) —
[Tpsu caywaj. — AKO j&
b? — dac > o,

pasinka y sarpanu mmahe najumawy BpeHOCHl Xaj FheH MpBY 4AaH
Byxe uynaa, Tj.

(2) b _
x 4 5 0
] 3Haun 3a2 X = m% napa6ona uMa CBOjy HajHUIICY TAUKY, Tj.
X=— -2% je alcguca weHoe UeMERQA.
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A Koawka je opaHHATA TemeHa? Fby Hemo poButu xaxy jegua-

b
yrpu (1) CTaBHMO X = a5y Huahiemo ose o6pacue 3a KoOpJHHATE

napaboinna TemeHa:

3) .

X=— 5a
. dac - h?
= 4a___..

¥ jemuauudama (3) nppa jeznaunna NIPETCTAB/bA NPABY Mapaneany
€a OpAnuATHOM OCOBHHOM. Ha Tof npasoj aewmu napaboanHo Teme,
[la 10 je oHma jeamadmma nmapaGosivne ocoBuHe:

n
¥

X |0 +Xx

——

] T
g
S
g.,
JE
| r
-¥
Ca. 18.
4) L _,f’
o 2a

Can hemo 6p3o rpadmuke npercTaBuTs JATy HaMm napabony
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y=2x*—4x—56

a == 2
b==—4
C=—08
Jernaunna napaGonHHe GCOBHHE:
—_— — 3 - :i’_i == ]
2a 2.2 4

x=1 jemHayuHa OCOBUHE.
To je peuxacra npaea SL wa canum 19,
Car opaunary napaGoAHdt TeMeHa:
dac — b?
4a
4.2, (-6 — (— 4)?
4 2
— 48 — 16
g
64
8
y= — 8
Ho6usn cmo tauxy S Ha napaGoarHO] ocoBuHu (TeMe).
Can cy naM norpefHe CaMO HEKOJHKO CHMETPHYHHX TAUAKA.
Payynahemo camo Tauxe mecHo o4 oCOBWHE H oaMax ofenewa-
BATH ¥ MhUHE CUM:TPHYHE TadKe JeBO O OCOBUHE:

x +2|+3j+4

y ——6‘ 0 ‘+IO

|
; Hrta. _

7 Ho6upamo cauky 19,

Hpyeir cayuajf. — Heka je cag
b* -dac
4a® <0
Tapa je 36up y cpeawo] sarpanu jeasaunue (1) yBex no3uTuBag.
[lpBy uynaH wmy jo npoMenmus W yBex Zo3udiusad, Ou he Bute Haj-
May kKajg Oyze Hyna. Oryzxa oner ucTH obpaciu (3) BaXke u Yy OBOM
cayugajy.

Hazomena, — Hetu ofpacumn Bame # 3a a < o.



74
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¥

x.
|
c 1\9

TpaiuuKo pewasatse KBangaTHe jeAnayune ¢ jenlHem HEN03HATOM

[IpBH HauuH -

Y3MHMO jenHauHHy x2—5x +4=0.

Jlesa cTpaua OBe jefuHAYKE NPETCTAB/bA [EHAH DONHHOM EPYrorT
¢TENneHd mo X: :

x* — 5x + 4 -

34aMGO 2 OBAj MOJWHOM MEHA CBOJY BPEXHOCT, 4MM X IPOMERH
<BOjY.

Ha np.sax==2, P=2"—5.244==—2

3ax=0 . P=6>—5.64+4=410 Hra.

R ) 75

3uauy, HALI TOMHHOM j& (DyHKIM]ja HKCa.
¥ —bx +4=1(x)
$ysruuja je npomen/busa. 3aTO HMAaMO paBo A4 MecTo f (x)
€TaBUMO jefaH npoMenmus 6poj. Crasuhemo y:
y=x*—5z+4+4
OBy QYyHKIM]Y MOXKEMO HpETCTaBHTH rpadduky.
Kanonuuuu ofauk:

— 52 95 18
yh(x—'" 5} )_ i
y~=(x——425L)*— ;

4

. (2X—5)z~_9_L
y= 2 1
_ (2){-—5)2 __"9__

b 4 4

y= +lx—5r—9

U3 pocapamer swamo jga je oBO
1) napaGona (jep je u3pa)eHa KBafpPaTHUM TPHHOMOM):
2) napaona Koja ce OTBAPA ¥ MO3MTHBHOM CMHCAY OpDIHHATHE

- ocoeute (jep fe a:%>0);

3) nmapaBouna uuja je cumerpasa L:
2x —H=0 T} x:% ;
4) napadoaa uuje je Teme y Tauilu

5 9y
s(z0- )

Ilpema ToMe MOXEMO je mako KOHCTpyucaT# (c4. 2(.), uuM ofe-
JeKAMO HEKOAHKO HeHux Ttauaxa (S, M; w M,, A, u A,, B, u B,).

[lita cy xopeHu jejue jefuaumHe C jefHoM HenosHatom? To cy
OHE BPEJHOCTH 3 IPOMEHJBHBY, KOje CBOJIE NOAHHOM jeIHAYMHE Ha HYAY

Kopeun wawe jeqnaunne x* — 5x 4 4 — 0 jecy TaKeH Opojesn,
KOju cBOJE nomuuoM x* — 5X + 4 Ha nyay. A kax jex*? — 5x 4 4=0,
Taga je y — Q. ‘ :

Kaz Ha camky raepmaMo, MOMXKEMO Ja KameMmo, Ha Cy KODEHH
HAIE jefHAYMHE ANCUMCe OHMX Tauaka, rae je y ==0. Mehyrum, y je
PaBHQ HYJHM CaMO OHAd, K4/ Hala KPHBa Cdlje HA anclHCHY OCOBHUY.
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3uauu: KOpeHu Haule jeAHadlHe ¢V QUCHUCe OREX davara, Y KofuMs

QiECYUCHA OCOBUHA CE4e HAULY KPUBY AURL[Y.

ﬁH" ]

T

___,_
T4
L

—
a

~5.

>

,..
V=x
i

}
b
o

-
W

I
I
4
]
|

s | \?

Ca. 20.

Afcneena OCOBHMHA Ceue HAlY KDPHBY Yy Taukama M, m M, An-.
cudce TMX Tasaka ¢y -+ | w 4 4. llpema Tome, pemema Hame jeg- -

HauMHe CY
X o=+ 11 x=+4
1 38uka je y jenHayuHam:
x2 —56x-4+4=0

sa x =+ 1 P—51+4—1—5+4—0
Bpoj + | je xopen mawe jejHaUHHE. .
3a X =44 4% — 5. 4+4—16—20+4—0

Bpoj + 4 je KOped Hame jefHaudue.

Hpyen dpumep. — Tpaduuxy PEMIHTH jefHAYHHY:

‘ 6x —x* —8 =20 :

Crasumo y == — x® + 6x — 8. Hauprajmo 1y xpusy ({ca 18).
Arncuucsa OCOBHMHA cede Ty KpHBY ¥ Tadkama M, u M,. Fbuse cy an-
cupce X, = 2 u X, == 4. [IpeMa ToMe, TO Cy peillekha HALIE jeAHAYHEE.
W z6uma je y jeapauusau:

— x4 6x—8=0
32 X = 2 924 6,2—8=—4+ 12— 8=0.

77 .

Bpoj 2 je KOpeH Haie ]e;maquﬂe : :
3a x =4 —42—|—6 4 — 8= —16 -} 24 — 8= 0.,
Bpoj 4 je xopen wawe jempauuse,

Tpehn Gpumep. — Tpaduuky pewdTy jenaauuny x* -+ 4x + 4 =0
Crasumo y = x* -+ 4x + 4 w maumprajuo Ty kpupy {ca. 12).
AncnucHa ocoBuMHA yogupyje Hamy KpuBy vy taumus M, zuja je
ancuuca ¥ = — 2. Pewewbe Hame jefuagnHe je:
XKy=-—2H % =—2,
KM atwmna je y jegsauruu:
x2 4+ 4x+4=0
3a x =— 2 (—22 +4(—2)+4=4—8+4+4=0.
OTkya 3HaMO nma cy 062 xopena jegHaxa? 3HAMO NQ TOME, [LITO
JEPKa 10CTaje Of ceuune, Kajl Ce npecedue 7auxe noxaone. Meljyrum
BHJHMO Ja je ancudc#a OCOBHHA AMPKA HAIIE KDHBE.

L[ewﬂputu apusmep. — PemwuTn jensauuny
2 —4x +5=0.
Cragumo y = x* — 4x -}- 5, na uauprajuo Ty napadoay.
Hajnpe xanosutsn 06aKK:
— 4% 16 —20
x(“Fz)' 1
y={x —2)® 41
To je napafona ca cauxe 21.
- Cumerpana oBe napafoae je npaea L:
x—2=0,71. x=2
Tae je teme? ¥ rauwum S (2, + 1). ¥ xoMe cmucay ce oTsapar ¥
NO3HTUBHOM CMHC/AY OpAHHATHE OCOBHHE, NOWTO je a = 1> 0.
Call camo HEKOJHKO HEHHX TAuaKa; J ’
Av(41,42), A, (43, 4-2), B, (0,4 5), B, (+4,+5) G, (— 1--10),
C, (+ 5, 4 10). ' :
e alyucna ocoBuna cewe OBY Kpusy? Huz,zze Pewiema uHame
jelHAUKHE CY KOMILEKCHA.

Ha npomepamo To:
¥ —4x - 5=0
« — 4+ 11620

2
X:t}i?i
2
X =241
X, =2 —1i
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Hame rpadnuko pememwe je mobpo. OHo Ham je ysanpenm xa-
3aIC A4 CY HAUIM KOpeHH yolpaxedu.

I

‘“_C%* : | i f@:

orey ]

L
&

M“”‘M
[

Ly
:
B

A

+

i - 8] i X
| .

.

Cx. 21.
Jpyru Hadug rpadEuKor pellasama KBIJpaTHE jeiHaunHe
¢ jedHOM Heno3HaTOM

Mokasahemo jom jegan mauus rpaduuKor pemaBad-a KBagpaTHE
jeAnayude ca jegHOM HENQ3IHATOM.

flpsu dpumep. — Pewnidn epafpuurxu jegravuny :
o X
T :j == L,
X 5 0
CTaBumo 0BaKoO -
X -
-
Xy + 3.

Tume c¢M0 pacTapuzM KBaipaTHY jeAHaudHy Ha ;Ba Aeaa: jefad
IpYTror CTemeHa, a Apyrd npsor cremeda no dxcy. [lowTo cy jenna-
ki, yjeanauumo oba ca y:

79

(1 . y == x?

(@) y=5+3

Mu nosunajemo o6e oBe jenmavdue; upsa npercras/ba napabouay,
a jpyra npaey naummjy. Hanprajuo mx o6e (ci1. 22). Ome ce cexy ¥

! %, = -+ 2, To ¢y Ko-

TaukaMa A u B, wuije Cy ancuuce X, =: — 1?*_

penn (pemerma) HAle KBAApaTHE jelHayuHe.

+J
A g

7
I
o

+3

. N
-X \(3/ +X
’ FE -5 |- -5 |2 Fr s/ +1]  +3] =3 4
-t
-2
el
Ca, 22,

H 36uma je:
' 1 , X
(x+1—2—) (x —2)=x —7_—3_.‘

3amTo ¢y ancuuce tauaka A u B peuerma wame jendauune? Kag
oAyaMemo jermavmny (2) ox jenmaunte (l) mobubiemo:

3 - TR S S

(3 | -X 5 0
4 TO je HAma 3ajaTa jenuaurka. 3ajelUHuKO pelleie 3a jegnadnne (L)
¥ (2) mopa 3an080/HABATH H jennauuny {3). :

Hpyen wpamep. — Pewnilln zpaguiry je,auaﬂiuny‘
‘ 10x* —23x —68==0 ‘ _
Hajupe fiemo yuwesTH Za caudumaal y3 x% 6yae 4+ 1, Tj. mo-
nemutieMo neay jepmauuny ca 10, Jlobuhemo:
x*—23x —68 =10
Can npmame:
x*=23x + 6,8
Mmamo jpBe kpuse:
y = x*
‘ y = 2,3x -+ 6,8, (To je npasa nuuuja. llpasa nu-
HHj& CE 30Be jowl W ,KpHBA MIPBOC CTeneHa“}.
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Kag ux maunpramo (o1 23) BujuMO Za npasa ceue napaboxy y . - o
auxama C u A, uuje. cy ancuuce Tpehu dpumep., — Pewuimu jeRnauuny
‘ %= — 138 X, =4 X2 —6x + 9=0, 1j. £ =06x — 9.
To cy xopeuu jennaunne 10 x* — 23x — 68 = 0. (32 npsu KopeH CTaBuMo: :
Xobuau cMo camo dpubauscuy Bpeéasoc@ 1,8} 3a jegmduuy cmo . h y=x
 y3eaw Ayx of 5 mm.) ‘ {2) y=6x —9
: © Koucrpynwumo obe ose aunuje {(ca. 24).
i S +r|
H 54 8
: ; 4 g
i i
el Blitaae SHiNEE
s : 4,,,::_&;
e =
BT e P
4 H [ G,
i ES
gEauisasi ]
T Al :
A : R
HELEHHEL i | e A -ri
“_EEEE I .::__—-_,_;;; ) ' Ci. 24, Ca. 25.
e : HEaSHy / [psa npercrasma mapadony AOC, a zpyra npasy RC. Ta npaga

{ je nupxa Ha napadoau y rtaumu C. Koopawmsare ponupue Ttauxe C cy
x==3, y=09. llpemMa ToMe, peemne Hale jeLHATHHE je:
Xy == X, = 3. ([TomTto je + 3 ancuuca nozupue rauke C.)

Anrefpa sa V1 paspen onx M. C. Heauha, uetspTo Haname 6

[T
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Yemipiiy apuiep. — Peuiltiiu jeqnaruny

' x* —4x 4+ 13 =0.
Crasumo Hajipe == 4x — 183, 3arum
(1 : y = x
(2) : y ==4x — 13

 Kouctpyuwamo o6e ope auuuje (ci. 25). [psa je napaonra AOB.

Jpyra je npasa CD. Oue Hemajy 3ajenunukux Tasaxa. [lpema Tome,

HaOIa je;maquﬁa neMa cwsapﬁux KOpeHsa.

Kopend name jennaunne

Cy KOMINIEKCHH.

NOOU W

1.
13.

15.

17.

19.

21.

Pemnmo pxary jeamaunuy.
x*—4x + 13=0

eI

o 2

4 £6i
)
X, =24 31
=2 — 3i

Kopenn ¢y 230u/ba KOMIIEKCHH.

BEYKEBAGA ¥3 TPETRY OJE/BAK

PemuTH OBe {efHauMHE M H3BPUWKTH HPOBGY:

X2 =295 2. x*=4a?+12 ab--9b?
X2_p?+4pq_4q2:0 4. bx*=125
7

0,3 x2—6,075=0 6. 5 x"—224=0 |
012 x*—1,08=0 8. 0,09 x>—0;6084 =0

5 T o
3380— - x*=0 | 10. 308— 4, x*=0
4x*—11=89 12, 79—4 x*=16 -
4,3—6 x2=2.8 14. 1,845—0,6 x*™=1,6
1 2, ol 49 : .
23 9x,_~ 5 16. x——=0
4 x . 8x2 3
x 16 18 =%
ax __ b* . a’x b
b?  ax . - 20 b ax
X a_x ab? X X 2
A TxTE T @ =23
3x48  x-p1 ' 4x45  x—2
55—2 3x—7 0 @ 7x—1  2x+9 b

25,

- 26.

29.
30.

31.
33.
35.
37.
39.
41.
43,
45,

47,
49,

51.

53.

54

55,
56.
57.

58,

59.
60.

61.
62,
63.

64,

83

]__5x—6+ x—5 5x
4x—1 ' 8x+19 7 (4x—1)(Bx+19)

=2 . 1 b4 o

x+3  x+2 ' x2phxH6T _ ,

7 4 2 - X X 2

X— 4 Xx—6 X2 28, a-—-x x—a +2§
r4x(—l--x)-{— 6{3—x+2x 4+ 10=0"
5xt—3x4+7=—3{1+x)+4

PewuTH oBE jeIHAYUHE H H3BPIDUTH.NPODY:

*—3x4+2=0 32. x*—5x46=0

x*+5x4-6=0 - 34 x24-6x48=0
x*—-8x+16=0 ¢} 36, x'—10x425=0
x2--2x—16=0 " 38 x*—bBx—16=0

x%— 5x—36=0 40, x?—6x—55=0
2x*—3x—2=0 - 42. 3x*-7x—16:0

7x°—4lx - 56==0 44, 3x°*—T7x—66=0
Bx?md x—6=0 | 46, x2-7x—9-0 . _J 0%
XH6x425=0 48, x*—8x-+-25=0 S
‘X2+4x+9 O 50 x*-bx—5=0 S
6x° -—4 52, 11x2—5_7§ x+

2~x~6 = + 685 =0

x“’—llsx — 15 —-'0
(2x-{—1)2-|—(3x—§—1)2——(x—lx2x—1—5)“*(2x—|~3)2 :

(2x4-4)* —(3x —1)*4-{3x — 1 }=4(2x—3)*

(x—3) (x-4) z+7) — x (x—4) (x—1) = 18

(x—8) (x42) (x+35) — (x—3) (x—4) (x—6) = 192
(2x4-3)° + (4x—3)p® = (2x+]) (4x+3) (9x-+25) + 853

=+3 2
S it T

Hr—3 7X—1___ 7 459

6 10 ~ 3x—2 3

5x 42 9x—1 '

X7 - 6x+5+"3”

3x4+2 4x-5 13-8x I
O9xL7 Ix—7 4x*—29 3

ox+4 , 5x—4 13
Bt

5x—4 T85x+4 6

6‘&6
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84 ' |
' |
' , ‘ 106. — ¥ jesnaunun
65. X+‘+X+2 ?X+{3 o | , 3%* — 130x + 14 =0
X— ) , o __ o
66. ~an+az—b2 =0 67. x2-agx—bx4ab =0 - B 0 OAPEnHTH ) TAKO, JIA Ce KOPEHH DAIMUKY]Y 32 3
687. x2——|—ax—632 =0 . 69‘ 3—{—2{ bx+ab+a— a?— o ) 107. _,_ly jEI(Ha‘IHHH
70. x*-x=a"—1 7. x*—bx{-2ab —a2—|—2b"—ab ' P — llx — 5h =10 :
2 — P —_ ¥
72. x'fax —2a* =0 : 73. 2x*—3ata*=0 — OApEAATH k. TAKO K2 jeNaH KOPEK 6y A€ NECETH J(€O OHOT APYIOT KOPEHa.
Ckaonu jepHaguny u3 oBHX Kopeua Iid 108. — ¥ jennadusu
74 x,=3, x,—5 75 =5, X,=3 . . jex
(;{ » X ' . 2= 5 2x2 L 3rx -+ 25=0
" 752{(;'3 cy ;'I[-‘:}jy cofom jezHaumue KGje noByjam u3 BeKGaLE i ‘ ONpEAUTH N TAKO, AA Ce KOPEHM DA3NMKYjy 3a (—2,5).
e a;mo) . . Hajnpe xaxu cBe WTO 3HAIN O KOPEHMMA CBAKE OF HADEIHHX
73 ;:5__ ’_fz 8 : 77, % =—10, x,=1 - ' =] _]e,ﬂ.HaleHa 4 34THM HX pPellly, Te ﬂpOBepH OHO ITO CH YHaAper oape:mo
g0, =0 9. %=3, x—=—3 | d 109, x*—8x+15=0 110. x* — 10x+49 =
: Xl—’lxz—"f 81. xy=—3, x,=—3 7 11, x* 4 7x+6=0 D112, x4 14x - 33 =
82 X =15 x=10 83. X;— — —+ Xg— 3 ; 113. x* 4 16x + 64 =0 114, x* + 22x - 121 =0
W AN i 5. x*—4x —21 =0 . 16, x*43x —70=0
84 x,=|3 x,=2 ) x,=)38 v,=—|3" b 117, Bx* 4 17x 4 19=0 118, 4x® 4 4x — 35 =0
86. x,=0,00%, x,==0,01 87. x,=|3, x,=}5 o 1 119, x2 —3x —5:=0 120, 43 — 3% — 7=10
88. x,=i+438, x,=3—i 89. x,=3>43i, x,=5—31i : - 121, x*—5x —5—0 12g2 x*4+10429==0
90. x,=3-441i, x,=3—4i 91. x,=5+44i, x;=5—4i L 123. x4 16x 4 113 =0 1247 x24-2x410=0
11 : 3 ¥ 125, 16x2— 24x — 13 =0 126, 9x® —8x -7 =0
92. X =1—=- = — — —_— T —— . . .
1 1 3 X 2 , 93. Xy 2 5 Xy 0,4 . i _,J127 C_Hxt— 5x + 4 =0 108 1 + 1 —1
94. _— — . === | — — _— —1— : L 1 = x—2 x—3
Xy= — 1, x,==0 9. xe=—05x——A4o | 120 = 130, 2x+3_2x+44
96. x,=)'Z x=]3 97. x,=2)3, x,=3)2 b (31, -2x—3:3x—4+2 x4 bx =3
98 ¥, =4--21i, x,=442i 99. x,=0,5+1, x,==0,5—i s - X x4 1 182. 7x2—7x—]7=0
1 | o Sl 183 Y2 xS~ JB=0 134 YT —x}B—*—=0
100 Xy== 8 g = i = =mA — . ’ : . . -
: ' gh % 8+ g! 103. % 100" *2 10 E Pewn ma nuckyTyj ose jemnaumnse:

185, x2 —+ 2ax = 3a?

ﬁi/102 — ¥ jenwawmmn
136, x —+- a—|—b)XAQaZ—5ab + 2b®

lx2H7x+3—0

OlIPeJIHTu A .Tako, ma jenau KOpEH Gyne wect nyTa Behu 0f Apyrora. _ 1_37- — (3 — b) x = 2ab - 2b* ‘
d.103. —y ]G,I[HELIHHH , . 138. x? —h~(a—b)x=23 — ab 4 b®
— 2xx46=0 : : x . a ‘
OAPENUTH A TaKo, AA ce Kopeﬂn pa3auKyjy 3a 1. ’ 1 189 x* —(a®+b%) x=ab (a®—b? 4 2.9
104, — Y jeﬂ,HaqHHH ) N i . 140, x® -+ Jax = b + C T
x* — 5x + 2 =10 14). (x —a4b) (x —b4¢)==0 X %

[42. x* —ax==0 ‘

143, x* 4 (a — x)?==(a — 2x)?

144. a¥b — x)*=Db? (a — x)?

145, (a—x) (x—Db)=(a—x) {c —x)

3rx? —6x L 8=0 : . .
OLPCANTH A TaKQ, §a jeNaH KOpeH OYAE IONOBYHA OHOrA ApPYrora. ! 146. x—atbx—at)=(a—b)—x

OIPEAMTH A Tako, Ja jefan KopeH Oyne jeAHa UETBPTAHA OHOTA
apyrora, '
105. — ¥ jerHauung

e
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147. a*(a — x)* = b* (b — x)?
148. abx® - (a2 + b*) x+ab==0
149, (a —x)°4(x —b)*=1(a — b)?
150. (a—x) (b—x)=2(a— b)?
151, (a1 x2+(1—a)x=1
152, (2—3x) (x —3a) =0
183, (b—a)x®—(a — yx==Y
154, 4x*—(a — 1) x=1
155. (54 x)x —c==0
156, (1—2a)x4 (3 —x)dx=1
157. — tiIra Gusa ca KOPEHEMA OBE ]'e,iua_quﬂe, Kam je o= %P
2x* — 4x +(2a — 3) =0
158. — HMcro nurame 3a <1=~L11~:
2% — (da — 1) x—~4-0
159, — Hcro nurame 8a a= — 2m
3x? — (a4 2m)x-——5—0
160. — Hecro nurame 3a a»% '
' 3 Qa— 1) x2—1=0
161. — ¥Hcro nuramwe 3a a>— 3 ,
8x*Bo 45+ 3x42=0
162. — Hcro nutame 3a ¢ -0,1
82 (100 — 1)+ 3x+7 =0
163. — Hcro nurame 3a cz+33: _
2(8a—6)x*+(12a—9) x4+ 1 =0
164. — lcro nurame 3a a-»— 0,01
Cx2(1000 + 1) + 25a +—)x+140
165. — Hcro nurtame 3a a-2
' 5(3a46)x2+4(5a—1)x+ii
Kaxpu <y Kopenn Hapegsux ]e,aﬂaqaaa Kaj ce @ mewa Of — .
) 110-{—00 . '
166. @+3)x* (Raf3yx+at+o=0
167. fa+5x*4+Pa—3Nxt+a—10=0
168. a—2)x*+ (2a—2)x +3a44=0
169. (2a +3)x*4+ (a4 1)x+4=0.
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. ‘170. (3a = x) x + (42 — x) x == 5.

171, (a — 2x) 4+ {x — 2a) x = O.

172 x—2)a4 (I —ayx*=0.

173. dx —Dat+Ex—1x==

174, (5x —a)x + (1l —a)x =a.
175. 44 a)x4(a—4) x2=a
176. (7—ayx*+(a —7) x = a2
177. 1—a)yx+4 (2 —a)x®=1,

(Y BewGawuma 166 — 177 majupe o6pasyj JlPlCKpHMP]HElHTy D=
b® — 4ac. 3aTum wcmnTaj KakBO TpeSa Aa je @, Na Ja KOpeHu Sy4y
CTBAPHH, 4 KAaKBO I1a 1a KOPEHH 6yRy yobpaweHd. 3aTHM NYyCTH g
Ia ce Merba).

Pemn 0Be jefHauuHe 4 W3BPWH npoﬁy:

178. (2x — 52 —5(2x —B5)+4=0.

Oppe mOMEMO M3BPWIMTE OBy cmeHy: 2x — 5 =y. Taga no6u-

jaMO OBy KBAIPATHY jejHAYUHY.
y* — 5y +4=0.

-OHa M3 OBe KopeHe: y, == |, y, = 4,
[fomro je 2x — 5 =y, no6njaMo oBe ABE jeAHAYHHE:

2% - B5=1mn2x — 5 =4

a ojarie:
X, =20 x,==45.

179. (9 — 7P 4+ Bx—7)—10=10 -+

180. (B — 3 +TBx—3)—18=10

181, . (Bx + 3P —16(06Bx+3)4+15=0

182. 4 (4x — 9 — 5{4x — 9 —21 =0

183. 3(Tx -~ 1P+ 7Fx—11)—48=0

184. (ax 3 b)2—2b (ax + b} —afa —~2b) =0

185, (ax — b))+ b(ax —b) —a(a—b) =10

186. 3a (2ax — 3b)* — 6a.(2ax — 3b) 4+ 9ab (2a — 3b} =0

187. 5b {(bax — 4b)* -}- 3a® (bax — 4b) — b (3a®* 4 5b#} = 0.

~ Pewu oBe jensaumue W u3spud apoly:

188, 7,35x* — 33,82x —— 148,88 =0

189. 3,87x* + 37,25x — 644,56 =0.

199. 0,575x* — 3,424x + 2,76 =0

191 5]48x2—6795x+1465~—0

192. x? 4 (ba® + 10a® — 7) x - 6a® |- 23a® 4 2a* — 41a® -+ 10=0

193, (% - ]

9 1\ 1/t 1 |
19 (to: E)—,S“g(s""—z)“giéio

13 (-—x—5) — 5=0 (Buau sex6ame 178.)

=
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'i95. (%)E— ) —(a -+ b)(-b}-( b) -+ 2b (a—b)=0ﬂﬂcx'ycnjg.\— '
. .
195, @ (2){———?’&2) - % (2x—%)+ ® 2a—sn)=0
3x_ 4\°  3a(3x 4\  3a 4 5br
07 (A R (Fo 4) 2,
3., 1\ 1(3 , 1) 1
198, (4" +“3‘) - 1?(?" T3 ‘—7?“0
. Koncrpyncara oBe dyHkuuje:
199, y = 7x® 2
. 203, y = %%
200, y = o x° 4 y
Y=g 204. y ~ 0,001x2
4 205. y = bx*
01y =—a 206, y — 5%

202.  y == — 5x° 207. y = x2 ,
208. — Kaxo Tpefa m3apaT# [ONEOKE HA OCOBMHAMA, na Ja fapa-
Gone u3 pewbawa 2056 u 206 Oyny NPEeTCTaB/heHE HCTOM

KpUBOM? : :
209 y=x242 2200 y =3x*+4-3
2100y =x*—3 221, y =x?—235
212, y ==x*—5 222, y=x"-16
213, y=x*+4 15 223, y ==x*—25
214, y =2x* 41 224, y =2x* — 1
215, y = 3x*4-2 225. y =4x*}+5
216, y = (x — 4 226, y — (x — 2,5
217,y =(x + 150 227,y = (i + 3,50
218 y =(&x—15) 228. y =3 (x — 3)2
219.  y = —2(x—0,5)" 229. y = — 3 (x — 2)°

230. — Koncrpyucaru dyskuujy: y = x* — 4x + 4.
(Y Kome o6amky mMOMe 43 ce Hamuuie x® — 4 + 47
231. ——KOHCprHcaTa bysxuujy:

y = x* — Bx -+ 9.
232. — Hcro 3a dyuxuujy:

By =6(x—2x 4 1)
(Mopmenn obe crpane ca 3).
233. — Hcro 3a dyskuujy:

y= — 2042 f 1
234. — Hcro 3a dynxoujy:
Ty =2x*—6x 4+ 9.

8%

235. — Hcto 3a Qyuranjy:
' y =3x* —bx 2.
236. — Mcro 3a dryukumjy:
y = 8x* — 6x* + L.
237. — HMcro 3a dyskungjy:
' y — 2x% — 7x 4~ 8.
238, — Hcro 3a dynxunjy:
y—1= 3x*4 2x — 2.
239, — Hcro 3a dynkmuijy:
v+ 2=45" — 3x — 2.
240. — Hcro 3a @yHKuHJy
‘ y—3-3x~—~12x—j—12
241. — Hcro 3a Qyrxunjy:

y = 3x* + 4x 4 5.
242. — Hcero 3a dyaxunjy:
"y =x%-+ 2x 4+ 3.

Pewn rpaduuku ose. jepuaunne:

243, — 2% - 3xF4=0 244 3x* —x ;1= ‘

245. x* —4x 4-3=0 246, x* — 30x — 200 = O

247, — x* +5x — 6= 248, x* — 4x 4+ 20==0

249 2 7x + 12=0 250, ~—x* 4 8x* — 12 =20

25— x* 4+ 11x—18=0 252, — x* 4 22x — 120 =0

253. x* 4+ x —2=0 254, x* — 2x +5=0

" Ha cannu 23 peww ose jepnaume: 7 .

255, x* — Bx |+ 6 == 0 (Mmaw camo xa oApesuli npapar npape.
y ==5x — 6, /a NOCT4BHW JEHmHP ¥ TOME MPABNY M OAMAX HA NpO-
YHTAIN DEIuerbe, Tj. a4 NPOYMTALI ANMCIHCE TayaKa y KOjuMma TBOj Je-
KD cede Hauprany napadoay)

256. 24+ 4x 43 =0 257. 2% —x — 1 =0

258, 2x* —5x+2=0 259, 2x* —3x 4 1==0

260. x*—x—30=0 26, x*}6x4+9=0

IV — KBADPATHE JEOAHAYHHE C BHILE HEH03HATHX

CucTeM KBaApaTHUX jeqHaduHa. — [lBe uad Bure KBEAPATHHX
jenBaydHa, 32 KOojé npeTnocTaB/baMo A ¢y 3aQ0BOLEHE HCTHEM BDCX-
HOCTHMA 34 HKeNO3UaTe, uxHe CHCHeM KBaApauritx [eqrauund.

llpusep. — CHCTEM KBaZpaTHHX jelKauuHa:
' 3T 4yt — Bx = 14
5x* — y* — 3y = — b,
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: O6e oBe kpagparve jegHadmue 3aj0BO/bABAJy Ce BPEAHOCTHMA
Xx=1y=2:

3.1744.22—~ 5.1 =14

5.1 —2* —-3.2—= —5,

L

CucTenm KBajpaTHHX jelHaukMHAa ¢ DBeMa Hello3HaTHMa. —

Cucrem KgagpaTHuX jemHaYMHA MOXe OHTH O ZnBe, TPH ¥ BuMle

jennaunua, Mu hemo NOKA34TH CAMO HEKOJHKO BPCTH CHCTEMA C maema
HENO3HATHMA,

V- Cucilien y xome je jeana fe,zmatm&a ALHEPHA (npaor cTefnena):

' x2 — y? = 32
= 2y = 2.
H — Cuciiien v Kome ]e,qna jegﬂawh;a UM@ CBe #spase jpyeoe
Lillefiena.
2x* — Bxy —i— 3y? = _
x2 b 3x 4 y? — 4y = 1
I ~— Cuciiten vy xome je,tha je,anatuma CappHeiL Hexd qosnaiiy
obpasaiy:
Xt = Qxy + y2 =
IV — Cuciien YV KoMe ce JefHQ JeAHauuHa MONCE pacmaﬂuwu

HQ wuHHOye Gppoe cillelena:
3x ——xy—~—2y ~7x—§—7y
— 2y® — By — 19 = 0.
[Tpsy jenﬂaquﬁy MOMKEMO OBAKO HANUCATH:
3x® — 3xy + 2xy — 2y* — 7x + Ty = 0.
Osaro hemo ]e pacTaBuTH H4 YHHHUONE:
X x - y)+2yx—y)—T7Tx—y)=0
(x —y) @Bx+ 2y — 7) =
Buxu ce ma cmo je pacramuad HA UHHMONE GpBOTa CTeneua.

Pewmasare cucTesma KBagpaTdMX jeadaduda ¢ IBeMa He-
f03HaTuMa. — [lpe Hero wTo ce mnpehe Ha pewasame CHCTEMA,
Tpeda 0GpasoeaT# noarHOM 00ejy jexHausHa (0cAOGOLWTH ce 3arpajia

H pasznomaka, npebaluTH CBE H3DA3& Ha JEBY CTpany, CBECTH H

YPERUTH MOAHHOM).
Ofwiiin 06k KBAAPATHE JeAHAUMHE C JIBEME HENIOSHATUMA CBAKO
Marena; -
Ax* 4 2Bxy 4 Cy* —|-2Dx—|—2Ely+F—~0
Kax ce ypenme 062 uoimeOMa npeMa OBOME OfITeW OGIHKY,
TpeSa 3arfesaTH Aa Huje KO HAMEr CHCTEMA KOju of ‘¢ rope mome-
HyTa chydaja. Ako jecTe, oHZa crcTem Tpefa OB3KO pellaBaTR:

—

_.DJ(Y' N
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. Jeina je jenuavuHa y cucremy nnHeapHa, — Heka naw je
JaT CUCTeM: ‘ ' '
(D x—ay—5x—2#—0
(2) ‘ 2%x.— 3y — 6 =10,

Muneapsy jenuauuny (2) pemghemo 0o HKcy ﬂOﬁHBEHy Bpen-
HOCT CMEHHTH Y xsaﬂ;pamo; jemunaunng (1):

) - 6+ 3
(3) ,;‘fx = _S .Y
R ETLE < P

Kag ce oBa jenuaudHa yapocT, RG6uje -ce:-
5y2 + 6y — 3}2,-@.0

4 omarae: :
Vi =2, y.— — 3 2
Axo ,H,OGHBEHE Bpe/HOCTH cMeHuMo ¥ (3) noduheMo:
: X, =— 6 Xg == — ] 8
Permera HAawWer CUCTEMA jeCy: ' )
=6 X, == — 1,8
y =2 ye = - 3.2

OBraj HauMH HA KOjU CMO Cajl PajHiu 30BE C& MeHO] zaMene

BEMDB AIDBA

Pemwury cucTéMm:

.. Xy + 14 x* A y* == 37
(2! x—y=2 , 7 x+y=8

Xy = 63 : ‘ x* 4 y* =34
3 3x—2y=0 8 x—y=1

xy = 13,5 ' 3x* + y* = 3l
4, % —y=25 9 I —y=1

x? =42 B 5x% —y*P = —5
5. x+y=7 : 10, 2% 4y=7

X2 — y? = 2L A yre=13
1l. 3x2-5xy—}—4y —{—2x——3y_7

k\4x—3yrﬁ5
120 x4 x 4 y2=10 - @ . 8 -
{3/ x* 4 2xy +y2=25 2% 4 3y = 26

X —y=—3 16. 16%* 4 5xy —y* =0
14, x —y=3 y — 10x =25

X' 4yt ==xy =3
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‘ y
17. x+y= B |
1 1 5 20. 2x —y =3
?—l_-"}’_:_éﬁ 4x* — 6y*==3x 45
18. X+‘y:_2_l 2], 3x* — 2%xy =8 .
: 8 2x — 3y =11~
2y, .35 o
y x 6 2. Vx+Vy=5
19. 3x —2y =10 xty = 13
| %+l=L% -

(¥ sexbGamy 22 npBy jemxayuuy cTemeHyj ca 2, 3aTHM QCTABH
CaMO KODed Ha NEeBOj CTpaHH, Nd OQNEeT cTenedyj ca 2. Moxem auw
pemuTH 3agarke 17 w 22 nomoky Heke cmene?).

x+y=25

23, ¥4 yv1=20 - 24.
X : X4 ¥
=2 4L 495
: | | S+

'V — NPOBANEMH APYIOI' CTENEHA

fpobmem apyror crenena. — [lpoGrem jpyror crenexa je

ouaj npoGMeM uMje Ce peulerh€ CBOIH HA jefMAYHNY APy202 CTEneHa.

Crymsbesu npo6aema, — K xop npobnema Apyror crencua
 UMaMO CTYNHEBE K40 W KOojx npobaemMa OpeoT CTeneHa:

: 1. — HaGop Henosware,
2. — nocTaRmbane jeHAUMRE;
I { I. — peweme jemnausne;

1. — muUCKycHja jensavnue,

u { 2, — nucKkycuja npodaema.
[lomro je jemHaymwHa APYror cTeNeHa CJOXKEHMjA OJ jeAHAYHHE
HPBOI CTENEeHa, OBLE Cy JMCKYCHja jefHaudue ¥ auckycuja npobdaema

CI0MEHH|€ Hero XoJ4 jeguaudunse anor crenena. To he yuenux BH,ELETH:.

Ha NpHMEpHMA.

Pewenn npumeps npobnema npyror crenena

Hpﬂmep®~ Hahu laxsa ABa 6pa1a Aa uim je 36up — 9 e
fipousson 4.
' Heka cy Ta apa 6poja x u y.
" Fbuxor je 36up — 9:
X+y=—0.

{1 o3
%
'|
Houxor npouzsoxn je 14: g‘;‘ 12
. xy =14
Kan je uxoB 36Hp — 9 a npou3eox 14, x u y mopajy Outh

HOPEHIL OBE JEﬂ,Ha‘-!HHE

() z24-9z4 14 =0,
Wz me umamo:
' Z, == — 2 Zo = — 1.
3uauu za Cy HAWH TpaxeHH Gpojesu
X~ —2 y=—7.

Jemnaunna (1) he mate curypHo IBa KODeHa, MOWMTO je HCHA

Juckpumananta b® — 4 ac == 81 — 56 = 25

HoGusena pemewa z, = — 2 K z, = “— 7 MOXKEMO OBAKO Y3ETH:
Xz g, =—2 V=2, =—17
MUTH y=z,= — 17 y=12,=——2.
Y o6a cnyuaja npobuem je 3aZ0BOJBEH, jep je
—24+(~T)=—9
(— 2 (—7) =14
u .
— 7+ {—2=—9

(=71 (—2)=14 7
Hoburena Z5a peiiea qPeTeTasBbajy y OBOM CAYYA]Y [eIHO Pelletse.

Mpumep 2, — Cilipane jeanoz GpaBoyeaoriKa pazaukyjy ce 3a a,
@ Hospuwnna Hoza. Gpagoyeaoxuka je p. Hafhu ciipane.

Axo je jeana crpama X, gpyra je x —a.

IMoBpwwuna je x (x — a) = p.

Ho6uan cmo keagpaTHy jessadudy x* — ax — p = 0. M3 me ]e

a+]/a +4p.

Huckycnja jeanawure. — Jla uCONTAMO W3pA3:
a® 44 p.

Kax 364p mea 6poja mome OMTH MawmH 05 Hyne? Ako je Hera-
THBHH cabupak Behu no anconyﬂm] BPENHOCTH, HAH 2KO ¢y ofa ca-
JHPKA HEraTHBHA.

¥ uamem caydajy -passuKa ¢ npaBOYTaOHUKOBHMX CTpaHa ‘Moxe
OUTH MO3MTHBHA MAH HECATHEHA, AAH NOBPUIHHA HEMA CMHCIA 4KO je
#3pa¥eHa HeraTHeHuM GpojeM. 3Hauu Hamwe p je NO3HTHBHO.

Kpagpar csawkor crsaphor Gpoja je mosurdsad, Te je w a¥ nosm-
TUBHO, na Ouno a /7 0. Ilpema tome o6a Hawa ca6ﬁpxa a® u'4p cy
AI03HTHRHA. Jlaxae ysew je:

a* + 4p > 0.
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[Tpema ToMe ¥ Hamié'x HMa IBE CTBADHE BPEAHOCTH:
x,—. 2tV tdp a1 ‘

7
Xy = a—-]/az+4p a
2 =3

PR
) 5 V¥ Fdp
i 1TpaHe HAMIer NPaBOylracRHKa Cy:
PrVETH — StV E T
: o ghgla e
To je ako yamemo x,. “
A axo yamemo X, umahemo:

a -
a_1 Vaf i dp _a_ by
2 2 P n 5% V32 -+4p
Huckycuja apobaema, — Hobran cmo -zBa pemessa. Ha Guc
. Mo

1) 3uamo ma p mopa OuTH NOIUTHBAH OpOj.

2) HoGuse
HE BpELHOCTH 34
HEraTHRHE, cTpaHe MOry OHTH MO3HTHBHE K

r

nprOM Cﬂyqajy; ‘ )
d ————— .
= () e (B
\ a?

a y Apyrom cayuajy: :

8-

Kan sarn
raomne. s iiagn;: po0HBEHE DE3YJATATE, BHIHMO Ja ODBY NPABO
: HBHE CTpAHEe, 4aKo j X
T o ) je a>>0, geraTusue, aKo je
: Hemmge NPaBOYIA0HHK, HM3 MO3MTHBHE CTpade, aKoO je’ aig)e
, ako-je a>0. Ilo a i ,
7 . HCOAYTHO] BpE ; :
2 peram e ' ] BDERHOCTH CTpaHe
Hﬂi iamo PEA}’ Jenrare. To 3uauu, 1a My Z00HjaM0o HCTH np aB o
0 -
HaH;OM bmj: OB IPBR YT NOJOXEH Y UPBOM KBaiDaHTy H: KOO}’FaO
em ¥ | "
AV, 4 ¥ APYLOM CIYYAjy je B3BPHYTO L0 e
P, ; JOXeH y Tpehem
Yamumo 1a je a = '
ot e 1; Hje a=2, p=3. [obutemo npaoyraosux unje ¢
o paBOYraosuK dHje cy crpane — | 'u — 3. Ha d
M C i cont - ;
A HgﬂeMy HalpTaj NpaBOYraOHUK, ¥Hja je ocoBuHA -{—0399
. Bupeheru na je TO NpaROYTOAHHK YV TPBOME B:Ba,upem:r;ll
E r

HACAOHCH Ha ; i
ofe ocosune. Ca)ji Haupraj UPABOYTAOHHK YH[A je OCHO

BHIla anuuca —
- 1, a Bucuna opauuara — 3. Buxeheus, aa ¢
J Ka Npas0yracnuka, Camo H3BDHYTO NOAGXEHA } yre s

SR R

L

9o

Npumep 3. — ﬂsa.ﬂeﬁzeﬂa umajy 3ajearo 10 zoxung. Hlocae
n eonuna Oufie kBOApAl gpoja zonuARad cigapuje: geﬁieﬂ?a»aanO Befid
on necedloclpyro? fpoja zopuURa OHOZ Apyeo geimeiia. Koauko je 20-
quna jeanose, G KOALKO apyeome ? ey cija.
_ Uszbop nedosraiie. — Kap 6uacM0 3HaIH
jerera, 3uaxd HUCMO oIMax W rojune ouora npyra.
nuHe crapujer jererd ca X.
FlociiaBbare jenHaMEHE.
anreBGapcKa je3uK
Cprckam je3EKOM:
Nlsa neteTa AMajy 3ajesuo
10 roxmsa.
[locae 1 TOAHHE
Guke wpaapaT 6poja
;;Zi:ﬂa crapujer L€ ' (x4 “)23
aa 20 sehu 7 (X_+ n) — 20
0 LeCceTocTpyKor ‘ '
Gpoja roagna OHOL
ApYror AeTeTa.

Peuiaparbe JeIHAHURE.
x = — {0+ B8) + 200 + 145
%, = — (I + 5) — Vgi)-rlm

Muckycuja jeARGUURE. — ‘Hama jeadasgsa MOXE HMaTH

1. aBa jegraka cTBAapnd xopend, axo e
90n + 145 == 0 Tj. aKo je
5 (4n- 29) = 0 unn
474 29=20 Ban
29

n=— "7

4
. 9. gBa Hefenaka CTBAPHA KOpeHa, aKo i€

4n 429 >0 T1j.
2
n_> = 1

6poj roanna crapujer
QOdeiexumo o

— Jlatu npobaeu feMO [pEBECTH HE

Anre6apCKuM je3UKOM:
Mpeo X ppyro 10 — X '
x b, w _10-———x+rt

(x 4+ n)* — 00 == 10(10 — X+ 0}

— Qega jexsaynna uMa pBE KOPeHe:

3. gpa KOMTIEKCHa KOpPEH3, 8KO je
4n -+ 29 < 0 7.
29

n < —_ '-z’:
Huckycaja apobaema.

AKIa. 3aTO OIMax oxfauyjemMo KOMaNEKCHA pelnerba.

_ Hame X 0peTcraBibd rofuHe jenHor
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¥Y3MBMO npBH Cayu9aj: mBa jexnaxa CTBApHA KODEHA 33 11 == 29
Tana je: '
. 29 20 9
BT D= p=4 =21
f
Xz-_—'QZ‘

3uagm, c@opufe nere uma
7 rozmua u 9 mecemu! To je
% je 6poj koju ce anrebapcksn
nerera. Jegno gere uma 2 rox
‘Tora 6poja v mamem CHy4ajy He

{ITowTo je pawe # =— — 29

1 — 725 = —7 o1 u 3 ‘mecena.)
3Hauw, ako je » TakBo, ga .
Haw npoBsem HemMa cwmmcy.
Y3Mumo cay Cryqaf xapg
®opeda. Taxa mopa Gury:

ABE TOXuHE M Tpu mecena, a Mnrake
OHEBHINO Hemoryhe. Cem Tora, 6poj
AO0Ra|€ Ha roauHe u jexmor npyror
due u 3 meceua. Jacko je ma ce opg
MOTY onys3eTH 7 rogwua u 3 Mecena.

JeARAuRHA Haje nma jeguaxa Kopena,

JeAHaduna naje mea cTeapua, HejenHaKa

29
> — T Tj.
{(H n > — 795

on Cne;vx TOra, Hawe n MOPa M0 ancoAyTRO] BPEAHOCTH GHTH Mame
A 9, NOWTO 0BAE CcTapuje nere MOpa 148 uMa BHwe 0x 5 roaun
3aro ycaos (1) moxemo TNONPABHTH OBAKO: -
(@) —S<n<s. :
. ycnOB (2) ce ve nporusu yerosy (1), nowro je — 5~ — 795
;:.Ka,a Je 1> —35, ono je ogmax B.he g 01 — 7,25. 3uayy J
J€ 3aj0BObEH YCA0B (2), 3a0B0mey j&e u ycaos (1)’. ’
FPopune jemnor numa H3paxaeajy ce pauuoua
TIOTKOPEHA KOMMYHHA MOpa GuTu MOTIOYH KBaApaT:

200 4 145 — m? -

UMM

JHHUM 6pojem. 3aro

Onatie je:
@ o
) 7 n 50 7,25
Anv yenos (2) kaxe pa je
n>—35

To 3uayu pa MOpa GHTH
2

1
E-—?,QE))—S

2
% > 295

97

Qpatae je:
/ . me > 45
Ana yenos (2) kaxe u na je
' n<5
To 3pauwm za mopa GuTH:
mZ
55—
mz
55 < 12,25
_ mE <7 245
OTyja u3nase oBa ABa yC/a0Ba:
m® )
= 2*0 — 7,25 H I
[Tpo6ajmo cax 3a m®* = 100.
Tapa je n= 55— 7,25 = — 2,25u
X, = —{n—+45 + 10 = — (— 2,256 + 5) 10 =7,25. [obpo je
Tlpso geve uma 7 rom. u 3 mec., npyro 2 rox. 9 mec. Maspwn npoby!
Xo=— (04 )— 10 =—(— 2,75) — 10 = — 7,25, Hema cmucaa.
[NpoBajmo cax m® = 225,

7,25 <5

. 0 45 < m? < 245.

25
25 7,25 = 11,256 — 7,25 = 4.
x; = — (4 + 5) + 15 =4 6. Jobpo je. :
Crapuje nete uma6 rox., maahe 4. Ilocae4 rox.: crapuje 10. uaahe 8
10 == 10 . 8§ -} 20. Hobpo je. pyro pewemwe (xX,) HEMa cMHCAA.

Taga je n =

Mpumep 4.— Ox cBHMX npaBOyTraOHUKa yuju oOuM u3mocw 28
QJApEAUTH OHaj NPABOYTrAOHMK KOjH MM4 HajBehy NOBpUIMHY.

FloayoGum rora npasoyraowuka OGuhe 5. Ofenemumo jemuy
ctpany ca x. Tana he apyra ctpana Gutu (s—x). Qfenexumo no-
BPIUHHY TPaXKEROTA TipaBOYIracHrKa ca y. Taga HmaMo:

jemBa cTpapa TPAMEHOra NPABQOYTAOHUKA: X
apyra ” » ' § — X
" DOBpmEHA » . " y=2x(5 — x)
Hmamo Zapabony:
y = —x" 1 sx
Ouna uma:
a=—1
b=<4s
c= 90

360r a <{ 0 oHa (& O@BAPa y HETATHBHOM CMHCAY OPAMHATHE
ocoBHHe. 3arc he umaTe CrOjY HajBuiny foxxy (TO j& WmeHO TeMe),
Anrebpa 3a VI pasper on M. C Hennha, 4etspro napame - T
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To snaum xa hemo uMaTH jemno uicuaox mehe O CBHX OCTANAUX

Ca y je o3nayeda NMOBPLUMHA NPABOYLAOHHKA. 3HAYH 36Hmba NOCTOfI
npaBoyraoHUK KOJH uMa obum 25, a wuma pehy NOBDWHAY G CBHX
ocTaaux NPABOYTAOHHKA HCTOr 0Buma.
Tpeba caMo 1a HaljeMo XOOpAHHATE Temena ope napabone.
Amcuuca temena Suhie, no obpacuy:

x=——5a— . To je omge:
s :
X_-—:—QTJ.
M)
ST e

. 5
Kap je X== 5, WuCwi0H poCTHMXE CcBOjy Hajsehy BPeHOCT,

A KOTHKA je Ouja APYra npaBOyraoauKoBa cTpana?

Ona he Guru: '
§—X T
§ . 8
— = Tj. - .
s ) ] 5

3yayH: HAUl fIDABOYFAOHHK LOCTHE najsehy NOBPWIKHY Kafg My
cTtpane mnocrany jesuaxe. OrTyna oso: Of cBUX PABOYraOHHKa
cranHor 00HMa KBaipaT uMa Hajsehy MOBPIIHHY. -

5
Hawmni® MO Jma ¢y cTpane 5 Keagpar uma 4 crpane;

s ‘
5 4 = 92s. To je 36uba DaTH o6um.

BEXXBAIbA ¥3 TIETH OEJbAK

@ — [pousBox ueTBPTUHE B meTHre jemsor 6poja je 500. Kojm
je Taj Gpoj? '

— [lpouzBon nerocTpykor mekor 6poja u jexne merose tpe-
hune je 540. Koju je taj 6poj? '

3, — ‘f'(ail_ce M-TH JE0 HEKOr Opoja MOMHOMH N-THM [EOM TOFa
6poja, nobuje ce 6poj a. Koju je Taj 6poj? (Quckycujal) -
4. — Axo ce a nogean Hexum 6pojem, aobuja ce n-cTpyku Taj

6poj. ,I-.Iaha ra. (duckycuijal) ,
— Ilpoussox xsa Gpoja je 980, a Tu Spojesn croje y pazmepn
kap 4:5. Koju cy To Gpojenu?

(Ako je OpBH X, Tana je )prm'-i- X. [ponyxul)

B s s
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6. — [lpouseox nea 6poja Koju ce pasmuKyjy 3a d H3HOCH I
Koju cy To 6pojesu?

(Axo je Behm x, mamwu. je x — d. F3pasu canm na je HUXOB
npou3Box nl)

7. — Hahu 6poj uujem kBajpaTy Kazm ce jopa m, nobuje ce

n-cTpyku Taj Opoj. Menurars kaksy Tpeba Ha ¢y M M 0, 0a ga
npobaem 6yme moryhan, '

[lpumena m = 6, n = 4.

8 — Hahu crpase mpaBoyraor Tpoyraa uhja je XuunoTewysa 4,
a pasznmka cTpana npaeor yraa ie d. Iuckyrosatul ‘ ‘

[Npumena: a =20, d=4 mm a==20, d = 0 niau a =20, d =20
nng 4 =20, d==30. (3arnenaj no6po ome spesHocTE 3a dl)

(Ako je mama ympasna crpada X,-Tana je seha x -b d. Ceruce
Turtaropunor npasuaal)

9. — Bpoj 84 Tpe6a pacTaBuTH HA IBa YHHHOLA TAKO, A MM
pazauxa- 6yne 5. ' -

(Axo je jepan umHmiaay X, ppyrw he 6ury 5 — x. Hapaswu ga um
je npousson 841) ' K

A0s — 36up n8a 6poja je 18, a npousson 17. Hahu ux.

(Axo je jeman x, apyru je 18 — x. Ta mpa 6poja €y Kopenu
jenue xmpajpatHe jepsauune. Koje?)

(AT} — 36up nsa Gpoja je 16, a pasiuka mUXOBUX KBazpaTa je
32. Koju cy to Opojesur

12 — 36mrp msa Gpoja je 23. 36up wux0oBHX KBajpata je 277,
Koju cy To Opojesu? ,

13. — Passuka gsa 6poja je d, a 36Hp WHXOBMX KBAHpATA je
n. Koju cy to 6pojepu? Huckyrosarsu!
14. — Pasnuka apa 6poja je 10, a yasojen 36up BUXOBHX KBa-

npata je 2600. Koju cy 1o 6pojeeu? ,
5. — 36up nBa Gpoja je a, a npousson n. Koju ¢y 1o 6pojesu?
(Hajnpe wuszpazu 3amarak, na guckytyjl 3aTum yamp I3 TH je
a==122, a n=96, na oner uzpand samaraxl)’
16. — Koju je raj neo 6poj, xoju je 3a d Mawmu OX KBagpaTa
nperxonuor Gpoja? Huckycuja: ‘ ,
‘ (Hexa je taj Opoj x. Tama je weroB uperxogur Gpoj x — 1)
Fpumena: d = 29, wiu d = 51, nau d = 35. ' ‘
17. — 36up aBa Gpoja je s, a 36up MHUXOBHX KeBazpard je
a. Koju cy 10 6pojesu? Huckycujal
[Mpumena: a =9, s = 45, uau: a = 18, s = &9.
(Axo je jeman 6poj x, Epyru je s — x).
I8. -— Kan ce pemunpouHa BpejHOCT HEKOTa Opoja MOMHOMMY Ca

1,44 poGuje ce raj 6poj. Koju jer
T



- 100

19. — Koju je Taj 6poj wro je 3a % Behu O CBOj& pPeLunpoyne

BPESHOCTH? .

20. — 36sp peuunpodHX BPEAHOCTH XBa y3acTom#a ueXa 6poja

ie % Koju cy 1o Gpojesu? B : .

(Axo je jemaw X, apyr je x - 1; 36U UXOBHX PeUHIPOUHUX
. 1 1 )
BpegHocTd Oufie _};_‘—"——FT HT. J.)

21. — Tlpouseox 6pojuONA ¥ UMEHHONA [€IHOT pA3NOMKA je
120, Pasnomak Gu Guo paBad jejwHHMOM, Kax OH Ce 0J HMEHHOUA
ojy3eaa jefguuud na. popzafda Gpojuony. Koju je Taj pasnomax?

(Kan je pasnomax - paBas jeIMHHIH? 34 KOJHKO C€ PA3MHKY|Y
B4, meaa 6poja.kaf je HOoBOBHO OX jeHHOra ony3eTd 1, na AOomdaTH
1 IpyroMe, Te A3 Ce H3jexHaue?) '

22, — Koju je Taj Gpoj umje —j: ybehane 3a 1 ¥ moMHOMeHe
cd herope —g* ymamene 3a 15, maje 6poj 167

23. — Jenno semmpumrte uma obauk keagpara. Koauxa je crpana
TOT2 KBAApATa, KAaj Ce 3HA OBO: aKO Ce JIojany 2 MerTpa jemHoj
crpauy, 4 onyamy 10 merapa ojn apyre crpase, polHja ce npaBoyra-
OHUK uKja je moepmusa 88 apu? Cnuxal .

24. — Vagecran 6poj JHua uMajy a4 njaaTe NOLJEAHAKO 34 Rpe-
BO3 X0 Hexor mecta. [logsos 3a cee ckyna craje 390 muuapa. Kag
Cy CTHFMH y TO MECTO, peme A4 JBOJHIA OJ MMX HE [JIATE, [OIITO
Cy CHpOMaIIHW. 360 TOra je CBakM OJ OCTaJMX HMAaQ Oa NJIATH joul
no 32,50 munapa. Komuxo je 6un0 nyTHUKa?

- {Pasnnxa usMehy orOra mro Cy OHH NAATHAH M CTBApHE LEHE

nogeo3a je 32,50), .

256, — Hahu 6poj xoju ymameH 3a CBOj KBAAPAaTHA KODEH
raje 210. : :

(Kaxo 6u pemuo jegny OBakBy jeqHadnny:

3y —2 )y = 8

Jla au 6u Ty Onma opucwa osa cwena: |y ==z?)

26. -— Pasnuxa jpa Gpoja je 16, a pasiuka HmHXOBHX KBAADAT-
" Bux Kopena je 2. Koju ¢y To Opojesu?
([la pewrmo OBAKBY jEXHAUMHY:

Vx +Vs+5 =5

Crenenyjemo oGe crpaue ca 2:

x+2)Vx2F5x + x + 5 = 95

I———————
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- To je mame: - o . B ‘
2x + 5 4 2 ['x2 4 5x = 25 wm
9x + 2 Jx® J 6x =20 nm
x 4 Vx* 4 5x =10 unu
V¥ 4 5x = 10 ~ x. A name?) |
27. — Hahn Takas mneo Gpoj, Ka DA3/uMKa ¥berosor 4eTBPTOT
crenena ¥ merbsor xeaipara 6yme 600
([la pemuMO OBAKBY jeAHAUHHY:
‘ o xt—xt =12
CraBaMo X* == y: ‘

: y? -y = 12.
Kap walew y, kaxo hem Hahu X7)- |
98 — CyMa ox -3800 zuHapa kma I3 Ce NOALAH HA H3BECTAH

6poj cupomaxa. Kap-je TpeGano jpa ce IeJH, jase ce sa nomoll jou
wux 6. 360r Tora caz cev mobmjajy mo 48 nudapa mape HEro LITO
6u moGuam, jaa ouwx 6 mucy powad. Komuko ux je fun0 Ope HEro
JUTO Cy Ce NMpUjaBUME OHUX (MECT -eupovaxar

JlucKyToBaTH npoGaem! .

99 — Pacrasute 6poj @ na gsa cabupka TaKo, 1a J& IHHXOB
[pOU3BOJ, jelHAK 30MPY HHXOBUX XBaAP3Ta. '

Axo je jemam cabuwpax X, KaKO Hem O3HAUMTH OHaj APyrar
Juckycuja W jepmauuie ¥ npofnemal S

3(0. — Hatin jesan mBouudpen Gpoj €a [e/HAKEM nu(pama Taxo,
Aa xag ce ox uspe meceruna OAy3Me 1, a uudpu jegnuuna ﬂ.ona'l,
noGuja ce Gpoj uuju Je gpagpaT 3a 147 Behu Ox TpaMEHOr Gpoja.

Juckyrosarul - o

31. — Hahm Tpu ysactonna neaa 6poja Taksa, A2 j€ HUXOB
apoussol 5 myrta sehH 03 BUROBOT 36ap4. _ -

(Ako je ma GpoOjHO] AMHK[W CDEXibH Of T8 TDH 6poja x, JeBH je
(x — 1), a mecun (x -~ 1) .

32. — Konuussy 5a - D pacTaBuTu Ha ABa ca@upra TaKo, ja
um 36up kpaxapata Gyme 13 (a° + b®). ,i],mcxcyeu]a‘l ,
~ 33, - [loppmuua jeJHOr nPABOYraoHHKA ]& 1440 m?. Koauxe
cy My CTpaHe, Kaj j¢ OCHOBHMUA 32 18 m ay®xa 0ji BHCHHE?

34. — QcHoBHia jeIHOT NPABOYTaOHHKA je Ay3a OX BHCHHE 34

.1
19 m. Kaz 6n sucuua Guaa Beha sa cBOJY 5 8 ocHOBHLA Matka 32

cso}y%_‘, [HOBPLIMHA TPaBOyraonuxa Guna Ou 1320 m® mama Konsnke

cy crpane? Juckycuja npodaemal
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35. — O6um jeasor n ;
PaBOyraonuia 959
3888 m2 Koauke ¢y crpane? - je m, a nospxya

86. — Uugpa necerama jensor gsonudpenor 6poja 3a 3 ie

seha ox nugpe jemunnma. Ako ce raj Opoj nomHOKH 30HpOM CcBOjHX

nudapa nobuje ce ﬁpoj 814. Koju je Taj ABOUH(ppeny opoj?
37. — 36up mudapa jeguor ABoundpenor 6poja je 10. Axo

nudpe npomene wmecra, na ce TaKO JHOOHBEHH 6poj nomuomu apeo- -

GnrHuM 6pojem, fo6hje ce Opoj 2944. Koju je Taj 6poj?

YBEHBSS.s—— 36up gsa Gpoja je 200, Kpagpatuu xopen Ipeor 6poja
H 33 APYrd 6poj ' jH cy T j ’

. ¥ Po} naje 44. Koju cy to Gpojesn? (Bumu 25

39, — 36up asa Bpoja je 4
je 40, a 36u
Koju cy to 6pojesn? P ipxoBux KyGosa 17080.

40. — Pasnuxa gga 6poja j
1a je 10, a pas
20530. Koju cy 1o Gpojesu? pasiuia muxosux kyGona
4l — Komixa je wpuna jemmora CyZa y obnuKy Komke, Kojn

3
6u xpatao 4167 cm BRIOG, Kan OH My ubuna Guaa Ayxa 3 cm?

42, — Jénan TProBau Kynu 3a H3BECHY cywmy wHOBama poGe

H& KOjoj uMa jow u 59, TPOWKOBA H npoxa je 3a 11500 Audapa. [Ipy

TOJ HpOLajH 3apajH TONHKO MPOUEHATE, KOMHKO M3HOCH jenan Xusba-

OHTE Jge0 KYNOBHe pmeHe. HOIHTO \ :
npo6nema. J& kymuo 1y pofy? Muckycuja

(AKo jy je wkyn 5x
_]yx]j YOHO 33 x guHapa, TpOKOBY cy my Tog @ Bpouesat

I 000')

= 4.3. — Jenan Tprosan mpoga ey CTBEp- 32 39 punapa. Ha Toj
IpOAdJd 3apaLH OHOABKO NPONEHATH, KOAKKO J_wiiapa je ou naaruo
3a 1y creap. Mowro jy fe on kymmop- .

44. — Hexo mma nog HHTepecom 8000 aumapa u ceaxe ropuRe

3apaze

‘Ha Kpajy yaaxe jow 100 AuHapa. [loyeTkom Tpetie roguse umao je

8982,80 znwapa. Komuky je nponenar?
o 45. — Kanutan o k JHHApA fonece | zmua'pa uHTEpECA Kaj je
poj I‘O,EL[»;;I& 3a d Behu o1 nponenra mog KOjuM ce xaautan paje nog
WHTEPEC. Da KOMMKO rozuua je gar wammran Mox nutepec? [Toxg kojuwm
npouenTom? uckycujal - .

'466 - Kamurax ox 5400 AuHapa morece 1296 nuuapa unrepeca,
Kal je OpoJ roauda 3a 2 meku og npouexra. Ha xoamko roguna je
AaT KAUHTAA NOJ HHTeDPEC W noj KOJHM NpOUeHTOM?

47. — Kanuras ogx 2400 Aunapa noseo je 420 punapa HHTEpeca
38 H3pecHo speme. On 6 0HEO HCTO TOAHKO HHTEDECa, Aa je Guo

—_—

P
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xat 3a 1%, mawe, anu za je crojao 1 OAMHY HAHA BUIIE (0] MHTE-
pecom. Konuku je npouesat?

48, — Jenan uomex ma moa uurepec 20000 pusapa wa 5 rojuna.
[locne Tora speMena ysme M3 GaHKe CBOj KANHTan Cd HKHETCPECOM K
Ja CBE TO NOJ HHTEPec 3a 1% mame wero panuje. Ha Taj maunu my
je rogumimn uuTepec 1300 nmuapa. Mapauysaru npouesar.

49. — Hexo xynm mssectan 6poj MeTapa HEKe TKaHWHE 3a m
Aunapa. Ila je cpaxu merap nuahao e xusapa mame, (06HO 6M 33 HCTY
¢BoTy b merapa Bume. KoaMKO MeTapd je.KymuO H DO Kojoj LeHH?
Juckycujal

50. — Kpos 3 rogune 6poj ronusa jegsora perera Guhe mornyn
xsagpar. [lpe TpH roauvee 6poj WEroBHX ToJHHA OHO je TAYHO KBAX-
PATHH KOpeH u3 Tora keazpaTa. Koanko my je roguka? (B. 25 BexOame).

51. — Crpane. xBa xBazpara pasaskyjy ce.3a d cm. 36GHD HH-
xoBHx nospwnHa-je n cm® Koauke cy nm crpane? Huckycujal

(pumena: d = 5, n =— 193

52, — ¥ jennome nmpaBOyrioMe TPOYIIy 4YHja je mOBpUIMHA P,
yapaBHe CTPaHe CTOjé y pasMepH kao m : 1. Komuxe cy um crpane?
Hucxycujal '

» Ilppmena: p = 160, m = 3, n = 4 _ :

53. — Koamke cy ynpaBHe cTpaue NpPAaBOYIrAOra TPOYyTAd, uHja
je noBpWIEHA P, KaX ce oHe 3a d pasnukyjy? :

[Ipumena: p = 84, d = 17.

54. — Y jeznoMe npaBOyriOMe TPOYILY xunoreaysa je 75 cm
4 ynpasHe cTpane cToje y pasmepu xao 7 : 24. Koxuke cy Te crpane?
55. — Y jexHoMe paBHOKPaKOMe TPOYTAY OCHOBHUA je 3a 19 cm

Ay¥Ka OJ BHCHHE, a KDAK je AyxH on BHcuHe 33 8. cm, Koawumka

je ocHoBHIa? i '

56. ~ Owxo jessora npaBoyraoHuxa Ca CTpPAHaMa @ H. b.OnMCaH
je oner MpaBOYraomMK TAKO, A €y My CBe CTpaHe NOAjeIAaKo yia-
JbeHE Of YHYTpalliber NpPAROYraoHuka. [lOBPIIHHA BEJMKOT NPABO- -
yraosmka je n nyra seha oz moBpmuae majsora. Konuke ¢y um crpane?

Mpumena: a==6,b=28 n = 4_:;_

57. — Ocnosuie ABa NpaBOYraOHMKA HCTHX BHCHUA CTOje’y pa-
3MepH ka0 3 : 4, KBaIpaTH HUXOBHE JHMjATOHANA PASTHKY[y ce 3a 252
Konuxe cy um crpame? = S : _

58. — [lara je cTpama jemHOr TpOyria & =5 CM, HEHa BHCHHA
Ha==4 cm ¥ poaynpeuHuK ynucaHor kpyra r. MapauyyuwaTtu ose apyre
xge crpade. JHCKyTOBaTH! '

~
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'59. — [at je nonynpedHHK ONHCAHOP KPYra jeJHOr TpOyria,
jenHa ctpaHa u 30Mp Epyrux Apejy cTpama. kspauynaru crpage.
IuckyToBaTy, .
60. — [ara je jemna npaea u pee Tauke F u [’ Bau we. Hahn
Ha npeoj Tauky M rako, ma je
- : MF + MF = 2a,
Kajn a4 je pgara’ LY KHHA,
- 5a P u P’ osuaun npojexknuje tagaxa F u ' va maroj npasoj, na crasu
PF =d, FP'= 4, PP’ = 2m, PM = x.
HuckyTtosaTy | :
61. — [ar je jeman Tpoyrac ABC. [Togenuta ra Ha xBa gena
npaBoM NoeyuedoM mapanenio ca BC Tako, 28 OZHOC TUX ABEjy No-
fpwHHa (Ha KOje je cal pPacTaB/bed TPOYrao) u3HocH m. JHUcKyTOBAaTH!

62. — ¥ jemnome pomfy uuja je crpasa 17 cm, pasaukyjy ce
jgujarosane 3a 14 cm. Konuxe ¢y nnjaronaner
63. — Flspauynatu nujaronane jensor pomOa uMja je DOBDILHHA

266 cm® a 36up nujarosara 47 cm.

64. — ¥ jenrom Tpoyray unja je goepmuna 170 cm®, 36up crpane-

4 BHCHHE Koja naza Ha wy je 57 cm. Koauka-je Ta crpana?

65 — VY gpyry noaynpeuduxa r = 17 cm, nosyuena je jegna
TETHBA TAKO, @ je OHa | cm JHyXa O CBOra CPEJHUIHOTA pa-
crojama. Koaukg je TeTuma?

66. — Ouy je 6ua0 @ romuna xag My Ce poAuo cud. AKo 6u
Ce NMOMHOMUJIe Cajamke COAHHE OLla H CHHA, Tpou3sod Gu OO m nyTa
pelin 04 KBAaLpATA CHHOB/HEBWX TCOAHHA. KOJNMKO UM je roguxa?
Juckycuja. _

Ilpumena: a = 24, m = 3.

67. — Hexo npumu rofuiiry HATEPEC OA CBOFA KamuTala KojH
usdocu 18 000 gunapa. Torpowmn ox uurepeca 500 gusapa, a ocrarak
HHTEPECa NOMA KANWTANY H CBE A3 NOJ HETEDEC K0 HCHM IPOUEHTOM.
Ha kpajy apyre rogune umao je 21 280 auxapa. [Tox xojum npouenTom
n4fe OH CBOj HOBAU MOJ HHTEpec? , '

68. — [sa ce rtena kpehly oa Temesa A N0 KpanuMa npasor
yraa. Ilpso ce xpehie 6p3nuom of ¢, vy cexkyuru. Jpyro Teno nomazu
2 A nocne t cexyunm w xpehe ce Op3unoM ¢, [locae xoamKO cexy-
HAfZ2 OJ MOJMaCKa APYroT TeJa IbHXOBD [PABOAMHUCKO pAacTOjare je
d? Hucxyroratul [lpumena: ¢, = 7, ¢; == 6, t = 3, d = 37.

69. — Jlpa rnachuka noly jeqHoepeMeHO 33 jeAHY Bapowl yiza-
meny 90 xm op mecra noaacka. [Ipsu mpesasw 1 kM HA yac BHWmE Op
apyrora W cruarie | gac npe npyrora. Kojom 6p3smHOoM ce kpzahy?
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70. — Jlpa raacHuKa WAy jemas JAPYTOME y cycper us gBejy
Bépoﬁm ynamenux 320 KM ; IPBH npehje cpakora pasa 8 Km Bmﬁ"(?‘
ox xpyrora @ 6poj JaHa KOIHKO CE OB KPeTao A0 Cycpera paBan je
nonosuad Gpoja KuIoMeTapa Koje ADYrd [peasH gaesHo. Iae
Cy ce cpenn’? :

71, — JIpa nyTtHuxa nohy y Cycper jeman 3 mecta A, Ipyrd
us mecra B. Kax cy ce cpeaw, NyTHHK 43 A je Dpemao 12 kM BHUE
oy gpyrora. Onu HacTase myT HCTOM 6p3uHOM H NYTHHK W3 A CTHTHE
y B4 u. 40 M. nocae cycpera, a OyTHHK H3 B crurue y AT 5 dac..
nocsie cycpera. Koauxo je pacrtojame THX JBE]Y BApOLIUT

72. — Jlse uesu yrTaday y jeman Gaced. Kapcpaxa sa.ce6e ayHu
Gacew, npBa ra nyHe 3a 3 vaca Opme oL JpYyre. Q6e 3ajenHo I.IyHE'-
Gacen 34 3 uaca u 36 muuyTa. 32 KOAYKO 4acosa Mory Te NEeBH Ia

-Hanyﬂe Gacen cBaka 3a cefe?

Vi — JIOTAPHTMH

Netiunuumja. — CrcTemu noraputama. — Dexantu
NOrapuTmMu. — nurapuramcua JTivHH]a.
. Lt % . a T - LS R I B N
Hedunvunja. — Heka nam ‘je mar CTemeH:
a® = 1.
Ospe umamo 3 6poja: a,b, u m. AKO HaM j€ HENO3HATO &, HMa-

hemo na xoperyjemo ofe crpade ca b:

xP=m
i T Coobh
x=Jm -’ ,
AKO HaM je Heno3HaTo M, TPeGa HIBPUWINTHA O3HAUEHO CHlelerRoBaHEe
2 =x

x=2.2.2=28,
A AKO HaM [@ HemO3HAaT #3.203(usay, HE noMaxe Hu cifede-
HOBaree H¥ KOPEHOBAWmE: _
9% = 8, . ,

natu cdleilen I OCHOBA, A ce Mpaich H3ADICUACY.

Osnpe ¢
n IHAHIA OCHOBO.

Hanoxcuaay Aoile cllellene KOALLUHE xojoj je ito
Jectiie porapnwram.

Osze je 2 ocHOBa, AaTH Opoj 8 jecTe HyMepyc, HIH A02a-

pulmans wid aHTHNOrapuTaw, a X je norapuram. OH OBIE H3HOCH

3, jep je 2= 8.
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Pasum cucremn morapurama. — [Towro cremesy MOr'Y HMATH
PasHC OCHOBE, BUAM Ce 12 MOXE GHTH H DA3HHX CHCTEMA JOrapuTama,
3 =a, x=log a
0 N 0 ) B (3)
m* = b, x =Jog h.
(my

. ;
} ¥ Marematsnn ce yROTpeGbarajy cera Ase oCHOBe 34 JOrAPUTAMCKH CHCTEM:
0CHOBA € u ocHoBa 10, - :
3

CcHoBa ¢ je jenan BpAUHOHEAAH 6p0], KOjn OBAKO HM3rnena:

_ 1 1 1 1
*"—“f‘l‘“*"1.2+1.2.3+1.2.3.4+1.2.3.4.5"' """"

Kaa ce ysmy cawo npeux neser wsanosa, Aobuje ce 082 MPUGAMKHA BPeRHOCT
3a 6poj e: ' '

e = 2,7183. |/

JlorapntmMu na Tof GCHOBH 30BY Ce OPUPOJHN JIOTAPATKE. Ofeaexasaly ce osaxo:
lognat.
Ha np. norapuram Gpoja a Ha 10j norabmamcxoj OCHOBY 06e/eXHIE 6UCMO OBAKG:
o lognat a, .
To ce umra: JAezapuman Hamypam}c as.
Jlorapatss ca ocuosom e soBy ce jow w Henmeposu Rozapummu, no egraeckom
Matemataaapy Llony Henepy, K0j# je npomawmao aorapatme 1614 rogmpe.
. Y. .hemo s ysgrem ruanossane EWICAPHE . Roeapmey . v ANsBleKanne JAozdputaes
Bpukcosa fozapumume, Ko wux je ocuopd 19./‘ n
102 = 100 = 105 = 100 000

== log 100 5 = log 100 000.
C i) oy 0 00

JorapuTmn  ReKaiHux je€iiunna. —Héka nam'je mar osakas
3agarax: Hahw %, xag ce 3ma Ia je:
160 = 10x

Osze je mossata mpeguoct crenena (100), mara je ocuosa (10),
q1a Ce Tpaxd u3roxunan. To swayn Tpaxcu ce JIOrdpuTaM 3a ocuopy 10

- "‘

= log 100
’ {roy
OBo mHTame mMomemo u oBako noctasuT: Kojum 6pojem Tpesa
CTENEHOBATH GCHOBY 10, A2 6u ce mo6uo 6poj 100?
34amo ma je To 6poj 2. Iakne:

log 100 = 2.
{10)

| %
HEF~ * Coe wro je omme curmmn CAOrOM WITZMNAHD Yuu €& CamMo ¥ peaaun, — [Tucay,
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Moo hemo ce CayXUTH €a3MO AeKAAHUM JOTAPHTMHMA, Hehemo
ud nucate ocHoBy. [loapasymesahemo nma je ocuoma 10. Ako nmpome-
HHMO OCHOBY, MU hem0 je 034a9uTH y 34rpazd Kpaj JorapuTaMcKor
3naKa. ' .

Cap moxeMO H3pajuTH jeAHy Many TaGaHLy A0rapuTaMa nekai-
HHX jeIHHHIA. ’

1 =10° log 1 =20

10 = 101 log 10 = 1

100 = 10¢ ' log 100 = 2
1000 = 10° log 1000 = 3
10 000 = 10¢ log 10000 = 4
100 000 = 10° fog 100000 == 5

Moxemo can npehin u HA MeKajHe JeNHHUIE C HEPaTHBHUM MU3-
JMOHHOTEM

J -

0’1:101=20._1 - fog 0,1 = —1
1
0,01 :I—O—g—=10*2 o log 0,01 = —2
!
0,001 e 10 . log 0,00

g-s@as’lg%wvaﬁwew’%sie%gﬂu% 7 Mt QieenuReI AR Y-

nauke (excronenunjamie) dyHxunje’
; 3\
& y=~2",y=3",ﬂﬁy=(7)' b ¢

BHAEJAH CMO JHA CBAKOME TOZUTHBHOME X OATOBAP2 jeAHO MO3H-
THBHO ¥ W 4 (BQAKOME HeraTHBHOME X OJr0Bapa j€IHO ONeT NO3H-

ruplig i ip e R c1eeeBoiedhbessnt d Bedeeeiondoeaidds o EXLLIERN
Ha cmo ysenn dyHkmujy e
| e y =10« & : Ao
umand 6ucMO OBAKBY jedHy TAGJHILY:
x | -3 ‘ —2 . — 1] 0 ‘ 1 ' 2 3
| vy 0,001 0,01’ 0,1 1 ‘ 10 . 100 (1000
Jla cmo y3enw pasioM/LEHE M30MXKHOLE, HMATH GHCMO:
. 1 L 3
. ‘ 3 2 2
] TE - T
| ¥ 10 = 2,154..... ’ 170 = 3,162..... | 10/ 10 =31,62.....
|
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Bunumo fa csaxome x (SHAO MENO HAM Pa3NOMILEHO, IOZUTHBHG
WJIH HETATHBHO) 0JroBapa yBeK jenno Hosuiiusxo y. W1 obpuyTo: cea-
KOME NMO3HTUBHOME Y OAr0sapa |eJHO X.

[Towro je oBze x noraputam,a y 6poj (HyMPpyC A0ZapUTMaAr -
QHIINAOAPUIIAM) 3HATH OBO:

Ceakn HOBHTHBAH Opo] muMa CBOj JOrapHTaMm.

Hs ropwux rabauna ce Bumu ga je:
log 0,00l = —3
log 0,0l = — 2
log 0,1=—1
fog 1=0
log 10=1
log 100 =
log 1000=3 T
Joraputameka nuauja.— Hanpercrasuamo dyuaxiu]jy (x)«log X
IMpercraBubemo je Ha MCTH HAUMH, KAO H cBe (QyHKUBje KoOCajL.
Yaehemo gma wnam ¢ysxmouja f (x) = log x nmpercrasma DBpuxcore
aoraputme uwmja je oceosuna 10, Hanpapumo namy tabauny BpegHOCTH
33 HE3aBUCHO MPOMEH/bHBY X H 33 (QYHKOH]Y V.

log 3,162

log 3162...

l

log 2,1544 . ..

B o) = rof e to| —

=

% |1 GCO 4D mm»mu 1s lill‘i CXICR LT l,ilﬁl‘i,““l o 96iap |0 cetade
v & 5‘4 3|21 w1|—2—3 -4|_5 - % H7E
x | F.ed0g0061 | o.cdeRaoedtedasvqeel | ¢.gezeosdtsdadicescantanedogsas!

y — 8 l — 18 — 36

Osa rTaBmunma wam kasyje oBo (ca. 26). Pyuxuuja log x pacte
MHOFO COCPHje HEro HE3aBHCHO IPOMEHJEMBA, AOK je x > 1. 3a peoma
BeJHKO H MO3UTHBHO X, X0OHjaM0 NO3HTHBHO Yy, Te j@ Hama KpuBa
#3Ha] TMO3MTHBHOr Kpaka anuucHe ocoeude. LlIto x Buwe onana, yje
CTA/HO IIO3HTHRBHO, aJH e CBE MaMe, TE Ce KDUB4 NuHMja §raarc Ha-
ruibe Ka ancuucHoj ocoBunu. Kap x coagre aa + 1, y je 0, mwro 3ma-
UH 104 HAWid KpuBa TY Opecena ancuucuy ocoeuny. Kax je x < 1 m
Kpehe ce¢ Ka HysaW, y HOCTAje HErATHBHO H PACTE [0 ANCONYTHO] Bpek-
-HocTH. To 3HAYM fa KPUBA NPUIA3H OPLMHATHO] OCOBHHM H yZamyje
ce oj ancuucHe ocoBuHe. Pyukuuja ¥ cag mMHoro Ope opajna, Hero.

HE3ABHCHO NMPOMEH/bHBA X, LITO
8HAYM 1@ HAWd KPHBA BeoMa

.6p30 npuAasu OpPAMHATHO} 0CO-

puHd. Pacrojame wuH3mehy Ha-
COpaMBAX Ta4aKa OPAHHATHE OCO-
BHHE H Hallle KpUBE [OCTaje CBE
Mame, a4 Huje Hyna. Jep 3a y=

= — 100000, x je jemam meun-
T Mad KOju u3a jeceTHe 3aneTe

uMa 99999 nyna. To suaun u 34
Y BeOMd BEJHMKO, NOCTOjH H3BE-
CHO DAacTOjarke H3MEHy HacupaMm-
HHX TauaKa Ha HAWO] KPHBO] M
Ha OopauHaTHO] 0coBuHu. To pa-
crTojame je cBe Mame H Maibe,
OHO IFesci HyJ4.

Hama kpusa ce cse same
YAakyje OI 4ancuU¥cHE OCORBHHE
# Ccpe Buwe OJHXH OpIAHHATHO]
ocosunn, M pox x rexu ayaw,
HAWA KPHBA TEXH HEraTHBHO]
feckpajuocTd. M TO nHmeMo
OBAKO:

y=log x+ — 0.
33 X > 0

To uugramo: ,mrcuaod pas-
HO .AQTAPHTAM HKC TEXH MHHYC
GECKOHAYHOME, Kaf, HKC TEeXH
HyIH.“

3a ZAOrapd4TaMcKy JHHH]Y
HEraTHBAH KDPAK OPAHHATHE OCO-
BHHC je MeHs acumiiddoma. To
3HAYY nNpaBa JAHHH]A KOO} ce
KpHBA  JIOC4DHTAMCKE  JHHH]A
CTaiio npubAnKyje, als je BH-
Kaj He ROJHPHE,

34 HeraTHBHO X MH HEMaMO
KpaKa Halle KPHBE, WUTO 3HAYH,
[l He TOCTOje CTBAPHH JAOTAPHTMH
34 Heratusee Opojese. Jlora-
PHTMY HeraTHBHHX Opojera

%
+
L o il
= B
\\ " falal
~ s
N,
Ras
-
e \\
e &,
£ \*
~\
~
S
5
&
el
H
*1F
g
8
el
s
=
5
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-3
s
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Cn. 26.
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Ax0 y3MeMO 33 OCHOBHUY HALIEr .;ora

PHTAMCKOT CHCTEMAa 6poi
2, umahemo JBe nmaHje: poj

| +4f+3f+2,’+1 0 ILN_Q 3! —al
y =2 TTTT T
| T
Y+'_6J+81+4.+2| 1 ‘7 T (| -
] ] 1 1 17T
16| 8| 44/42] 1 [ L] L

y:[og(z,x.x+ |+ +’[+ ’1 27| 7|1
v +4’+3|+2‘+1} 0 =1/ ~2/—3/—4

Bugn ce ma cy H3M0KuaauKe (excriosenuujanua) byukouja u

NOrapatTaMcKa q)yHKu,Hja 34 HCTY OCHOBY CHMETDHYHE npema mi )
y —x. {Cr. 27) P Aapasoy.

+Y

Caaka 27.

B
ﬂsrapuram NpOH3BOAA, KONHYHHKA, CTeneHa H KopeHa.

Jlorapuram npoussojla. — lfa aahemo norapuTaM OpOH3BO A

nea Gpoja @ u b:

log ab =
Manoyac cMO BHAEAM J3 M MO3HTHBHH M HEraTHBHU OpOjeBH HMa]y

ceoje noraputme. Hexa je

‘ log a=x% H log b=1y.
Taga moxemO nHCATH:
' 10% = a " 10¥ = b.
Kaz nompomumo Bube;
ab == 10 , 1O¥
ab = 10x+vr

He 3uamo yemy je pamau log ab, amu 3Hamo Oa je
log 1% 7 =x+y

[lomTo je
10 +7¥ = ab
buhe:
log 10 t7 = log ab =x + y.
[Towro je
x = log a y ==log b
6uhe:

, log ab ==log-a -4} log b,
OBy oco6uHy nOTApHTAMa MOIIY GHCMO OBAKO H3DA3HTH:

JlorapuTuM npoussopa paBaH jeé 36Mpy JoraphTama moje-

JHHEX HYAHBAALDR TOra INPOU3EBOAA.

AKO TpOH3BOA HMa BuUIe OJ 2 YUHHUOLA, JOLAPUTAM 3ajpMaBa

H Jakbe ropitby ocoluuy M ofasau BaxH H jakbe,

a TO je masme:

log abede = log (abc) . (de) = log abc 4 log de = log (ab). ¢ +logd 4+ loge
=logab-tlogc+tlogd -+ lege=1loga+1togh + logc 4 log d +loge

Mpumep :

' log 10 . 100 =

I[To ropmoj Teopemu Mopa Gurw @

' ' log 10 . 100 = log 10 + log 100

log 10 . 100 == log 10 4-log 100 ==1 2 ==3
IMowTo je 10 . 100 == 1000, a mMu 3HaMo ja je
log 1000 = 3,

BHIM C€ Ja je Tadna ropha Teopema,
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N\
JlorapuTam Konuunmka. — I[a Haijemo JnorapaTam épO}eBa aup,
log ——
Hexa j ) g b
je 0g a ==y [ =
Taxa je: EE=Y

[0 =4 10 =1

a 0 -

b= Tor = 10
e :
ogb logIOKY-x——y——loga—logb

OB_Y 0C06HHy Jorapuarama MOXEMO OBako H3Da3uTH:

JIOT2PHTAM KOAMYHHKA
JbEHHKA H Jemona.

Jlor
JlorapuTam crenena.— Ja nahemo JOTAPUTAM CTeneHa a™:

' log am =
Hexa je oner log a =x
Taza je:

10 =g

am o (IOX )m = ] (Jmx
log am == [og 10mx —

= m¥ = m log a.
Osy ocoGuuy norapurama mo :

1

- log J'a =log aw_.l
n

'IOg a:IOg 4
o]

OB |
3y 0cobuHy rorapurtama MOXEMO OB2KO W3DazHTH:

norapyuram KopeHa

pasan je won
KOPEHe KOMHYAHe K KOp ¢ RonwdHuKy noraputma moa-

eHor H3NGKuoua.

PAJl CA JIOTAPUTMHUMA, — JOTAPHTAMC

Kapakrepucruxa M ManTHCca.— [3 oy
A& 3HAMO OBOC: AOZapUIL ML HAEXKQAHI X

KE TABJIHLIE.

Oora wro ¢mo seh pu-
Jequnuya &y yeaw Opojesu:

log 10 =1 Io 1000
log 1=0  log 100 — 9 - 0
= lo 100 000 =
lOg 1000 = 3 : ; ;

log 1 000,000

paBaH je pasnuuu AorapuramMa ae-

e e
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Kaksu ke GuTu jgoraputvu 6pojesa usmely AeKaJHHX jeiusnuar Y-
3MuMO jeman TakaB 6poj Bpoj 17 ce sanasu usmehy 10 u 100. Koauku
je meres Jorapuramr’

10 ; 17 -100
log 10 flog 17 =+ - log 100
2
Moxe an log 17 6ura 1? He moxe, jep ceaxome 6pojy npunafa camo
jeman norapuram. Kaxo je 1 = log 10, se moxe Gutu | == log 17.

Hcro tako log 17 ue moxe 6uru 2, jep je to norapuras ox 100.
bpoj 17 aewu usmeliy 101 100, Te u meros ﬂorapmam MOpa JAEXATH
u3mely log 10 u Jog 100. Mawne:
log 10 < log 17 < log 100.
To 3vauu pga norapuram 17 uMa 1 yedo u Heke AeUHMANE:
log 17 ==1,.....

Lenu y norapuTmy 30BY ce KapaKTepHCTHKA WM 8HAYKLAE, 2
JenuMaJd ManTHCA uid Kasa/bKa.

Koanka je manimuca 3a log 10007

Mand@incs ce He Mewa, axko Gpoj MHONCUMO JEKAIROM jeQUHILLOM.

log 170 =log 10 4 log 17 =1-1,.....
f(ao mTo ce Buzm, log 170 u log 17 pasnmcyjy ce 3a | yeao; npema
TOME je ocilldia Mar@luce ucila.

Maniiuca ce ve mera axo Gpoj AeAUMO NeKQIHOM JeRAUHULOM:

log 17 — 1 =1,... — 1 =0,...

Kao wro ce Buay, log 1,7 pasnuxyje ce ox log 17, sa | yeso: npema
TOME MaHZiuce (Zeuwmanu) fe ocillgaa uciiia.

gog} = log 17 — log 10 ==

OupehuBame #apa}(TepuCTuKe.— Crpaxn 6poj koju suje ne-
HaAHa JeJMHHMIE MODa J€XMaTd u3Mehy ABe]y JeKalHHX jeEHHHIA.

Ha np. 8 nexn wusmely lu 10, To ject usmehy 10° u 10

» 7%, » 10, 100, ., » 16t , 102

. 1806 » 1000 , 10000, , , - . 108 , 10¢
UTH., HTI.

[Tpema TOMe u norapuTMd OBHX OpOjeBa yBek Aexe uU3Mehy JABa
wena 6poja. A :
log 7 uamely O u |
log 75 ., 1,2
log 7856 , 3, 4 ura.

lMpema ToMe, aorapuTam csakor 6poja KOju Huje JeK3AHA JeiH-
HuLa cacTas/bed je u3 uesa 6poja u uzpecHor Opoja meuumana; u3

AnreBpa 3a V1 paepen oa M. C. Heanhs, yeTBpro usfame 8
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KapaKTePUCTHKE uix BHAYHUE H K3 MBHTHCE uas KasalbKe. Ka-
PaxKTEPHCTHKA je. J0TapuTaM MECTHEe BPEEHOCTH IIDBE BPEJHOCTHE HH--

$pe c.aesa.
Ha np. log 346 =

[lpea uudpa ¢ aepa je 3, OHa npercrap/ba ¢TOTHHE. heua

MecTHA BPeJHOCT je 100.

log 100 ==2. 3ato je kapaxrepucTaxa ox log 346 6p01 2:
log 346 =2, .

KaPﬂKTEPHCTHKa j& “yeex jemmaxa stomuouy sa ocuosy 10

MECTHE BPEAHOCT# NpBe nudpe ¢ nepa.
v Ha np. log 4789 —

ﬂpBa uncbpa ¢ nepa je 4, Hbena MECTHA BPELHOCT je 1000 = 108,

Otyaa je _
log 4789 -=3,. ...
Tpern Gpumep: log 87,66 —

) Mectia epensocr urdpe 8 je 10= 101, HManoxunan 1. Oryza
je log 87,86 =1,....

log 17=1,..,. log 86,457 =1, .....
log 375=2,... Clog 2536 =1,....
log 5436 =3,... - | log 4756 =0.....
JlorapuTmy npaBHX pasnomaka. — Ilpasu pasnomax je maru
31 31

0 74272
a4 jex 46‘ TP o

34aM0 Na je xox npama pasnomka I-]l ysex m < n. [Ipema rtome
he Guru:
logﬂz‘zlog m — log n
. o . ‘
Kaxo je m << n, 6uthe
log m < log m, Te npema Tome:

log m -- log u mopa 6uliu nezamiusno.
Jocapuiian Gpoja marwez ox jequnuye je nezamusan.
[Tpamepu:
1
logips=1log 1 —log 100 =0 — 2 = — 2
1 ,
log 1555 = log I — log 1000 =0 — 3 = — 3,

Oapebuame mantuce. —Jlorapuramcke Tabnuie. — Bunean
CMO 14 MOXKEMO KAPAKTEPHCTHKY OJPEAHTH BEOMA JIAKO 33 CBAKH ODO]
KOjH hMa Lenux. MauTHCy HanasuMo y Aczapuiiiamckust @adangama,
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Jlorapuramcke Tabnuue campxe npuporse GpoOjeBe JO U3BecHor 6poja

{peuumo ox 1 go 10000 wnw oz 1 mo 15000) uw MauTuce muXOBHX
noraputamMa €a H3BeCcHHM OpojeM IHUB0BHX IEUHMANA.
Tadnuna je nomemena y BEPTHKaﬂHe i xopusomam—re CTynue

- ¥ OpROM’ BEPTHKAIHOM cTynuy C Jesa nay BpojeBy y OPHPOILHOM

HH3Y. ¥ npsOM XODHBOHTanHOM CTynuy rOpe M A0A€ Hcaucane cyO "
CBE UHdpPE peaoM.

¥3mumo za nahemo noraputam Gpoja 2534. Hajope tpe6a za my
OApEeNUMO Kapardiepucdiuky. [lpsa spennocsa uadpa c viesa (2) uma
mecTey spemioct 1000. [pewa Tome je xapaxreprctuxa 3. Cax hemo
y TaGnauaMa TpamuTH MaHTHCY. ¥ CTynLy npuposnux Gpojepa Hahemo
253, 2 y XOpH3OHTANHOM ropmem cryouy Hahemo 4. Op 253 BYUEMO
IO XOPH3OHMTAAHOM DEAY HAKECHO, 4 0& 4 W3 XOpPH30HTANHOT pefd BY-
4eMO {10 BeDTHKAJHOM PEIy HaHMXKe.

Ha mecty rae cmo ce cpeaM, Hamka3HMO HA HOCAEH:E TPy nudpe
namwe martuce: 381. [Ipse aee umdpe cy nanpesn. a ce e 6u Nouas:
Jbajie, NHWY ce camo jemadHnyT Haupej. Hawa wmanteca he Gutu

- 40331, [lpema rTome je . 3

log 2534 = 3,40381. - :
¥smamo na nahemo log 25946. Hajnpe oxpehyjemo kapakre-
PUCTHKY: ' '
log 25946 = 4,....

Y namoj Tadaanu vema Gpoja 25946. Anx My 3HaMo J4 Ce MaH-
THCA HE Metbd, aK0 OpOj menumMo AekagHom jegusunom. [lpema Tome,
MCTE MAHTHCE HMAjy Joraputmu Opojesa 25946 u 2594,6. 3ato hemo
y Talaeuama TpaxXuTH ManTHCy 3a Gpoj 2594,6.

Y rtabaunama mmamo Gpojese 2594 m 2595. Hema wawera 6poja

2594,5 woju je usmeliy osa mBa Gpoja. Anu Me 3Hamo [a je
2694 < 2594,6 < 2595
lipema rtome mopa 6urH:

log 2594 < log 2694,6 < log 2595,
8*

NiLogl o] 1| 2] 3] 4|5 ]6]7 | 8 | 9 |
952 | 40 | 140 | 157 | 175 | 192 | 209 | 226 | 243 | 261 | 278 | 295

253 || 3121329 | 346 | 364 | 381 | 398 | 415 | 432 | 449 | 466
“954 |7 174837 500 | 518 | 535 | 552 | 560 | 586 | 603 | 620.| 637
985 654 | 671 | 688 | 705 | 722 | 739 | 756 | 773 | 790 | 807

256 824 | 841 | 858 | 875 | 862 | 909 | 926 | 943 | 860 | 976
057 003 | 010%| 027+ 044% 0617 078% 095% 111% 128% 145*
958 | 41 | 162 | 179|196 | 219 | 229 | 246 | 263 | 280 | 295 | 313

289 340 | 347 | 363 |"380 | 397 | at4 | 431 [ 447 | 464 | 481
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My hemo BujeTH ¥ Ta6AHHEME KOMMKO NOPACTE JOTAPHTAM, NOK
6poj mopacte op 25694 npo 2595. _
- log 2595 = 3,41414
log 2594 = 3,41397
d= 17
Pasnuka snorapuTama [1Ba y3acTONHA Lieaa 6poja 30Be ce Ta-
fanqua pasnuKa. Fby momemo maliu y rabnuuama. Hawa rabnudna
paznrka je 17, Cajg hHeMO OBAKO DA3MUILBATH.
Ha wecty rme nexm sam 6poj 2594,6 noraputam nopacre 3a
17 xpajwux gemumana, KoK Opoj.mopacre 3a 1. Koauxo he ndpacm
AOTApHTAM, Kaj nam 6poj mopacre 3a 0,67 ‘

1 17
. 0,6 X
(1) x:17=0, 6: 1
x= 17.0,6
x = 10,2

Mu hemo ysers x = 10. [Ipema Tome he 6utu:
log 2594,6 = log 2594 4- 0,00010= 3,41397 - 0,00010 = 3,41407.

[lpema ToOMe Guhe: o

log 25946 = 4,41407. ‘

Mu ovo doipasuau manticy Mamer Opoja 3a 10. OGenesmumo
Ty IONpaBKy ca p. 3adesapeHnu Opoj 0,6 obGenewxumo ca n. Taga
tie us (1) Outu:

o p == dn.

flpakrtAgHo ynyTcTBOo. — AKO ¢e. ZaTH 6poj He Hanasd y
JOTapHTAMCKHM TabanuaMa, HeroB AOrapuTaM ce 0sako oxpehyje:

1. Hajnpe ce ofpemnd KapakTe€pPHCTHKA.

Y namem npumepy oHa je 6uma 4, Jlakne, osaxo: 4. ...

2. OxBojm ce OHOXHKO MECT2, KOJIHKO je norpebno jxa 6m ce

cMamenu Spoj morao Hahm y Tabaunmama. Opn 25946 npasumo 2594,6.

3. Tpawumo Tabamuny pazauky d 3ajgoraputme Gpojesa usMehy
KOjWX C€ Ha/lase Ham penmMangy Gpoj: 41414
397
d =17

4, O6pasyjeMo Donpasky OBAKO : 3aHEMAPEHA 6POj MEOKHMO
TaBAUYHOM pasiaukom p = do. '

p = 1706 = 10,2,
Yaumamo wueo 6poj. To ije omze 10, nowto 30or 2 ue spunmo
MONpABKY.

e ——————,———— —— I S S S
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5. [TonpasKy JIOKAJ€MO MAHTHCH JOFAPHTMA _M'ar_gei““ Gpoja:
' - 41397 '
10
T 41407 |
6. ﬁééuﬁeﬂﬁ abup je MAHTHCA TPAKEHOTa mOPapuTMA.
‘Hamomena: | — JlorapuTam Huje RPONOPUMOHANAH C 6pojem

Ha np. axo 6poj nocrase 10 nyra BehH, NOTaPUTaM Heh‘g‘ Guru 10
nyta Behu. L . B

log 100==2  log 1000 % 20, seh je fog 1000 ==3.

Kao wro suamm, 6poj 100 je mocrao 1000: moctao 10 nyTa
sehy. Hberos aorapuTam wuje nocrao 10 ‘nyra pehu: l_*IHj‘E. ocTao
20, Beh 3. : :

. Ms_cMO Ce TOpe NOCAYXiaH NPONOPUBIOM. To cmemo na ypa-
InMO, jep je norapuramcka aunaja . (ca. 26 1 27) 3a senuke Gpojese (32
Besuke arcuuce) Beoma 6amsy y , .
npase auaHje (ca. 28). 36or Tora
MOKEMO CMATPATH Ja Ce JIOoTa-
purmu kpehy 1o npasoj JMHH]H /
Ha MeCTy TAe Ce Hauasy Ha np.
log 2594. A xaj MOXEMO y3eTH
na ce kpehy 1o NPaBoj mmnju,

MOowemo yaeTw u osaj omwoc O X
(e 29 | SR Cn. 28,
KL : CE==BK : BC. 1.j.
p:i7=206:1
p==dn
Y
G
d=1;
——————— F
B
. ‘
g
0 A 1 [ H X
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Yocranom, u u3 tabamue ce pu ] 7 7
) AH, 14 j& HAa TOME Me: -
peana Tabauyna pasnuka 17. FG = 17). Ha rome Mezd:y T;)::H .
414--397 = 431—414 = |7 .
17 = 17
Hanomena 2. — 3gesnuna KOL MAHTHCE 3HAYM Aa ysmew npge

IBe u_mbpé 01 MaHTHCE H3 mQomer pena. Ha np. log 2576 = 41095

H;ra_pu'mn A€CeTHHX pasnoMarKa. — Bunesu MO 1a je nora-
]?HTaM pO]EBa MAdHBbHX 0f JeAuHuIe HEraTHBAH, Pasnomuu CY Masky on
Jenunune, Foux MOXEMO OHAKO MPETCTHBHTY:

1 1 1
= 10, 102, 2 - L '
10 100~ =107 Tgog = 10 S’TOW“‘ 1074w

- Craku pazromax JAICKH H3MEHY jeiue 0a oBUX gexammmx jenu-
HLA C HEraTHBHHM H3JI0XKHOLEM, Té u ACRAPUILIN CBAKOZ PasLoMKa

AEHCH UIMERY ARG Headiupia 6vo]
. @, AL UIMERY HYAE U Hezqih
e , By HYy 2aiUsHe

llpumepu :
, 3.1
1) 1>1T)>T(“)
] . 3 - 1
og 1'> logm\/ Iogfa
0> log l'z)>—1.
H 36uma je
logmz; logSl—log lO:iogS—l=0,477i2—laT0je—0.52288

0> 052288 > — 1
Habi wa 6pojuoj ockosaum, te ce ynepal
oo : 1 7 i
2) LIS
- 107 100~ T06
‘ 1 7 1
log — L o
%2 15 > o8 155 > 108 154
: 7
] AN
| — 1 > log v — 2
; _
: logm=10g7 —log 100 = log 7 — 2 == 0,84510 — 2 =--1,156480.
W s6uma je ' :
‘ — I > —1,15490 ~ — 9

- -
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1 9. .
10006~ 100600~ 100 000

3)

1 ! 1 I > lo L
2 15600 ~ 8 160000~ "% 100060
, g -
— —F — — 5 = — 6
log 106 000 log 9 —5 = 0,99424 —.5 4,0457 |
4) Hahs spennoct 3a log 0,0103
103
log 0,0108 - 10006 = log 103 — 4 =2,01284 — 4 == 0,01284 — 2=
‘ = — 1,98716 '
" 5) Hahu Bpensoct 3a log 0.000027
o = 0,43186. — 5 = — 4,56864 o
Ha ucnwiwemo - peayatate ‘H0OHBEHE U3 TODHMX NMpUAMEpa:
. log- 0,3 = 0,47712 — 1.
log 8,07 = 0,84510 — 2. _
log 0,00009 == 0,95424 — 5.
log 0,0103 == 0,01284 = 2.
“log 0,000027" == 0,43136 — 5.

. Bascha nasiomena. ~— Jlorapatam aeceTsa pas3AOMKA HE THUIEMO
¥y OOGAMKY pasduke, Kao MITO CMO rope.namucand, [Tuiwemo ra ogaxo:
HahjeHu yMaWUTE Y3HMAMO €A 3HAKOM MHHYC (—) H3HAJ IbEra u
CTaB/bAMO T4 HA MECTO UENUX HCIpel] MaHTHCE: o

log 0,3 = 047712 — 1| numemo orako: 1,47712
_ log 0,0103= 0,01284 ~ 2 numwemo opaxo: 2,01284 ura. .
Tako po6ujaMo Jaoraputam CacTaR/beH W3 IBA AENA: HI HETATHBHE
KAPAKTePUCTUKE ¥ HAO3MTHBHE MAHTHCE, ' :

TlpaBino 3a Bahele norapuTaMa NeceTHHX pasaoMaKa. —
Jloraparam- CBAKOr NECETHOT Pa3ioMaKa KOjM Huje feKalHa [eluuuna
CacTaB/beH je M3 OBA AENa: M3 HEraTUBHe KADAKTEPUCTHKE W’ nosm-
THBHE MaHTHCe. KapaKTepHCTHKA je JOrapMrTam MeCTHE BpENHOCTH
npBe BPEeRHOCTHE Hudpe € AeBa y sazatom 6pojy ¥ yBex je jeaHaxa
BIAOKHOLY. 3a OcHOBY 10 Te mecTHe BpeauocTH. Mantuca je yBek
jenHaka ca MaHTHCOM NOrapuTMa Ueaa Opoja xoju umse wudpe y
PAsIOMKY.
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[punep: log 0,073 = :

Hpsa BpefHocTHa Huppa ¢ gesa je 7. Hbena mecTna Bpenuoct je
160 =10 Kapaxrepﬂcmxa je — 2. Manruca noraputmMa 6poja 73

je 86332 OTy,u,a je log 0,073 = 2 ,86332.

Tpaseme aHTunorapnTMa (uymepyca). — Caaku NOraTuram
uMa cBOj 6poj. Kan nam je maT morapwram, na xohemo xa My Rahemo
6p0j, CAYXHMO CE& ONET norapmamcxum Tabsunama. Kako Ce TO panu,
noxasakemo daa npnmepnma

HpuMep I — I—Iahn 6poj uuju je ﬂorapHTaM 240398

Onmax Tpawumo OHy CTpady y Tabaunama, Hd KOjOj MaHTuCce
nouuntby ca 40. Kax cmo je wawau, Tpamumo mehy ME]HTHCdMa H ocrane
Tpu uuppe: 398 Kag noraenamo na tabanuy ua crpanu 115, pugumo
- ma mantkcd 40398 onromapa 6poj 2335. Ann mu 38amo 14 HMajy HCTY
TV MaHTHCY M0rapuTvd cBuX Opojesa koju umajy ve undpel 2535 253,5
95,35 2,535 0,002535 253500 MTA., [OWMTO ce MaHTHCA HE Metba,
KAZ ce ODOj MHOMH Wilu LenH JeKanHomM ]EIIHHHLIOM Koju je on ceux
Tux 6pojesa Ham Gpoj?

Ham norapuram uva xapaxrepnctuxy 2. 3mamo aa je-10° = 100.

3HasH  Ja y HyMepycy nppa HEGPa C 1€BAa HM& MECTHY BDELHOCT

CTOTHHE. [lpema rome ox cBux manowac nopehanux 6pojesa yaehemo
353,5. _bpoj ceaxor aorapuTtMa 308eMO aHTHAOTAPUTAM BAH HYMEPYC.
O6enexasahemo ra ca anlog unu ca antilog, unn ca N. [Ipema Tome
he 6utH:

aulog 2, 40398 = 253, 5

ﬁﬁuMepVQ. — Hathu 6poj uujn je norapuram 1,41145.

Tpascamo mantucy 41145 Hanaszumo 41 162, Howro je nama man-
THCE MAH:d, TPAXHUMO je y ropiem pexny” Haxasumo je ca "BBRE3LHIIOM,
Ha CAMOM KPajy AOJOXEeHOr pena. Buaumo na maunrtucu 41 145 CArOBapa
6poj 2579. .

Hawr norapuram uma Kapamepucmky 1. SHawo na je 10" 10
3Haud A3 y HyMepyCy Opsa nudpa c /1eBa MMa MECTHY BPELROCT Je-
ceruue. [Ipema Tome, Tpaxenn 6poj Gube:

' antilog 1,41145 — 25,79.

e

[Ipumep 3. — Hahku spegxoct 32 anlogT,40722.
M osy manTucy nanasumo y ra6aduama. Hhoj oarosapa Gpoj 2554.
‘Haw yorapuram [uma seraTusny jemusuuy sa KapaKTePHCTHKY.

1271

: —1
3uamo na je 10
uudpa ¢ nepa uma wmectay Bpeanoct O,1. [Ipema Tome, Tpamedm
6poj 6Guhe: _ . : ‘

S anlog 1,40722 = 0,42554 .

{Ipumep 4. — Hahu spensocr anlog 4,1376.

To ce nume u oBako: /\/4,41376.

Ose ManTHce Hema y- rabamuama. [Ipsa mawma MasTuca je 41363.
Ilpsa Beha je 41380. Hawa mautuca je u3mehy tux Isejy:

41363 <7 41376 <C 41380.

l'Ipema TOME M HAW Tpamenu OpOj MOpa JexaTd usmehy Opojesa
KOjH OXTOBAPAjy THM JBEMa MAHTHCAMA UITO CMO WX HAWIMH ¥ TaOIMNAMA.,

Manrucu 41363 oarosapa 6poj 2592, :

ManTuacu 41380 ogroeapa Gpoj - 2593,

[Ipema tome n HAW TPaMeHH 6poj mMopa nexaru Hameby 6pojeBa.

2392 u 2593:
2592 < N < 2593.

Kax ce 6poj noseha ox 2592 Ha 2593, norapuTam Ha HoMe
Mmeciiy nopacte 3a 17 uajmamwux jeguauua. (To cy osae 17 croxmma-
puTHx penosa: 41380 — 41363 = 17.). Hama mantaca je u3mehy obe
gse mantuce. Oga je Beha sa 13 of npse mame MaunTuce.

Canm hemo ce NOCTYXHTH RDABHAOM TPOjHHUM.

Kag 6poj nopacre 23a 1, JorapuTam Ha TOME MECTY [OOpAacTe 32

17. Konuko he mopactu Spoj, Kaj Joraparam mopacre camo 3a 137 '

1 17 13:17 = 0,7647058-. . ..
X 13 130 '
x:1=="13:17 110
e 13 8

X = 1—7 @

' : 120
[lowro je wawa manTtuca Beha 0
3a 13 on- mantuce JaorapuTma 6poja _]gO

2592, wam 6poj je Behu 3a 0,7647058...
o 6poja 2592, TIpema rome namw 6poj je 14
2592 1 0,7647058 . = 25927647058 ,

3anety wmoOxemo 1a H36pHLIIeMO K A3 cMaTpaMo Ja 6p0j KO]PH'

OATOBAPA HAWO] MAHTHCH MOXKE GUTH
. 25927647058. ...
Hawr norapuram mwa KapaI{Tepuchy 4. Ilpema Tome GpOj KOju
My OArOBapa MOPa uMaTk 5 uudapa Ha MECTy uesux. rbux hemo
Q/(BOJHTH C/A€BA HAMNECHO: ' 1
/V 4,41376 = 25927,647.

= 1%31-1&%' }an ‘y' ﬁyn;épycy nped BPEAHOCTHA -
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HOa au oparae Buguw, jokae TpeGa JZeNUTH TPH TPAXeiLY
monpasx{e? -

HpuMep 5. — Hahu spexnocr za /V0,41208.
[1pBa mamwa Mawtuca . . . . 196 . Iboj oxrosapa 6poj 2582

[Tompaska . . .. ...... p=203—196=T.
‘Tadnuyna pasaiKa Ha TOME MECTY:
[Ipea Beha mamrTmea . . . 41212
[Ippa mama madTica. . . . 196
Tabavuna pasauka . ., . 16
1 16 (x mpeTcraB/ba 3aHEMapedH 6poj).
X 7
=716 -7 :16=04375
x = L 0
16 60
[lpeu mawn 6poj . . . . .. 2582 120
[Tompaeka . .. ..... . 0,4375 80

Tpaxenun 6poj . . .. . 25824375 —

Kapaxtepuctuka je 0. 3aro y xmoGuBeHom 6Opojy Tpeéa cheBa .

OABOjHTH I MecTO. Tpawmenw Opoj ouke:
N 0,41208 = 2,5824375 .
3agpxaherr . OHOMHKO [eLUMana KOJUKO TH j€ pDEYeHO, WiH
HORHKO TH je morpe6HO nmpema 3aLaTKy.

l'lpam*nquo yOyTCTBO 3a& paj ¢ Taénunama. — Oerekumo
szageMaped Gpoj ca n, Tatauyny pasasky ca d, MonpaBky €a p.

1. — 3a dipascewe nazapuiima 6uhe: p = nd. '

(ITenpaskd ce 4o4aje norapuTMy fpeora mawmera &poja).

P,
d

(3anemapes 6poj ce nonaje sahjeHom npeOM Mawem GpoOjy.
flpumep 1. — Hahu log 25,679 '

1. — 3a @paxcere an@iusozapuillie; # —

Kapakrepuctuga . . . . . . |,

3asemapend 6poj . . . . . . 09.

TaGauuHA pasauka .. d==960— 943 = I7.
[Tonpaeka . . . . . p=dn=17X09=153=1b.
Mawy aorapuatar . . . . . 1,40943

[omnpaska . . . . . . . . 4+ 15

Tpaxesu norapuram. . . . . 1,40958

P —
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HPHMEP 2. — Hahu /\/3,4]084
[lpsa Mawa madTuca. . . 078, .
Nompasrka . . . . . . p=0b
Tabnuuna pasauxa =9 —78=17
3asemapesn 6poj. . n=p:d=6:175035
[pau mamu 6poj.. . . . 2575

Ozrosapa joj 6poj 2575.

- 3anemapenu 6poj. . . . 35

Tpamenu 6poj moxe Gurn... 257535
Haw 6poj uma gee nyae uanpes 360r kapaxTepuctuxe 2. 3aTo je:

NT,4.084 = 0,0257535

Paqyuame c norapu’mnua — HpBa ]{OpHCT OJ JAOrapHTaMma je,
WTO OHH 3HQEHO CMArY[Yy poja APH MHOMEHY W Jlefbemhy H A3jy HaMm
MOTYHHOCT Ja H3pauyHaMO CBAKY CTENEH M CBAKY KODEH NPHPOIHHX
6pojesa. [Ipumepy he To HaGosme noxasaT.

[Ipumep I..— HapauyHaty BpegHOCT Hewor §poja x, koju je mar

OBUM DAZNOMKOM: :
~2,35.4,007.23,45.17,68. 4579 . 0,0236
. 14,39 . 14,957 . 237,4 . 201,6 . 0,006 :

Jlorapatuumumo ¢ obe crpaune. (Jemnakocrt he ocrate u J:;aﬁ 2,
NOWTO jefHAKd OpojeBd WUMajy jegHaKe NOrapuTMe).
log x = (log 2;35 4 log 4,007 4 log 23,45 4 log 17,68 |- 1og 4579 +

+ log 0,0236) — (log 14,39 - log 14,987 + log 237.4 + :
+ log 201,6 -+ Tog 0,006).

Kan 6ucmo maway Jiorapuarme MOo3HaTHX Gpojera u caﬁpanu noTa-
puTME u3 npae 3arpaze 3a cede, 4 U3 Zpyre sarpaae 3a cebe, To Gu
640 W CyBdile Ay2a4ax 10CA0, 4 M{ YyNpaBo 3aT0 H yaoTpeG/bapamo
JorapuTsme, - 1a 6HCMO nocao' ckpartuan  Ma hemo CKDATUTH 110CA0.

l{onorapuTaM — My 3"amo ga oaysefu.sz on 6p0]a a 6poj b,
3Haun Opojy a Jogaiu cydpo@an 6pof 6poja b:
a ~— b==a 4 (—b). 7 :
SHamo u pa cy cyipodinn 6pojesi oua 5Ba 6poja, uuju je 36mp HyJa.
Ha ue 6ucMo najmpe caOHDaaH JOTdPUTME y MpBoj . 3arpajlid, a
3aTuM OALy3mmMaku 30Mp y .OpYroj sarpand, M hemo cBe 0BG na mpe-
TBOpuMO ¥ cabupame. To hemo noctuhim va Taj nauss, wro hemo
MECTO JMOTapuTdMa y APYroj 3arpajid y3eTd HAXOBe CYipoiline Gpojese
M AOAAML ¥X pexoM cafupuumMa y fpBeOj 3arpazd.
[lIta je cynporan 6poj jemHOr Joraputmar
Ha np. log 235 = 2,37107
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Cynporas 6poj aoraputma 6poja log 235 jecre 6poj log 235=
- — 2,37107. ecuna cTpana HMa OBJE fa Ce NpPepajM TaKo, A MAHTHCA
NocTAHe NO3WTHBHA. T¢ CE MOCTHXE, aKO Ce NEeCHO] CTPAaH¥ A0KA 1
omysme jegan ucTd ueo 6poj, apsu Behm ox log 235, pa u3Bpun
csoheme.

Mpsu Behn ueo 6p0] on log 235 = 2,37107 jECTe 6poj 3 I-bera

TpeGa DOmATH M OAY3ETH.
— log 235 == (3 — 2,87107) — 3 =

==0,62893 — 3 ==
= 3 62893 -
To je cyupomah' Gpoj norapnmy 2,37107. U 36uma je
: -2,37107 .
3, 3,62893
0,00000

Cynporas 6poj jexHor JOrapsrma 30Be e KOJOTAPHTAM H 0Oe-

nexara ce ca colog. R o Coe
log 235 = 2,37107 ‘ colo’g 235 — 3,62893

Kaj sarfemamo JOrapHTam H KOJIOT&PHTAM uctor 6poja, BUAUMO
0BO ZpapuA0 3a OJpehUBAre KOAOAPUETMA, Kah je Jall Accapuiiiait.

.3a nene y KQJIOrapuTMy Yyame €€ 6p0j KOju je JomyHsa Jora-
PHTMOBO] KapaKTEPHCTMUH #O ~~ 1. 3aTam .ce nohe Of OeceTHe
3anete.y JOTapHTMY H 33 [EHMMaje KOAOTAPHTMA y3umajy ce uudpe
Koje Cy monysa go 9 uxgpama snorapuTyoBux peummana. [locnemma
nudpa kosorapuTMa je monyHa xo 10.Kpsjmo] UHQPH JOrapHTMOBHX
HenuMana. o o

Mpusepu.; ‘
log 5753 = 3,75989
colog 5753 ~ %,24011

log 12759 = 4,10582 =
colog 12759 = 589418
log 526,5 == 2,72140 log 0,935 == 1,97081
colog 526,5 = 3,27860 colog 0935 = 0, 12919

Kan je y norapurmy xpajiwu meumman 0, mnpu O,B;pE}jHBaH:y KOJIO-
rapurmMa npetnocaenka uudpa ce ponymyje no 10, a 3a nociegibu
KOJOTADHTMOB NEUHMaJ Yy3uMa C& Hynd. .

Can xan 3Hamo Ha OADEAMMO KOAOZAPUIGAM, MOMKEMO NDOAY-
HHUTE Opoce H3pauyHaBarme BPeAHOCTH Hawer pasaomka, M3 opee
3arpajie ysehemo norapmme a W3 JIpYre KoJorapdrMe M CBE PEAOM
cabparts: :

)

log 2,35 = 0,37101
log 4,007 = 0,60282
log 23,45 = 1,37014
log 17,68 = 1,24748
log 4579 = 3,66077
log 0,0236 = 2,37291
colog 14,39 — ¥,84194
colog 14,987 = 2,82428
colog 237,4 = 3,62452
colog 201,6 = 3,69551
colog 0,006 =2,22185

: 0,83323
log x = 0,83323
x == /V 0,83323
x = 6,811
flpamep 2. — HspaquaTu BPENHOCT 34 X AATO OBHM H3DA3OM:

_]/2372>< 14 % 3,458
(25,52 X V170,86

1 o —
log x=—- (log 2,37 + log 14) + 3log 3,45 -}- colog 25,4* t-colog [/ 170,6

3.
Can rpeGa mahu cee norapuTme xonofapmme'

log 2,37 == 0,37475
%log 2,37 = 0,24983
log 14 =1,14613

% log 14 == 0,38204 -
- log 3,45=0,53782
3 log 3,45 ==1,61346

log 25,4 =1,40483
2 log 25,4 = 2,80966

colog 95,4% 3 19034
log 170,6=—2,23198
1

b log 170,651,-1 1599

colog)/ 170,6 =2,88401

2 1 ——
= 5 10g 2,37 4 - log 14+ 310g3,45 + colog 25,4° 4 colog] 170,6 —
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Mpema toMm log % nofuheMo, aKO H3BPWHMO 0RO cabupame:

%]og 9,37 = 0,24983

éﬁ;og 14 = 0,38204

3log 3,45 = 1,61346
colog 25,4 = 319034
colog/ 1706 =2,88401

log x = 2,31968
x'= 0,0209

Hewts wa ucropuje norapntama

Benuxu actposomu Kouepnux (1473—1543) u Taxo-xe Bpaxe
(1546 —1601) yuupuam cy TaxO BeIMKE MPOHANACKE Y ACTPOHOMHIH,
Ja je A0TANAm2 3HAhe MATEMATHKE NOCTANO HELOBOJHO 3a 6P30 pa-
UyBAbE €3 BEOMA BenukpM OpOjeBUMA KOJH CY C& N0jaR/bHBAIH ¥
aCTPOHOMCKAM H3PauyHaBAKUMA. 3060r TOTA CYy MaTEMaTHYapH NMOKY-
WIAB&AH A2 OpoHahy HOB HAayud paja ca BeMMKUM OpojeBuma. XTeay cy
Ia oMoryhe xa ce mMuomere W Ae/bele BeoMa BeNuKHX Opojesa ope-
TBODPH Y CAGHDAILE U onysumarbe. B0 je BHIe maremarHuapa Koju
¢y To moxymasaad. Huje uM HHKAKO NOJASWIO0 3@ DYKOM ja npoHaly
QHO WITO WM je wemocTajaro. Hajbamwe je 6HO f0oWa0 A0 JAQrapurTama
HemauxH Kanyhep asrycradckor pega, Muxaen [raden (1486—)1567).
Y jeIHO] HEroBOj MATEMaTHYKO] KLH3HM uM374TOj 1544 ronune dak ce
HATASH ¥ jefna TabGruna JAorapATama. AJH OH HHje YCNEO 13 M3 CBOJHX
pazosa m3Byue noTpebue saxyuxke. Dpojese koje je o caoxmo y
NOMEHYTY TAOAHIY OH HHje HA3BA0 JOTApUTMHMA, HHTH j& O6HO CcBe-
CTaH 3nauaja TUx Gpojera.

Jloraputme je, nesasucso ox Ulrvddena, npoHamao u npen o6ja-
BUO €HTJecKH waTemarsuap, Gapos Llom Henep. Osd ce pomno 1550
rogune 'y Mapuucrony, Gmusy Eanmabypra y [lxorckoj, a ympo je
1617 ropune. Cpoj nponamazak Jorapurama o6jaBuO je OH y cBOME
aeny ,Mirifici Logarthmornm Canonis Descriptto®, roxune 1614,

Kan je Henep wsgao 10 CBOje& AE10, MHOTH MATEMATHYAPH CY CE&
IaJH HA 10Ca0, Aa ycaBpilie T4] BEAHKH npoHaraszak. Eurnecky martema-
tuyap, Xeupu Bpurc, npodecop y I'pememosy Komegy v Oxcgopay.
06jasuo je 1618 rogmde ceoje meao o jgorapatmmma. Ox je yseo 3a
JrorapuramMcky ocuosuuy Opoj 10 w m3panuo morapuramcke radaune
3a Gpojese o4 1 mo 1000, ca 14 xeuumana.

127

7

Tocne ra pea Beanxa meua HACTA0 je joll XUB/BH PAL g2 ce
MOTAPUTMH yCABpIIE, ~- Lo '

Hranujanckn acrponom Fannaej (1564—1642) KOHCTPYHCAO je \a

T0 poda ’ITEJIECKDH, T€ )& acTPOHOMHKja MOBHAA BEAMKH [OJEeT y no-

ueTky XVil sexa. Texeckon AOTaPUTMYU KPEHYIH CY j@ HATIO Ranpen,

~ NPETBAPAHE BPUKCOBMX NOTAPHTAMA Y HE{IEPOBE
¥ ObPHYTO '

$RE~ OJEJBAK 3A PEAJIKE

Hperpapame Bpukcosux y Henepore norapurme.

To heMo nokasatu ma npuMepuma.

[Ipumep I. — Hahu Heaepos nozupuman sa Bpof 3.
Hexa je to &poj x. -

lognat 3 = x

Tana mopa 6Guta:
1) ex = 3.

AxH Md 3HaMo na je log 8 ~=0,47712. Taza Mopa Gurn:.
(2 100,47712 = 3.

Kan ynopeasmo (1) u (2), ncbujamo:
ex — 10047712
‘ JlorapurMutainm e nobujamao:
xlog ¢ = 0,47712. log 10

_ 0,47712
T loge
3 ‘ lognat 3 = log -3 rgi z
Ako Mecto 3 yamemo Gpoj 10, 6uhe:
log 10
lognat 16 = tog ¢
lognat 10. log ¢ = 1.
flowro je loge = 0,43429. Guhe:
1
(4) lognat 100 = e = o
gt 10 = fog % = Orizazg = 230259

Kan sarnegamo (3) ¥ (4), MOweMD 24 HAMHITEMO:
lognat # = log n . lognat 10, unu:

(5 fognat n =2,30259 log n

Can moxemo sako mahy Henepos. norapuram aa Bpoj 3.
lognat 3 = 2,30259 log 3
fognat 3 = 2,30250 . 0,47712
lognat 3.== 1,00051.
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dIpumep 2. — Haohy Hemepos noeapuman sa 6poj 2564.
’ lognat 2564 = 2,30259 . log 2364
lognat 2564 = 2,30259 . 3,40892
lognat 2564 = 7,84934
“{Ipumep 3, ~ Hahu lognat x, kag je log x = 0,30103.
lognat x = 2,30259 . log x
lognat x = 2,30259 . 0,30103
Ofapsa Halla Y4HWOLA CY HEOOTOYHH Aenwmaand Gpojesw. 3aTo heso #x
MHOWMTS IO TPABKTY 33 MHOMeme Takenx 6Spojesa. Xohewo D feunmara y pesya-
-raTy, 3a10 hemo Ludpy MEOWHOURBRX [ENUHHUA DOTNUCATH 00X c2AMU AUEMAA
MEOMEHHKOB, SaTHM HeMo MHOKKOUEBE UMQPE HCOKCATH QOPAYmMUM PEAOM HAREBO
qa Tex OHAZ MEOWATA, Hyrsom Hehemo MHOXHTH, Bell OAMAX NPERA3NMO HA MHOMEHE
€4 3, ma ca |, ma ca Kpajtbom TPOjKOM cilesa,

2,302590 0
30103, 0
6907770
23025
690
6931485
WOpbauyjeMo nBe Kpajibe LUdpe:
69314
{losehasaMo kpajiy. nadpy 3a I:
63315

-‘OnsajaMo 5 AECETHAX MecrTa:
lognat x = 0,69315
I1pumep 4. — Hahu lognat x, xan je log x = 0,84645.
lognat x = 2,30259 . log x
lognat x = 2,30259 . 0,94645
2,3025900
546490

20723510
921036
138150

9208
1160

21792834
Yaumamo 217928,

[Jopehasamo kpajiby uugpy sa 1:
217929,

OpeajaMo 5 nenHMana:
2,17929.

lognat x = 2,17929.

ﬂpefBapame Heneposux Jiorapurama y Bpuxcoge.
Tpumep 1. — Hahu log x, kag je lognat x = 1,38629.

S3uavo 1a je
log x
jognat x =m

QDaatne je:

{6) log x = lognat x. log ¢ T.}.
(1) log x = lognat x. 0,13429,

ju——
Esed
WO,

Y mamewm sapirxy Guhe!

log x = 1,38624, 0,43429.
log x = 0,60206. h
Hpumep 2. — Hatint log x, aa lognat x = 1,79176.

. [lomto ¢y ofa 6poja memornyHa, MHOoXRHEMO UX MO OpasHay 3d MOWEme He-
NoTAYHHX 6pojeBa. FlOWITO TPamMMO M METH AeUMMald, - NOTIHCAREMO ]enMHene MHO-
WHOUEBE HENOJ CeNMOT AelkMana MEONEHHKOBOr. 3arnM MeMo MAOMHAAL NOTIHCATH
06pHYTHM pejAOM erosHx uudapa.

1,7917800
- 924310
7167040

537528
71668
3582
1611

T7814:9
OunbamyjeMo N8a mOCHemba MECTS :
77814, .
[losehaBamo kpajiy undpy sa 1:
71815,
OnsajaMo 5 penuMana:
0,778i5.
Tpamenu aorapyraM Guhe:
log x = 0,77815.

£l

BEYKBAIbA Y3 ILIECTH OAEJ/bAK

1. — Kaxu manamer JorapuTMe oBuX Spojesa:
100 GO0 1 000 060 100 000 000 _
0,0001 0,00001 0,000001 ~0,0000001.
2. — Hameljy xojux uenux 6pojesa nexe JorapuT™u 0Bux 6pojesa.
29 49 135 257 346
1207 14 506 25 347 182 346

3. — llra To 3uaum kax ce xaxe log 10000 = 4?

4. — Hcro nurame 3a log 1000000 == 6.

5. — Kakas Tpeba fAa je 6poj, na ga my Jorapuram 6yae neo 6poj?

6. — Kaxo ce oxpeljyje xapaxTepuctura jorapuTma 6poja xoju
je Behu oz 1? Ha mp. 3a 6poj 349?

7. — Kako ce ogpeliyje xapaxrepucraxa joraputma 6poja Koju
je mawn on 1, a sehn ox myne? Ha np. 6poja 0,047?

8. — Kounuku je joraputaM Hysae?

9. — Moxe au cpakd Op0j OHTH OCHOBA JIOTADHTAMCKOL CH-
crema? Ha np. 6pojesu 0 u 1? 3amTo? '

10. — [a au Gu Suno zo6po ma ce 34 OCHOBY NOTAPUTAMCKOT

cucTeMa y3Me heraTHBaw Gpoj? 3amro?
AnreBpa sa V| paspeg ox M, C. Heawha, uetspTto Aspame 9
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i, = Komuxu je toraputam 8pojd 64 sa ocuosy 47
To ce ninme 08ako: logy 64 = x. To snaan 4* =64, Konuxo je x?
12. — Hcro nurame 3a logg 8 .
13. — Hcro nurame 3a loge 125,
‘ 8 2
14. —— Hcro .nma}be 3a log g7 33 OCHOBY =
15. — Hcro nurawe 3a log 5 3a OcHOBY % /
' : |
16. — Hcro nurawe 3a log 2566 3a ocuosy 71; ﬂ
" M3Bplwiu 03Ha4€HO JIOTAPUTMHUCABE:
17. log 3ax (x -+ y) 35. log a%x*
ab ‘ —2
18 log ——=¢ 36. log 4n
& c(x+-7) g -2 -5
19. log (ab)® 37. log (4m) (x%)
20, log J/ab ———— P
g 3 38. log . at .
21. log 5a°b Ve bm c—P
2 3
22, log 7x }/ab® 39. log Ja%s®
. log 2ab}c 2a)
23, log 2ab} ¢ 3 0. log V(Qg)
24. log (2a-+b) J/a®b . .
25. log 2(a 4 b)* : a g/ |
26. lOg (32— b2)2 41. log be I/Cd i‘
27. log 4abc? - 1043 o |
28, log ab (c — d)* 42. log (E_b) f
29 log 22 43. log (ab)*
' ¢ 44. log ab®

30, 1 byets B
ey |/ ab
3

T 1 /4a
ax™® |n 45. log I/ 2
3

31. log =
— . _
nl- ]/a2x . Eg]/a b
3 ‘
an VBE ) ‘l/ﬁé 46. log (a___.};)ﬂv'?___xg
32 log s — . log tog i
3 }fabxz® - log log }m
33. lo m 10 log a
8 log x*
W 9. log o5
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